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TA TEDEN / TA TEDEN 

Kit m gres, 
ptu/ska 
bolnišnUaT 

Delovno gradivo o kategorizaciji slovenskih bolnišnic je po nekaj letih ile­
gale z nekaterimi popravki končno zagledalo luč sveta, pa še to bolj sra­
mežljivo in z veliko mero previdnosti, da ga že prva uradna razprava (to se 
je zgodilo na prvem mesečnem posvetu direktorj<^v slovenskih bolnišnic v 
tem letu) ne bi raztrgala in vrnila pripravljalcem - komisiji za bolnišnično 
dejavnost, v kateri so do nedavnega sedeli le direktorji velikih bolnišnic. 
Majhni (bolnišnice v Ptuju, Trbovljah in Brežicah) so za zdaj uspeli le v toli­
ko, da so v odbor vrinili direktorja trboveljske bolnišnice, ki si bo sedaj pri­
zadeval za uveljavitev njihovih interesov. 

Majhnim se namreč napovedujejo največje spremembe - ukinitev nel<aterih 
dejavnosti glede na interese velikih in tal<o vrnitev na stanje pred 30 letim kot 
pravijo. Z zmanjšanjem dejavnosti v majhnih bolnišnicah naj bi po predlogu že 
omenjene komisije zmanjšali obseg sredstev za bolnišnično dejavnost v Slove­
niji, da bi ujeli svetovni trend na tem področju. 

Če kdo, potem se v manjših bolnišnicah obnašajo zelo racionalno, saj jim 
tudi dosedanja "zdravstvena politika" ni dovolila bohotenja dejavnosti mimo us­
meritev oziroma znamenite delitve dela, čeprav jim veliki očitajo marsikaj. Na­
jveč se da privarčevati pri velikih, ki so že sedaj bili skoraj brezmejni porabniki 
in kjer se da tudi veliko skriti. 

Ptujski in drugima dvema bolnišnicama, ki sodijo med t.i. "krajevne" bol­
nišnice, grozi ukinitev nekaterih subspecialističnih dejavnosti. Katere so te, 
razširjeni republiški strokovni kolegij po posameznih specialnostih še ni pove­
dal. Po eni od delitev naj bi štelo za subspecialsitično dejavnost vse, kar je 
izpeljano iz splošne intemistične ambulante oziroma ko gre za dejavnosti, ki nu­
dijo več kot osnovna specialistična ambulanta. Slabo se potemtakem lahko 
piše ptujski gastroenterološki in diabetološki ambulanti, spisek se lahko po­
daljša tudi s kardiološko in ne nazadnje tudi z dializno dejavnostjo ter še katero 
od dejavnosti, ki bo spoznana za subspecialistično. Prav tako v bodoče ptujska 
bolnišnica ne bi smela imeti oddelka za intenzivno nego, anestezijo in terapijo, 
v katerem na enem mestu v interesu stroke in bolnikov sprejemali vse 
življenjsko ogrožene paciente, ne glede na to, na kateri oddelek sodijo. Že od 
vsega začetka je bilo namreč njegovo delo nastavljeno multidiciplinarno. 

Vodsto ptujske bolnišnice je bolj ali manj že zbralo podatke, ki jih v centrali v 
Ljubljani pričakujejo do 30. januarja. Prisiljeni so nekaj napisati, sicer bodo v 
komisiji mnenja, da delitev sprejemajo. Direktor dr. Arko je že povedal, da 
uvrstitev med krajevne bolnišnice pomeni za 50 odstotkov manj storitev v spe­
cialističnih dejavnostih, za ležeče bolnike pa to gotovo pomeni padec kakovosti 
storitev oziroma obsega. Drugače povedano: v Ruju naj bi se v bodoče zdravili 
"manj zahtevni bolniki". Ne moti toliko naslov kot vsebina dela krajevne bol­
nišnice, ki prebivalstvu tega območja - čez sto tisoč jih je, gravitacijsko 
območje ptujske bilnišnice pa se je v zadnjem času še povečalo - jemlje neka­
tere zdravstvene storitve, ki jih v tej zdravstveni ustanovi z več kot 120-letno tra­
dicijo že dolgo uspešno opravljajo. Prebivalcem bodo odvzete nekatere so­
dobne oblike zdravljenja. Bo ves povojni razvoj te ptujske zdravstvene ustanove 
zreduciran na zahteve negovalne bolnišnice, v kateri bodo tudi storitve dosti 
manj ovrednotene kot v regijski bolnišnici? V takšni bolnišnici za stroko ni izzi­
va, kaj šele za ljudi oziroma bolnike, ki bi se morali v njej zdraviti, če jim ne bo 
nudila tistega, kar potrebujejo. Jo bo brez podpore pustila tudi politika, ki ustvar­
ja regijo in s tem posredno tudi regijsko bolnišnico? V volilnem letu so vse obci-
je mogoče. Stavek, ki ga je eden od ptujskih politikov pred dnevi izrekel: "Arko, 
ne godrnjaj, saj se ne bo nič zgodilo!" že pove veliko. Če ne moti politike, pa 
moti nas občane, da bo imela mestna občina krajevno bolnišnico. 

Afa/cfa Goznik 

PTUJ / PRI IZBIRI PRAZNIKA SE N I Č D O L O Č E N E G A 

Štirje predlogi za praznik 
Iz že znanih razlogov na novembrski seji sveta mestne občine Ptuj ni prišlo do izbire dajuma 
občinskega praznika. Svetniki naj bi bili izbrali med dvema predlogoma: Slovenskih krščanskih de­
mokratov, ki so ponovno predlagali 23. april - jurjevo, in Desusovim 18. majem, ki |e vezan najeto 
982, datum izdaje listine, v kateri se Ptuj omenja kot mesto, omenjajo pa se tudi kra|i okrog Ptu|a 
- Skorba, Breg in Pobrežje. 
Določili so novi rok, v katerem naj bi poslanske skupine pripravile 
nove predloge. V štirinajstdnevnem roku so nato svoje predloge 
predložili Zeleni Ptuja, SNS in Lista KS mesta Ptuj. Zeleni Ptuja 
predlagajo, da se praznuje 69, dan v letu, ki naj simbolizira leto 69 -
leto prve pisne zgodovinske omembe Ptuja kot rimskega upravnega 
središča. Lista KS mesta Ptuj predlaga za praznik 13. september, 
ko je leta 1908 na Ptuju zborovala skupščina vseslovenske na-
rodnoobrambne družbe sv. Cirila in Metoda, a so slovenske zboro-
valce ptujski nemškutarji ob asistenci policije pričakali z žaljivkami 
in flzičnim napadom, v katerem je bilo več ranjenih - govorilo seje 
() "vdoru Slovencev na nemški Ptuj". Za 13. september so tudi v pos­
lanski skupini SNS. 

Izbiro datuma praznika mestne 
občine Ptuj lahko označimo za 
enega doslej najtrših orehov 
ptujskih svetnikov in jim ga skoraj 
po enem letu razprav in razhajanj 
še ni uspelo streti. Zato smo 
predsednika sveta mestne občine 
Ptuj Milana Cucka vprašali, kaj se 
sedaj dogaja s predlogi oziroma ali 
še ostajajo pri tem, da se bo datum 
praznik izbral z referendumom. 

"Končno smo po vseh razpravah 
in kazanju mišic med posamezni­
mi strankami in s tem svetniki v 
mestnem svetu tako daleč, da je 
obveljala moja pobuda, ki je bila 
dana že na začetku razprave o tem 
vprašanju, da naj bi v bistvu 
občani, ker gre za praznik 

občanov, ne pa 32 svetnikov 
mestnega sveta in strank, na javen 
način izrazili svojo voljo o tem, ka­
teri praznik želijo imeti. Zato je na 
novembrski seji, ko v nekem smis­
lu nismo dovolili preglasovanja, 
bil sprejet sklep, da se izvede refe­
rendum o predlogih - o dveh pred­
logih, ki sta že bila v razpravi na 
mestnem svetu, in o dodatnih 

predlogih, ki jih bodo stranke pos­
lale v štirinajstih dneh. Tako smo 
prišli do štirih predlogov, med ka­
terimi imajo nekateri po več pred­
lagateljev. 

OBČINSKI PRAZNIK 
IZBIRALI Z ANKETO 

v začetku smo si predstavljali, 
da bi referendumi zvedli skupaj z 
volitvami v primestne in mestne 
četrti. To bi seveda pomenilo, da 
referendum ne bi zahteval nobe­
nih dodatnih sredstev razen 
stroškov razpisa, ki pa bo sedaj ob­
javljen v našem internem glasilu. 
Medtem se je pokazalo, da pred­
log, ki smo ga predlagali kot anke­
to ob prvih razpravah o izbiri praz­
nika, ima zakonsko osnovo, ne pa 
tudi referendum, kajti zakon o re­
ferendumu govori, da imaš lahko 
samo en predlog in se zanj odločiš 
ali ne. Ker imamo sedaj štiri pred­
loge, bom na mestnem svetu pred­

lagal, da se spremeni sklep 
mestnega sveta in izbira datuma 
praznika mestne občine opravi z 
anketo po istem sistemu kot refe­
rendum. Izvedli bi jo ob volitvah 
članov svetov v primestne in 
mestne četrti. Odbori za anketo 
bodo morali biti ločeni od odbo­
rov za volitve, kar tudi zahteva za­
kon o volitvah." 

Glede volitev v primestne in 
mestne četrti pa je Milan Čuček 
povedal: "Zupan mestne občine je 
že razpisal volitve v primestne in 
mestne četrti, vendar so bile na os­
novi pritožbe na ustavno sodišče te 
v celi Sloveniji ustavljene oziroma 
preklicane. Pred kratkim je bil 
spremenjen 109. člen zakona o vo­
litvah, tako da je sedaj kljub 
manjši pravni praznini že mogoče 
razpisati volitve. Nekatere občine 
so to že naredile. Mi imamo sedaj 
eno fazo več. Po prejšnjem zakonu 
naj bi se volitve opravljale na ce­
lotnem območju občine kot v eni 
volilni enoti, sedaj pa moramo v 
mestnem svetu z odlokom določiti 
nova volilna območja. Določili jih 
bomo v okviru posamezne pri­
mestne ali mestne četrti ali pa jih 
bomo še bolj drobili. Po spremen­
jeni zakonodaji gre za večinski sis­
tem. Izvoljeni bodo tisti, ki bodo 
ne glede na stranke, teritorialnost 
in podobno dobili največ glasov. V 
primestnih in mestnih četrti do 
pet tisoč prebivalcev se bo volilo 
do sedem svetnikov in v tistih z 
nad pet tisoč devet." 

NOVO V ORMOŽU / POSLOVALNICA 
RADIO TEDNIKA PTUJ 

Agen€ija Ona 
Odslej lahko vse zadeve v 

zvezi s storitvami, ki jih po­
nujata T e d n i k Ptuj (mali og­
lasi, zahvale, naročnine ...) 
in Radio Ptuj (mali oglasi , 
čest i tke, osmrtnice ...), ure-

4ate v Ormožu - v Agenciji Ona v Skolibrovi 17 (v D o m u 
' l ^ t u r e ) . 

N " Skrof šof mo poii - prihranimo iasi i 



DOMA IN PO svem 
PTUJ / SANACIJA IN PRIVATIZACIJA AGISA SE POČASI KONČUJE 

tfovo podfeffa v prvem /efv uspeiim 
Prvega aprila letos bosta potekli dve leti, odkar je Anton Čoki postal sanator Agisa. Takrat, kot pravi, se bo njegovo delo končalo. 
č e p r a v je leta 1994 vedel, v kaj se podaja, vendarle ni 
pričakoval , da bo potrebno toliko časa , da se bo prevzeta 
de lo , ki ni bi lo lahko, u s p e š n o končalo v korist tega okolja,] 
predvsem pa delavcev, ki so delo obdržali . Okrog 400 dela­
vcev od 600, kolikor j ih j e bilo še zapos lenih ob njegovem pri­
hodu, d a n e s ima delo, prejema plače po kolektivnih po­
godbah in j e tudi že podpisa lo pogodbe o zaposlitvi za nedo­
ločen čas; p o razbitju podjetja na manjša in postopni privati­
zaciji j e namreč večina dobi la delo za določen čas . 

Nova podjetja (Agis Tahogra­
fi, Agis Plus, Agis Klima, Agis 
Platificirnica ...) so pričela delati 
1. januarja 1995. V enem letu 
poslovanja se je pokazalo, da je 
bila odločitev za manjša podjetja 
pravilna. Danes v Agisu sko­
rajda ni objekta, ki ne bi bil zase­
den in kjer se ne bi delalo. Ne­

potrebne objekte in zemljišča so 
v glavnem že prodali, nekaj jih je 
še v prodaji. Anton Čoki pravi, 
da mu je žal, da niso mogli dela 
zadržati vsi delavci, a to ni bilo 
mogoče. Vsem delavcem, ki so 
bili opredeljeni kot tehnološki 
presežki in jim še dolgujejo odp­
ravnine, obljubljajo izplačila do 

15. februarja. 
Kot pa vse kaže, se bodo zapos­

litvene možnosti znova odprle. 
Podjetja osvajajo nove programe 
in nove trge. Izvažajo v Avstrijo, 
Nemčijo, na Madžarsko, 
Poljsko, Bolgarijo, Iran in dru­
gam. Veseli ga, da so novi 
podjetniki tako agresivni pri os­
vajanju novih trgov. Najbolj pa 
je zadovoljen, da delavci že pre­
jemajo plače po kolektivnih po­
godbah, kar so jim tudi obljubili 
ob reorganizaciji in v začetnem 
obdobju oddajanja objektov in 
opreme v najeme, ki so mu sledi­
li kasnejši odkupi. 

V novih podjetjih so pričeli 
tudi že investirati v opremo. V 
prvem letu poslovanja so morali 

zaradi dotrajanosti objektov op­
raviti veliko investicijskega 
vzdrževanja. Za bodoči razvoj 
novih podjetij je gotovo pomem­
bno, da so se otresla odvisnosti 
od Tama - včasih so v Agisu kar 
v 50 odstotkih proizvajali za to 
mariborsko podjetje, zdaj pa se 
je ta delež znižal na pet oziroma 
deset odstotkov. 

NAZADNJE 
PRIVATIZACIJA 
ZAVOR 

Anton Čoki se močno zaveda, 
da sanacije Agisa ne bi bilo 
možno izpeljati brez strpnosti 
tako vodilnih kot vseh drugih 
zaposlenih. Ker je tudi sam eden 
od sovlagateljev v novih podjet­

jih, obljublja, da si bodo vedno 
in povsod skušali prizadevati, da 
bi bila socialna varnost zaposle­
nih med prednostnimi 
vprašanji. 

Do prvega aprila, ko želi 
izpreči kot sanator, naj bi 
končali tudi privatizacijo 
zadnjega Agisovega podjetja. Za­
vor, kjer je zaposlenih okrog 
dvesto delavcev. Pogajanja o 
prodaji z ameriško korporacijo 
bodo potekala 30. in 31. januarja. 
V prvi vrsti bodo zahtevali ga­
rancijo za zaposlitev vseh dvesto 
delavcev in plače po kolektivni 
pogodbi. Drugo zagotovilo, ki ga 
zahtevajo, je vezano na vlaganja: 
v treh do štirih letih naj bi v po­
sodobitev proizvodnje vložili 3,5 

milijona nemških mark, kar bo 
podjetju omogočilo razvoj, v 
prvi etapi jim bodo prodali vse 

premičnine in objekte, zemljišče 

pa dali v najem za obdobje petili 

let, kar je tudi eno od pomem. 
bnih zagotovil, da bo firma dela-

la tudi v bodoče in da bodo dela. 

vci imeli delo. 

Včasih je Agis veliko prodaja^ 
v nekdanjo Srbijo. Anton Čoki je 
prejšnji konec tedna obiskal ne 
kaj nekdanjih partnerjev in se 2 
njimi pogovarjal o možnostih zj 
oživitev poslovnega sodelovanja 

MG 

PTUJ / PTUJSKE TERME PRED NOVIMI IZZIVI 

AmhUioTni nairti 
V ptujskih Termah je bila prejšnji četrtek tiskovna konferenca, na kateri 
so predstavili rezultate poslovanja v prejšnjem letu, načrte za letos in 
prihodnja leta, novi prospekt Term, s katerim pričenjajo novo poslovno 
leto, javnosti pa se je prvič po imenovanju predstavila tudi nova 
predsednica poslovnega odbora Skupnosti slovenskih naravnih zdravilišč 
Slavka Gojčič, direktorica Term. 
Vodenje skupnost i j e prevzela od Boruta Mokroviča, direk- \ 
torja Term Čatež . Njeno imenovanje j e večpomensko: priz-j 
nanje ptujskim T e r m a m za dosedanj i razvoj pod njenim; 
vodstvom, spodbuda za naprej , obenem pa priznanje ptujske­
m u tur izmu, ki se vse bolj uveljavlja. Ob tem velja ugotovitev,. 
da te u spehe priznavajo tudi drugje, s icer ne bi izbirali i 
Ptujčanov in Ptujčank na tako odgovorna mes ta v tur izmu. 
Peter Vesenjak j e državni sekretar za turizem, slovenski tu­
r izem na D u n a j u predstavlja Marjan Ciglenečki , Slavka 
Gojčič pa kot prva izmed direktorjev manjš ih zdravil išč od; 
17. januarja predseduje pos lovnemu odboru Skupnost i slo-i 
venskih naravnih zdravil išč. O širših ambic i jah Ptujčanov in | 
Ptujčank oz iroma tega okolja govorijo tudi nekateri direk­
torski stolčki, ki so j ih v zadnjem času zasedl i v Ljubljani in 
Mariboru . 

270 MILIJONOV 
TOLARJEV 
PRIHODKA IN 
40000 NOČITEV 

Terme so lani dosegle enega 
najboljših rezultatov dosedanje­

ga dvajsetletnega poslovanja. 
Imele so skoraj 40 tisoč nočitev, 
gostje so pri njih bivali več kot 
šest dni, kar pomeni, da se je po­
vprečna doba bivanja v zadnjih 
letih podaljšala kar za tri dni. To 
dokazuje, da so skrb za kakovost 
storitev in izboljšanje ponudbe 
ter animacija gostov naredili 

S l a v k a Gojčič. 
Foto: F. Milošič. 

svoje. Največ tujih gostov priha­
ja k njim iz Avstrije in južne 
Nemčije, to pa sta območji, ka­
mor bodo osredotočili svoje pro­
mocijske aktivnosti na tujem. 
Med 75 odstotki domačih gostov 
jih je največ z ljubljanskega 
območja, najmanj pa iz Primors­
ke oziroma iz Kopra in Nove 
Gorice. Njihova starost je med 
25. in 55. letom. Ciljna skupina, 

ki ji bodo podredili marketinško 
dejavnost, so družine z otroki. 

Kopalcev je bilo v 1995. letu 
185 tisoč, zmogljivosti so bile iz­
koriščene od 43 do 65 odstotkov. 
40 zaposlenih je ustvarilo okrog 
270 milijonov tolarjev prihod­
kov, od tega so jih štirideset 
vložili v izboljšanje ponudbe. V 
zunanjem bazenu so namestili 
valovalno napravo, kupili nekaj 
nove medicinske opreme, z 
obnovo v bungalovih pa prišli 
do kategorije B. Poskrbeli so 
tudi za okolje in nasadili več kot 
deset tisoč cvetlic. 

LETOS ŠE VEČ 
OBISKOVALCEV 

V letošnji sezoni ostajajo nalo­
ge bolj ali manj enake: še 
povečati obseg in kakovost stori­
tev ter animacijo gostov. V zu­
nanjem kopališču bodo zgradili 
manjši bazen s termalno vodo, 
do konca leta bodo obnovili 
notranje kopališče, v tem letu pa 
želijo dokončati tudi vse načrte 
za nov termalni center, v kate­
rem bo tudi fizioterapija, v 
pripravah na nove investicijske 
zalogaje pa ima pomembno mes­
to nov hotel. Za gradnjo novega 
centra bodo po ocenah potrebo­
vali deset milijonov mark. Ker 
njihova ponudba temelji na ter­
malni vodi, kulturno-zgodovins-
ki dediščini mesta in zelenem 
okolju Slovenskih goric in Ha­
loz, si želijo, da bi se čim bolj po­
vezali z mestom, z njegovim sta­
rim mestnim jedrom. V tem po-
geldu jim sledijo načrti mestne 
občine Ptuj , ki obljublja drugi 
most čez Dravo v bližini Term. 
V tej vsebini je zasnovan tudi 
novi prospekt Term, ki gradi na 
novi celostni podobe Term iz 
leta 1994 in s katerim začenjajo 
novo turistično leto, ki naj bi 
bilo uspešnejše od doslej najus­
pešnejšega leta 1995 - leta, ko so 
Terme praznovale dvajsetletnico 
dela. 

TEDNIK je naslednik Ptujskega 
tednika oziroma Našega dela, ki 
ga je ustanovil Okrajni odbor OF 
Ptuj leta 1948. izdaja Zavod za ra­
dijsko in časopisno dejavnost 
RADIO - TEBNIK Ptuj. 
UREDNIŠTVO: Franc Lačen (di­
rektor in glavni urednik), Ludvik 
Koiar (odgovorni urednik), Jože 
Šmigoc (pomočnik odgovornega 
urednika in lektor), Jože Bračič. 
Ivo Ciani, Majda Goznik, Viki Kie-
menčič, Martin Ozmec, Marija 
Siodnjak in Milena Zupanič (novi­
narji). 

Tehnično urejanje, celostna 
podoba, grafika in stavek: 
Slavko Ribarič 
PROPAGANDA: 
Otiver Težak n 776-207 
Naslov: RADIO - TEDNIK. Raičeva 
6, 62250 Ptuj, p.p. 95; v (062) 
771-261, 779-371; 771-226; faks 
(062) 771-223. 
Celotna naročnina 4.680 tolarjev, 
za tujino 9.360 tolarjev. 
Ptuj: 52400-603-31023 
Tisk: GZP Mariborski tisk, Mari­
bor. 
Po mnenju Ministrstva za informi­
ranje Republike Slovenije št. 
23/58-92 z dne 12.2.1992 se šteje 
Tednik za izdelek informativnega 
značaja iz 13. točke tarifne števil­
ke 3, za katerega se plačuje davek 
od prometa proizvodov po stopnji 
5 odstotkov. 

PTUJ / PREMALO DENARJA ZA INVESTICIJE 

Upočasnjena gradnja v 
Ljudskem vrtu in na Hajdini 
LETOS POLOVICA MANJ SREDSTEV ZA INVESTICIJSKO VZDRŽEVANJE ŠOL 
• LANI JE DRŽAVA POSLALA NA PTUJ NAMESTO 125 LE 45 MILIJONOV 
TOLARJEV ZA GRADNJO ŠOL • KAJ BO S PRIČETIMA INVESTICIJAMA? 

Prosimo, da nam prisluh­
nete in namenite za dogradi­
tev in adaptacijo ptujskih os­
novnih šol več sredstev, so 
med drugim zapisali na 
mestni občini Ptuj v pismu, 
ki ga bodo poslali ministrstvu 
za šolstvo in šport v Ljubl­
jano, podpisalo pa ga bo vseh 
sedem ravnateljev ptujskih 
osnovnih šol, vodja oddelka 
za družbene dejavnosti Kris­
tina Samperl Purg in župan 
Miroslav Luci. Zaradi po­
manjkanja denarja sta nam­
reč postali vprašljivi obe že 
začeti gradnji - v Ljudskem 
vrtu in na Hajdini. Za kaj 
gre? 

MESTNE ŠOLE 
VRSTO LEJ 
PRIKRAJŠANE 

V preteklem obdobju so šole 
takrat velike ptujske občine 
združevale denar za investicije 
in po dogovorjenem vrstnem 
redu so v mnogih krajih zrasle 
sodobne, nove šole. Še na­
jmanj se je v tistem času vlaga­
lo v mestne šole. Tako se je 
zgodilo, da je postala šola v 
Ljudskem vrtu najtesnejša ne 
le v ptujski občini, pač pa tudi 
v širši regiji. Nekaj časa so 
obiskovali tamkajšnji otroci 
pouk tudi v tretji izmeni. Ko 
je končno prišla šola v 
Ljudskem vrtu na vrsto za 
razširitev, pa je nova upravna 
ureditev zmanjšala ptujsko 
občino, s tem pa se je skrčil 
tudi njen proračun. Tako je za 
leto 1996 v sedaj predvidenem 
proračunu za vse investicije v 
družbene dejavnosti namenje­
nih le 75 milijonov tolarjev, 
samo šole pa bi potrebovale 
mnogo več. . . 

ODLOG ZA 
TELOVADNICO V 
LJUDSKEM VRTU 

V tem trenutku sta v dozida­
vi dve ptujski šoli. Ljudski vrt 
in Hajdina, na novo je 
potrebno prekriti šolo v Mar-

kovcih, adaptacija je potrebna 
Mladika, veliko denarja pa bi 
potrebovale še investicije v 
druge objekte, potrebne za 
družbene dejavnosti. Med na­
jnujnejšimi je Mali grad in 
preselitev knjižnice (letos bi 
potrebovali 100 milijonov 
občinskega denarja), obnova 
Narodnega doma, sanacija 
gobe na gradu, v predlogu pro­

računa pa najdemo še obnovo 
gledališča, vlaganja v opremo 
Pokrajinskega muzeja, preno­
vo dominikanskega samosta­
na, povečavo Miheličeve gale­
rije, pa manjše, a potrebne in­
vesticije, kot so sanacije Po-
vodnovega muzeja, Orfejevega 
spomenika, prvega in drugega 
mitreja ... 

Samo pričeti šolski investici­
ji bi potrebovali več, kot je vse­
ga investicijskega denarja za 
družbene dejavnosti v občini 
Ptuj. Za Ljudski vrt, kjer naj 
bi pričeli letos graditi telo­
vadnico, je potrebnih 50 mili­
jonov, za Hajdino pa 53 milijo­
nov občinskega denarja, 
računajoč pri tem na enako ve­
lik vložek iz državnega pro­
računa. Povsem jasno je, da 
občinskega denarja ne bo toli­
ko. Namesto zgornjih številk 
bo občinski oddelek za 
družbene dejavnosti predlagal 
svetnikom, da bi Hajdini na­
menili 20 milijonov, za 
Ljudski vrt pa le 1,9 milijona 

tolarjev. 

PROŠNJA DRŽAVI 
ZA DENAR 

'Tr i tem računamo še na 45 
milijonov republiških sredstev 
za Ljudski vrt in 40 milijonov 
za Hajdino. Država bi morala 
po zagotovilih, ki jih je dala, 
letos poslati na Ptuj 286 mili­
jonov tolarjev za investicije v 
šolstvu. Ker pa se že lani ni 
držala obljub in smo dobili od 
125 le 45 milijonov, tudi letos 
dvomimo. Prav zato smo napi­
sali pismo, v katerem državo 
prosimo, da se spomni svojih 
obveznosti glede naše občine," 
je razložila vodja oddelka za 
družbene dejavnosti Kristina 
Šamperl Purg. "Jasno je, da s 
tem denarjem na hajdinski šoli 
ne bodo opravljena vsa dela, ki 
so predvidena za letos, v 
Ljudskem vrtu pa bodo nujno 
potrebno telovadnico pričeli 
graditi le, če bo dala država ves 
obljubljeni denar. Občina se je 
za obe šolski investiciji 
odločila zato, da bi imelo 3550 
osnovnošolcev vsaj približno 
izenačene pogoje šolanja z 
večino osnovnošolcev po Slo­
veniji. Začeti je bilo mogoče 
investiciji zato, ker se je država 
obvezala, da bo prispevala po­
lovico denarja, če bo polovico 
zagotovilo matično okolje." 

Poleg teh dveh šol pa je letos 
nujno vlagati še v markovsko 
šolo, kjer so pričeli lani na 
novo prekrivati streho. Za to 
so porabili že 5 milijonov pro­
računskega denarja, 23 pa bo 
stala proračun streha letos; 
večina denarja bo iz sredstev, 
namenjenih za investicije in 
amortizacijo vseh sedmih os­
novnih šol. Očitno je, da brez 
države ne bo šlo, še posebej pa 
ne, če bi hoteli vsaj do leta 
2000 pripraviti vse šole na de­
vetletno šolanje in enoizmens-
ki pouk. To pa država tudi z 
novo šolsko zakonodajo zahte­
va! 

Milena Zupani« 

Dolg spisek investicijskih 
vlaganj v načrtu proračuna 
občine Ptuj za leto 1996 je v 
novem predlogu skrčen na za­
res nujne investicije: 20 mili­
jonov za nadaljevanje gradnje 
OŠ Hajdina, 1,9 za OŠ 
Ljudski vrt, 3,1 za OŠ Marko-
vci, 40 za Mali grad, 5 za Na­
rodni dom, milijon za stari ro-
tovž, 2,5 za urejanje tribun na 
stadionu in 1,5 milijona za in­
vesticijsko vzdrževanje 
zdravstvenih domov. 
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B A N Č m AVTOMAT TUDI V LACKOVI 

Bančnima av tomatoma Nove KBM - Podružnice Ptuj no Bregu, 
Zagrebška 4 2 , in na Novem trgu 1 se je pred kratkim pr i ­

družil nov bančni avtomat v Lackovi 5 (ob trgovini Tehnika). Na 
bančnih avtomat ih lahko dv igu jemo gotov ino 24 ur na d a n , tudi 
ob nedel jah in praznikih. Na bančnem avtomatu agenci je Breg, 
ki ima vgra jeno depozi tno enoto, pa lanko poleg dviga gotovine 
le-to tudi po lagamo na svoj tekoči račun ali pa iz sredstev na 
svojem tekočem računu poravnavamo položnice. Enostavnost 
uporabe in tajnost poslovanja ter dejstvo, da je z uporabo ban-
komata uporabn ikom denar vedno pri roki , so razlogi, da so se 
v kratkem času bančni avtomati tako uveljavil i . (JB) 

KAKOVOST PTUJSKE VODE SE IZBOlJŠUJE 

Zavod za zdravstveno varstvo Mar ibor - odelek za HE Ptuj je 
1 8. januarja v redno poroči lo o kakovosti ptujske pitne vode 

zapisal razveseljive podatke o g ibanju vsebnosti nitratov v delu 
omrežja, kjer je že zaznaven vpliv mešanja pitne vode iz g loboke 
vrtine. Podatki o vsebnosti nitratov so za ta del znatno nižji od 1 O 
mg N/l in se gibl je jo med 7,2 in 7,8 mg N/l vode. 

NA 14. SEJI O UREDITVI CESTNEGA PROMETA 

1 4 . seja sveta mestne občine Ptuj bo 30 . januarja. Na njej 
I bodo obravnaval i predlog sklepa o podelitvi velike ol jenke, 

sklep o razporeditvi delavcev občinske uprave v posamezne 
obč ine, razaveljavitvi pogodbe o neodplačnem prenosu nepre­
mičnih kulturnih spomenikov in osnutek od loka o ureditvi cestne­
ga prometa v mestni bočini Ptuj, ki ga večina Ptujčanov najbol j 
nestrpno pr ičakuje. 

TISKOVNA KONFERENCA O 36. KURENTOVANJU 

V ponedel jek je bila na Dunaju v okviru turističnega predstav­
ništva Slovenije tiskovna konferenca, na kateri so predstavili 

p rogram in dve konketni ponudbi za obisk letošnjega 3 6 . ptuj­
skega kurentovanja, ki se bo pričelo 10. februarja z bogat im 
enajstdnevnim p rog ramom prireditev. Udeležil se je je tudi 
državni sekretar za turizem Peter Vesenjak. 

POPEIITEV ORIGINALNE STRUKTURE ROBERT 

Včeraj je bila v prostorih Mestne hiše v Ljubljani pri ložnostna 
slovesnost ob podelitvi or ig inalne strukture Robert. Gre za 

priznanje fondaci je Aids za izjemna dejanja humanost i , ki so ga 
izročili Biserki Meden za njeno humani tarno dejavnost. O b tej 
priložnosti so tudi prebral i jeruzalemsko deklaraci jo o vzgoji v 
zvezi z aidsom in minuto molka posvetili vsem, ki so se doslej 
okužili z virusom HIV. 

SESTALO SE JE DRUŠTVO NEKADILCEV PTUJ 

Na prvi, konstituivni seji izvršnega odbora društva nekadilcev 
Ptuj, ki je bila prejšnji četrtek, so se največ pogovarjal i o tem, 

kako pospešiti aktivnosti, da bo zakon o omejevanju uporabe 
tobačnih izdelkov čim prej prišel v tretjo obravnavo, o aktivnostih 
za pridobitev novih članov in o p rog ramu, ki ga bo društvo izva­
jalo ob 3 1 . maju - svetovnem dnevu nekajenja; ta bo letos pote­
kal pod geslom Šport in kajenje. Ptujsko društvo je že sprožilo 
tovrstne aktivnosti s tem, ko je protestiralo pri organizatorj ih Z la­
te lisice, ker so smučarke reklamirale cigarete. Pismo je poslalo 
tudi predsedniku zdravih mest srednje Evrope in ministru za 
zdravstvo dr. Božidarju Vol jču. Odgovo ra še ni prejelo. Prav tako 
si v društvu nekadilcev Ptuj pr izadevajo, da bi okrepil i sodelo­
vanje s Srednješolskim centrom in pomagal i pri prosvetljevanju 
mladih za zdravo življenje. 

GRADNJA PRIZIDKA 

Ptujske pekarne in slaščičarne gradi jo prizidek, v katerem 
bodo uredili h ladi ln ico za polizdelke. Naložba jih bo veljala 

14 mi l i jonov tolarjev. 

ČESTITKA MLADIM MAMICAM 

I f ptujski porodnišnici od novega leta vsaki mamici ob rojstvu 
• otroka izročijo pri ložnostno čestitko s podpisom predstojnika 

g ineko loško-porodnego oddelka dr. Zvonimir ja Bosnarja in d i ­
rektorja bolnišnice dr. Lojzeta Arka. Ma jhna pozornost, ki mami ­
cam veliko pomen i . Tudi s tem si bolnišnica pr idobiva zaupanje 
svojih uporabnikov. 

OBČNI ZBOR TD VITOMARCI 

3.Jebruarja bo drugi občni zbor turističnega društva Vi tomarci . 
Člani se bodo sestali v prostorih turistične kmetije "Pri Mart i " v 

Drbetincih. Pregledali bodo dosedanje delo in sprejeli p rogram 
dela za letos. 

V SOBOTO NA PTUJSKI TV 

U | q sporedu bo glasbena odda ja Mar janca, 

" Pripravila: MG 

BORZNI KOTIČEK 

honmi pt^s 
Januar je na borzi tradicionalno mesec, ko se ne 
dogaja nič posebnega. Veliki investitorji pri­
pravljajo zaključne račune, fizične osebe pa 
čakajo, kaj se bo dogajalo. Srednji tečaj Banke 
Slovenije za nemško marko počasi narašča, kar 
najbolj vznemirja investitorje v dele kratko­
ročnih papirjev - "vroče" nakupne bone. 

"Vroči" papirji so predvsem 
zaradi svoje hitre zapadlosti (1 
leto) in močne obratnosoraz-
merne pMjvezanosti z gibanjem 
deviznih tečajev Banke Slove­
nije. Če se ti tečaji zaustavljajo 
ali celo padajo, "kipne" cena 
nakupnih bonov kot buhtelj, 
sedaj pa zaradi rasti deviznih 
tečajev večinoma pada kot do­
mine. Kdor jih v tem času do 
zapadlosti ne proda ali vpiše 
deviznih blagajniških zapisov, 
jih lahko proda na odpad kot 
star papir. Ob napovedih Ban­
ke Slovenije, da bo njen deviz­
ni tečaj sledil tolarski inflaciji, 
je malo verjetno, da bodo na­
kupni boni hit pomladi. 

Delnice so zapostavljene kot 
kmečke neveste, redkokatera 
najde plesalca. To najbolj uspeva 
delnici Kolinske, ki se je po 
močnem padcu na začetku mese­
ca okrepila. V pomanjkanju dru­
gih naložb in ker je to prva pri­
vatizacijska delnica na borzi, so 
nekateri investitorji sklenili, da 
je to očitno dobra naložba. Opti­
mizem vseh drugih privatizacij­
skih delničarjev je še preuran-
jen, po prvem ščinkavcu še ne 
gre soditi, da vsi ptiči lepo poje­
jo. Pr ihod velikih sistemov z 
zelo velikim številom delničar­
jev (npr. Petrol, Mercator ali pi­
vovarne) bo pokazal realnejšo in 
jasnejšo sliko dogajanja. Tudi 
t renutni promet z delnicami Ko­
linske ni velik, kar kaže na pre­
cejšnjo zrelost sedanjih lastni­
kov, ki nočejo takoj za vsako 
ceno prodati teh delnic, ampak 
zaupajo podjetju in njihovi pos­
lovni politiki, saj je res, da je Ko-
linska eno naših najbolj znanih 
podjetij in da hrano potrebuje­
mo vsak dan. Manj zanimanja se 
je pokazalo za delnico Term 
Čatež, kjer so imeli skupščino 

delničarjev. Razdelili bodo divi-
dende za leto 93 in 94, ker jim to 
do sedaj zaradi lastninjenja ni 
bilo dovoljeno. Namesto divi-
dend bodo razdelili nove delni­
ce, kar ima za terme Čatež dvojni 
pomen: denar bodo lahko 
zadržali za nove naložbe in imeli 
bodo še več delničarjev, zato bo 
lastništvo bolj razpršeno, tako da 
bo težje prišlo do t.i. take ower-ja 
oz. prevzema podjetja, ki ga za 
zdaj res ne more še nihče naredi­
ti, ampak treba je misliti daleč 
naprej. Sprejet je bil tudi napo­
vedani sklep o združitvi 10 dose­
danjih delnic v eno novo zaradi 
prilagoditve zakonodaji. 

Promet z vsemi vrednostnimi 
papirji na Ljubljanski borzi je v 
lanskem letu znašal 88 milijard 
tolarjev. Večina poslov je bila 
sklenjena proti koncu leta, kar je 
posledica padanja tečajev do sre­
dine poletja. Promet je takrat za­
miral, in če ne bi jeseni oživel, bi 
se število borznih hiš še bolj 
zmanjšalo (z 62 na 44). Pri trgo­
vanju so prevladovale delnice 
(49,4%), sledijo obveznice (26%) 
in kratkoročni vrednostni papir­
ji (24,6%). Med obveznicami se 
je največ trgovalo z republiškimi 
obveznicami (83%), med delni­
cami pa z delnicami Dadasa 
(23,4%), SKB banke (22%), 
BTC-ja (9%), Mladinske knjige -
Založbe (8,5%) in Nike (7%). 
Največ prometa so ustvarili 
borzni posredniki družb Dadas, 
A-bančne borzne hiše, Nike, 
SKB banke. Mariborske borzno-
posredniške hiše in BPH-ja. 

S tem člankom se poslavljam 
od komentiranja borznega doga­
janja, zato vam želim velike ka­
pitalske dobičke in mastne divi-
dende. 

Samo Elcari 

GOVORI SE ... 
... DA so se strokovnjaki na 
zadnjem sestanku zelo 
čudili količini letošnjega 
snega, ki je menda 
povzročila zamakanje telo­
vadnice v Vidmu. Gradbeni 
laik pa je ob tem razmišljal: 
"Če ne bi bilo snega in 
dežja, telovadnica strehe 
sploh ne bi potrebovala." 
... DA so začeli Videmčani 
glede na nenehne vodne 
Drobleme v svoii novi telo­

vadnici razmišljati, da bi jo 
spremenili v bazen. Tudi 
vodni športi so zdravi in 
primerni za šolske otroke. 
... DA je lanska delavnica o 
ptujskem turizmu v Bohin­
ju končno dala prve rezul­
tate: hčerko! 
... DA so radovedni občani, 
ki so opazovali podkopa-
vanje stavbe Upravne enote 
v Ptuju, končno izvedeli, za 
kaj gre: gradijo namreč 
podzemno zatočišče za pre­
zeblega zapomičarja. 
... DA je ptujski altemati-
vec ob predstavitvi CD-ja 
dobil veliko nasvetov naj­
višjih občinskih mož in 
žena: "Le tako vztrajno na­
prej po zastavljeni poti!" 
Daje tudi ob alternativnem 
rokerskem delu treba jesti, 
pa so pozabili. 
... DA je slovenski ambasa­
dor v Budimpešti v inter­
vjuju za Tednik opozarjal 
naše ljudi, naj bodo ob obi­
sku Madžarske pazljivi 
pred tatovi avtomobilov. 
Tatovi so verjetno intervju 
prebrali in na jezo ukradli -
niesov avtomobil. 

UENART / BO ODLOK OIWNANJU S KOMUNALNIMI ODROKI ZAŽIVEL | 

Kazni bodo udanle p o ž e p u ' 
Le malokdo danes ve, da je bila občina Lenart pred leti prva med 

slovenskimi občinami, ki se je odločila za sistem ločenega zbiranja 
in sortiranja odpadkov. Uvedli so ga v mestnem naselju, kjer je ko­
munalno službo prevzelo mešano podjetje Letnik - Saubermacher, 
ki že lep čas odvaža smeti, skrbi za lep videz osrednjega odlagališča 
v Hrastovcu in za kompostimico v Žicah. Pred leti so takšen način 
uvedli še za druga krajevna središča in s tem skušali zmanjšati obre­
menitev osrednje deponije v Hrastovcu, ki je v bistvu povsem polna 
in ji samo še umetno podaljšujejo življenje. 

Seveda pa tudi pri Lenartu ni bilo vse lepo in gladko. Kljub takšnemu 
načinu zbiranja je ostalo veliko divjih odlagališč, na katera opozarjajo 
naravovarsiveniki in vsi, ki jim ni vseeno, kaj se dogaja v okolju. Število 
divjih odlagališ ni nič manjše in morda so lani občinski svetniki prav 
zato sprejeli nov odlok o ravnanju s komunalnimi odpadki, s katerimi 
uvajajo obvezen odvoz odpadkov iz vseh gospodinjstev v občini. Na pa­
pirju je l u izjemno dobro urejeno, v parksi pa bo precej težav, saj bo mar­
sikje do posod za smeti zaradi slabih dovoznih poti težko priti. To je po­
glavje, o katerem bodo morali še kakšno reči, preden bodo začeli izvajati 
kazni, ki jih odlok predpisuje za vse kršitelje. 

To je ena od novosti, ki se na ekološkem področju najbrž ne bo takoj 
"prijela", bo pa se zagotovo "prijela" nova komunalna taksa, ki jo Le-
narčani plačujejo od 1. januarja letos. Z zbranim denarjem naj bi poleg 
drugega sofinancirali izgradnjo novega odlagališča. Letos bo torej mar­
sikaj bolj jasno, predvsem pa se bo znova pokazalo, kako mislijo z eko­
logijo zares. Eno je namreč papir, drugo je življenje. Tudi pri Lenartu. 

Mar{an Toš 

M A J Š P E R K / N E D E L J S K I R E F E R E N D U M N I U S P E L 

KjedobHi 125 
n i f / f f o i f o v f o f c n f e v ? 
Nedeljski referendum za nov samoprispevek v majšperški občini ni 
uspel, kajti za njegovo uvedbo se je odločilo le 45,46 odstotka volil-
cev. Na volišča je od 4295 volilnih upravičencev prišlo le dobrih 55 
odstotkov občanov. Odločali so še o članih svetov v krajevnih skup­
nostih Majšperk, Ptujska Gora, Stoperce in Zetale. 

Kot smo izvedeli v občinski volilni 
komisije, se je referenduma do 12. 
ure udeležilo le nekaj več kot 23 od­
stotkov občanov, okrog 16. ure so za­
beležili 50,9-odstotno volilno ude­
ležbo, a referendum za občinski sa­
moprispevek ni uspel. 

V občini menijo, da bodo brez de­
narja iz samoprispevka le stežka iz­
peljali nekatere večje investije, med 
drugim gradnjo nove osnovne šole v 

programe po posameznih krajevnih 
skupnostih. Po besedah župana 
Franca Bezjaka bi s sredstvi samop­
rispevka hitreje stekel razvoj v 
občini, s tem pa bi lažje pridobili tudi 
denar iz državne blagajne. 

Poleg odločanja o uvedbi samopris­
pevka so v občini potekale še volitve 
članov v svete krajevnih skupnosti. V 
prihodnje naj bi vsaka od krajevnih 
skupnosti v občini štela po 11 članov. 







TEOHIKOVIMTMRVJU 

NAS GOST / NOVINAR, UREDNIK IN DIREKTOR DANILO SLIVNIK 

Ne veriamem nlkmnwi kai šek polMiom 
Pred dobrim letom smo se z mariborskim škofom dr. Francem Krambergerjem pogovarjali o obisku papeža Janeza Pavla II. v Sloveniji v maju 1996 in to 
dogodek je sedaj že skoraj tik pred zdajci. 

Novinars tvo j e gotovo pokl ic , v katerem se človek n e n e h n o 
iz jemno izpostavlja . Ne s icer fizično, kot d e n i m o pol ic ist , pi­
lot ali gorski reševalec , čeprav včasih tudi , pač pa je s svoj im 
m n e n j e m n e n e h n o pr isoten v javnos t i . Novinarji delajo za 
najš iršo j a v n o s t in so tako rekoč ta j a v n o s t s a m a po sebi. 
Posredujejo m n e n j a drugih , se do njih krit ično opredel i jo , s 
prep le tom m n o g i h dogodkov odkrijejo povsem nova dejstva, 
vplivajo na javno mnenje in ga tudi ustvarjajo. Novinarj i so 
med redkimi l judmi, za katere dokaj j a s n o vemo, kaj mis l i jo . 
In še posebej zato so vedno na udaru . 

Eden t ist ih s lovenskih novi­
narjev, ob čigar zapisih se že 
dlje časa krešejo mnenja in 
pišejo časopisne polemike , v 
katere so se vključili tudi na­
jvišji državni predstavniki , je 
Dani lo Slivnik. Spomnimo se 
ga kot dopisnika čaopisa De lo 
iz Moskve , še pred le tom dni je 
opravljal delo names tn ika 
glavnega in odgovornega 
urednika Dela , sedaj pa ga 
poznamo kot direktorja in 
glavnega urednika ter solastni­
ka razvpite revije Mag. 

TEDNIK: Želi te , da je M a g 
razvpita revija? 

Dani lo Slivnik: "Mag je nova, 
mlada revija. Vsak nov časopis 
se težko uveljavi, in če velja, da 
je razvpit, je to zanj dobro. Čep­
rav takšna označba povzroči tudi 
kake negativne posledice, je 
vseeno bolje, da se v začetku o 
novem mediju govori." 

TEDKIK: Kakšna revija je 
pravzaprav Mag? 

Dani lo Slivnik: "Sedaj je izšla 
43. številka tednika. Je tednik 
najsplošnejše usmeritve. Zlasti 
novinarski kolegi pravijo, da je 
to politični tednik. Mi ne pravi­
mo, da je politični tednik, čeprav 
se veliko ukvarjamo s politiko. 
Menimo, da je tednik za 
družino, saj obravnava širok 
sklop vsebin, od politike do 
športa. Pišemo o vsem, kar zani­
ma srednje izobraženega člove­
ka, ki ni zadovoljen z osnovnimi 
informacijami v dnevnem tisku, 
pač pa se želi pobliže spoznati z 
neko temo. Takih tednikov je v 
Sloveniji malo. Mag je izziv, od­
govor na moderni čas. Je poskus 
oblikovanja nekega modernega, 
zahodnega časopisa." 

V S A K T R E T J I 
S L O V E N E C K U P I 
N E K I Č A S O P I S 

TEDNIK: I m a m o Slovenci 
dovolj dobro razvite bra lne na­
vade za tako obsežen tednik, 
kot je Mag, ali pa i m a m o raje 
nezahtevne tabloide? 

Dani lo Slivnik: "Zelo 
različno, vendar je za Slovence 
značilno, da veliko beremo. 
Samo ena distribucijska mreža 
za časopise, govorim o distribu­
ciji Delo - prodaja, distribuira na 
teden milijon izvodov dnevnih 
časopisov, tednikov, revij. Po­
meni, da naj bi vsak drugi Slove­
nec kaj kupil. No, vsega ne pro­
dajo, pač pa približno 70 odstot­
kov. Torej 700 tisoč izvodov 
različnih časopisov in revij. 
Vsak tretji Slovenec kupi po­
vprečno en časopis na teden, kar 
uvršča Slovence med bolj beroče 
narode v Evropi. Slovenija je 
zelo majhno tržišče in slovenski 
jezik zunaj Slovenije praktično 
ni bran, potrebno pa je upošteva­
ti še kupno moč." 

TEDNIK: Naklada Maga? 
Dani lo Slivnik: "Smo stabilno 

na začetku. Prva številka je bila 
21 tisoč prodanih izvodov, druga 
22 tisoč, sedaj pa smo se ustalili 
na približno 20 tisoč. Potrebuje­

mo 25 tisoč izvodov, zato si še 
prizadevamo za nove bralce." 

V M A J H N I 
S L O V E N I J I V S I 
P R O B L E M I H I T R O 
R E Š L J I V I 

TEDNIK: Novinar s te že dol­
ga leta. Kdaj ste napisal i svoj 
prvi sestavek? 

Dani lo Slivnik: "Kot študent, 
v tretjem ali četrtem letniku. 
Odnesel sem ga na Delo, pa ni­
sem imel najbolj srečne roke. 
Naletel sem na zelo strogo 
urednico In ni bila zadovoljna. 
Pred objavo sem ga moral 
dvakrat popravljati. Takrat ni­
sem bil gotov, ali me bo res od­
neslo v novinarske vode." 

TEDNIK: Spomnimo se vas, 
kasneje , kot dopisnika iz Mos ­
kve. Gotovo še spremljate situ­
acijo v Rusiji in na ce lo tnem 
območju nekdanje Sovjetske 
zveze. Kaj meni te , kakšni bodo 
t rendi razvoja v teh državah? 

Dan i lo Slivnik: "Rusija je zelo 
velika država, ki ima veliko težje 
probleme in ki jih tudi rešuje ve­
liko težje kot Slovenija svoje. 
Govorim seveda o problemih, ki 
nastajajo ob spremembi iz enega 
sistema v drugega. V tako mali 
državi, kot je Slovenija, z lahko­
to vse urediš, pa vemo, da ne gre 
z lahkoto. Vemo, da se dogajajo 
neke nepojasnjene stvari, krivi­
ce. Prestrukturirati neko gospo­
darstvo, neki družbeni režim, je 
težko. V Rusiji je vse še bolj za­
ostreno. To je država velikih raz­
sežnostih, velikih razlik. Kdor 
ni videl Rusije, sploh ne ve, kaj 
je bil socializem. Pri nas komu­
nistični režim ni bil posebno os­
ter." 

TEDNIK: Kaj vam je na pre­
hodu iz komunis t i čne Jugosla­
vije v demokra t i čno družbo na­
jbolj všeč in kaj je najbolj naro­
be? 

Dan i lo Slivnik: "Zelo pomem­
bno je, da smo se vmes osamos­
vojili. Pri nas ne gre le za tranzi-
cijo iz socializma v večstrankars­
ki sistem, pač pa tudi za odcepi­
tev Slovenije od Jugoslavije. Oba 
procesa sta se med sabo prepleta­
la in tudi dogodki. Zato mar­
sičesa ne vidimo prav. Zato so 
mogoče številne špekulacije in 
manipulacije. Slovenski politiki 
so z lahkoto manipulirali , saj če 
so problemi med sabo povezani, 
niso jasni, in če niso jasni, jih z 
lahkoto zlorabljate in različno 
interpretirate. Bojim se, da poli­
tika mnogih ne zanima, gojijo 
tudi zamere do politike, in te lju­
di je potrebno razumeti. Če poli­
tika človeka razočara, se od nje 
odvrača. Mislim, da so Slovenci 
doživeli nekatera razočaranja. 
Politične stranke pa to lahko 
zlorabljajo. Kot novinarja in člo­
veka, ki se s politiko več ukvarja, 
me boli, s kakšno lahkoto se 
stvari sprevračajo. Mislim, da bi 
vseeno morali natančneje pogle­
dati, kaj se dogaja. Slovenska 
javnost bi morala zahtevati ne­
kaj odgovorov. Slovenija je tako 

majhna, da bi z lahkoto lahko 
uredila vse svoje gospodarske 
probleme, od monetarnih do 
proizvodnih, če bi seveda bile 
strukture v državi na to 
pripravljene." 

N E V E R J A M E M 
N I K O M U R , K A J 
Š E L E P O L I T I K O M 

TEDNIK: Vi verjamete politi­
kom? 

Danilo Slivnik: "Ne, ne verja­
mem." 

TEDNIK: Nobenim? 
Danilo Slivnik: "Skoraj nobe­

nim. Stoodstotno nikomur ne 
verjamem, so pa trenutki, ko ne­
komu verjameš, in sicer po 
daljšem času, ko ima človek 

D a n i l o S l i v n i k , n o v i n a r , g l a v n i u r e d n i k i n d i r e k t o r 
r e v i j e IS4ag. 

osebno izkušnjo z nekim člove­
kom in ve, ob katerih prilikah ta 
govori po resnici in v katerih ne. 
So situacije, ko je povsem nor­
malno, da politikom sploh ne 
moreš verjeti. Kaj pa je politika? 
Bistvo politike je prikazovanje 
stvari v skladu z interesom poli­
tika. Lahko imate zelo slabo po­
litiko, vendar če jo uspete prika­
zati javnosti kot dobro, ste dober 
politik. In ste uspešen človek. V 
samem bistvu politike je, da se 
stvari polepšujejo, da se prikazu­
jejo drugačne, kot so v resnici. 
Človek mora biti zelo, zelo pre­
viden, ko posluša politike." 

TEDNIK: Že dolgo se ukvar­
jate s politiko kot novinar. Bi 
sami šli v politiko? 

Danilo Slivnik: "Tako kot se­
daj vidim stvari, ne bi šel. Politi­
ka je kar zahtevna stvar. Če gre 
človek v politiko, se mora odreči 
vsem drugim profesionalnim de­
javnostim, ne moreš biti malo 
novinar in politik ali malo 
pravnik in politik ... Lahko si, 
vendar je potem slabo za eno in 
drugo. Ukvarjati se s politiko ni 
enostavna stvar. Nekaj stvari je v 
Sloveniji, ki niso enostavne. Slo­
venija je mala država in ta slo­
venska majhnost povzroča neka­
tere preglavice. Hitro se lahko 
zgodi, da lahko mala skupina 
ljudi zelo veliko odloča. Če ni 
neke normalne konkurence, lah­
ko pride do monopola. Ko nas­
topijo monopolne situacije, se pa 
zgodi, da so stvari veliko bolj 
monopolne, da se začnejo spre­
minjati na slabo, da postanejo 
pokvarjene. V Sloveniji imajo na 

nekaterih področjih vpliv samo 
eden, dva ali trije, to pa povzroči 
neke nenormalne situacije, de­
formacije." 

TEDNIK: Mag se ukvarja s 
politiko, vendar največ s prvi­
ma politikoma, Kučanom in 
Drnovškom, pa še z opozi­
cijskim protipolom, Janšo in še 
katerim. Kakšna uredniška 
odločitev stoji za tem? 

Danilo Slivnik: "Slovenija je 
zelo majhna in ima tudi zelo 
malo vrhunskih politikov. Prva 
liga politikov so tisti, ki so sa­
mostojne osebnosti kot intelek­
tualci, kot strokovnjaki, ki niso 
samo člani neke stranke. Mora­
mo ločiti, ali je politik s svojimi 
pogledi ali pa je samo privrženec 
nekih usmeritev. Takih politi­

kov imamo zelo malo, mislim, 
da štiri ali pet, več pa ne. Seveda 
je povsem normalno, da človek 
ne more mimo njih. Ko pa kri­
terij še zaostrimo, vidimo, da sta 
v tem trenutku samo dve poli­
tični usmeritvi in zelo jasno se 
ve, kdo je na njunem čelu. In ka­
korkoli človek te stvari analizira, 
naleti na dva ali tri politike. Ne 
moreš mimo predsednika države 
Milana Kučana, ne mimo 
predsednika vlade Janeza 
Drnovška, tu je še kak koali­
cijski partner, ki ne igra velike 
vloge, potem pa je še opozicija, 
ki je tudi šibka. Kot alternativa 
je seveda Janez Janša in še mor­
da kateri od bratov Podobnik, 

vendar mislim, da Janše ne dose­
gata." 

K R I T I Č N O P I S A T I O 
V S E H , T U D I O 
N A J V I Š J I H 

TEDNIK: Bili ste eden prvih 
v Sloveniji, ki ste v Delovih so­
botnih komentarjih nekako 
pričeli rušiti avtoriteto 
predsednika države in 
predsednika vlade, Kučana in 
Drnovška. 

Danilo Slivnik: "Moram vas 
popraviti. Nikakor ne želim 
rušiti avtoritete Kučana in 
Drnovška, mislim, da je prav, da 
predsednik države in 
predsednik vlade imata svojo 
avtoriteto. To pa ne pomeni, da 
se o vodilnih politikih ne sme 
pisati. Tudi onadva sta po vseh 
kriterijih državljana. Sta pa pač 
vsem na očeh in ju moramo tako 
tudi obravnavati. Mislim, da ni 
nič slabega, če se piše direktno o 
takih ljudeh, o ljudeh, ki so na 
najvišjih položajih. Težave so se 
začele, ker smo bili bolj navajeni 
na staro. V enopartijskem siste­
mu je bilo tako, da se o najvišjih 
partijskih avtoritetah ni smelo 
pisati. Tisti , ki so od tam izšli, so 
poskušali nekaj svoje nedotaklji­
vosti prenesti tudi v nov čas. To 
velja za oba, za Milana Kučana 
in Janeza Drnoivška, oba sta bila 
visoka partijska funkcionarja. 
Ta mentaliteta je bila zelo globo­
ko vsidrana pri teh gospodih, 
ker je bila povsem naravna 
obramba pred kritiko. Večstran­
karska Slovenija pa seveda mora 
to preseči." 

Kaj je z moralo slovenskih 
novinarjev? 

Danilo Slivnik: "Mediji in no­
vinarji so zato, da na probleme 
opozarjajo. T u jim nihče nič ne 
more očitati, ne glede na to, 
kakšne novinarske pripadnosti 
so. Slovenski novinarji se ne mo­
rejo poenotiti , so tudi ujetniki 
časa. Vzgajali so se v prejšnjem 
sistemu, na prehodu in v novem 
sistemu. To se pozna tudi pri 
morali." 

TEDNIK: Ali so slovenski no­
vinarji pod vplivom strank ali 
morda denarja? 

Danilo Slivnik: "Nekateri me­
diji so direktno povezani, finan­
cirani. Bivšim velikim državnim 
medijem ne bi bilo treba biti pod 
vplivom politike, pa rinejo k po­
litiki. Kar se generalno tiče slo­
venskih novinarjev, sem 
razočaran predvsem v tem, da 
želi slovenski novinar vedno ne­
komu ugajati. Novinar mora 

imeti distanco, biti kritičen. No­
vinar mora imeti pogum, da po. 
lemizira." 

TEDNIK: Zdi se, da ste bol, 
naklonjeni Janši kot kateremu 
drugemu politiku... 

Danilo Slivnik: "Smo proti 
tistim političnim krogom, ki 
želijo nič spremeniti, ki želijc 
obdržati svoj vpliv, politični ij 
gospodarski monopol. Velikemu 
krogu nekdanjih politikov je us­
pelo pridobiti zelo močne pozi­
cije, večje, kot smo pričakovali, 
Mislil sem, da bo pozicija precej 
bolj demokratična. Da bosta 
lastninjenje in privatizacija po­
tekali tako, da bodo zaposleni, ki 
so se 45 let odrekali osebnemu 
dohodku na račun nekih investi­
cij, vseeno kaj dobili. Sedaj sc 
podjetja pristala v rokah posa­
meznikov. To ni prav. Tok slo­
venske tranzicije je bil tak, da je 
bil rahlo deformiran. Smo proti 
tem deformacijam. Nismo pa 
Janšev časopis. Če bi bili, bi mu 
lahko poslali tudi katerega od 
računov na njegovo stranko, am­
pak ni tako. Nismo nikogaršnji 
časopis. Če se v katerem primeru 
ujamemo z Janševo stranko, je 
pač to tako, zaradi tega ne bomo 
spreminjali svojega mnenja. 
Njegova_ politična opcija pa je 
tudi legalna. Imamo večstran­
karski sistem, vse stranke so le­
galne, z njimi lahko simpatiziraš 
ali pa ne." 

TEDNIK: Bo Mag lahko 
preživel, če boste pisali proti 
močnim političnim tokovom in 
se opredeljevali za manj 
močne? 

Danilo Slivnik: "Kaj pa člo 
vek lahko napravi? Gre z 
oblastniki in mu je lepo? Pa je to 
bistvo? To ni nič. Potrebujemo 
kritičen časopis. Mora obstajati 
kritično mnenje, ki ga mnogi 
odklanjajo, tisti, ki ga želi, pa ga 
lahko pogleda. To je del demo­
kracije. Nam ne bi bilo nič 
lažjega, kot biti si dober z vlada­
jočimi strankami, imeti velike 
reklamnih oglasov, pa bi bilo vse 
lepo. 

Nihče ne more sodelovati v 
politiki, če ni čim širše 
obveščen. Obveščen mora biti 2 
različnih strani. Tudi če ste član 
L D S , morate vedeti, kaj misli 
opozicija. Krit ično mnenje nika­
kor ne more biti sporno mneje 
Časopis, ki objavlja kritična 
mnenja, nikakor ne more biti 
sporen časopis, nam pa hočejc 
podtaknit i , da smo sporen časo­
pis." 

Milena Zupani« 

VIKTORINOV VEČER 

Očelfe in oceftijnvo: o b v pisma Dhgnelu 
REFEKTORIJ MINORITSKEGA SAMOSTA­

NA, PETEK, 26. JANUARJA, OB 19. URI 
Društvo Viktorina Ptujskega je letos ob svojem 

prvem kulturnem večeru povabilo profesorja in 
bibliotekarja na rokopisnem oddelku Narodne in 
univerzitetne knjižnice v Ljubljani Gorazda 
Kocjančiča, da predstavi ptujski publiki pojem "do­
movine" pri starih cerkvenih očetih. 

Predavatelj je klasični filolog in filozof, ki prevaja iz 
hebrejščine, grščine ter srednjeveške latinščine in 
obenem dela iz sodobne filozofije, skratka osebnost, 
ki jo moramo ob današnji pozabi klasičnih jezikov is­
kati z lučjo. Ti jeziki, ta literatura in kultura so nam­
reč temelj današnje civilizacije. Vendar je sleherni, ki 
je že poslušal g. profesorja, izredno presenečen, saj to 
njegovo delo ni nekaj suhoparnega, tujega, nam ne­
dostopnega, temveč živi tok, ki ga zna primerno in za­
nimivo predstaviti sodobnemu bralcu in poslušalcu. 
Zato bo predavanje, ki ga je naslovil Očetje in očetnja-
va: izziv pisma Diognetu, nagovarjalo, aktualiziralo 
probleme, ki so bili vedno navzoči v človeštvu, so še 

danes in bodo v bodočnosti. 
S tem predavanjem bo društvo upravičilo svoje ime 

po sv. Viktorinu Ptujskem, tako rekoč prvem komen­
tatorju Sv. pisma na našem panonskem področju, in 
obenem ostalo zvesto mesiu Ptuju, ki nosi po pravici 
vzdevek starosta slovenskih mest. 

Predavanje bo vodila (obenem so na pogovor s pre­
davateljem vabljeni tudi poslušalci) BoženaČačkovic. 
Za glasbeno spremljavo s harmoniko bo poskrbel Bo 
rut Zagoranski iz Lancove vasi, ki je zasedel drugo 
mesto na mednarodnem tekmovanju v Italiji, v Pulju 
na Hrvaškem pa prvo nagrado ter sedaj obiskuje v 
Mariboru četrti razred srednje glasbene šole. 

Obenem pripravlja društvo 9. februarja, ob slo­
venskem kulturnem prazniku, literarno srečanje s 
priljubljeno pesnico in upokojeno igralko Milo 
Kačičevo. Pri vseh večerih je seveda samo po ^ 
razumljivo, da je vstop prosi, želja društva je k 
pridobi čim več članov, tako aktivnih kot pasivniii. 

E.J. 



KULTURA, IZOBRAŽEVANJE 

PIŠE: MATJAŽ GERL / S POTI PO IRANU - 3 . 

Deielti, kt f e zbolela za vero 
Na nasprotni strani trga je vhod v bazar, ki je tako velik, da se lahko v njem vsak dan znova popolnoma izgubiš. Na zahodni strani leži nekdanja 
vladna palača, na vzhodni pa mošeja, ki je ena redkih mošej brez minaretov. Zgrajena je bila namreč za potrebe ene same bogate družine, ki je v 
njej sama opravljala vsakodnevne molitve. 

z J a n o sva ure in ure poseda­
la na trgu, ker je zraven zname­
nitost i predstavljal tudi pri­
m e m o mes to za spoznavanje 
domačinov. Kot tujec v I ranu 
nikjer ne os taneš dolgo neo­
pazen. Večina opazovalcev, ki 
jim v popotn iškem žargonu 
pravimo tudi "stearing squads" 
ali v prevodu "strmeči oddelki", 
pri t em tudi os tane. Skoraj 
vedno pa se najde nekaj ljudi, 
vsi skupaj znajo ponavadi en 
ali dva stavka v angleščini , ki 
poskušajo navezati stik. j 

Med njimi sva prav na lem 
trgu spoznala tudi nekaj študen­
tov, katerih angleščina je bila 
skoraj odlična. Sprijazniti se 
moraš pač s tem, da pogovori 
bolj ali manj potekajo v obliki 
kviza. Neki študent elektroteh­
nike me je v dobri angleščini 
"masiral" takole: "What is your 
name, misteeeer?" Ih komaj sem 
uspel odgovoriti, je že nadalje­
val: "Kaj misliš o Iranu?" in "Kaj 
misliš o islamu?" pa "Kaj misliš 
o Irancih?" Med navalom njego­
ve radovednosti sem brezus­
pešno poskušal izvedeti, kaj si 
on misli o teh stvareh. Vendar je 
priložnost pogovarjati se s tu­
jcem Irancu tako izjemna, da se 
ni dal zmesti. Na koncu me je 
celo vprašal: 'What do you think 
about electric energy? - Kaj mis­
liš o električni energiji?" Ker do 
električne energije nimam izde­
lanega stališča in ker ni kazalo, 
da bom prišel do besede, sem po­
govor končal. 

Tudi večina drugih debat z 
Iranci je potekala po istem spo­
redu. Jane seveda nihče ni niti 
pogledal, kaj šele vprašal. Tudi 
rokovali so se samo z menoj. 
Vsak telesni stik med moškim in 
žensko v javnosti je v Iranu nes­
prejemljiv. Tudi nagovoriti nez­
nano žensko je skrajno 
nevljudno. Enako velja seveda 
tudi za ženske. Jana se je na vsej 

Prizor iz enega od ševilnih parkovv Esfehanu. poti na ulici pogovarjala samo z 
eno žensko, ker so te tam pač 
bolj sramežljive. 

ŽIVLJENJE 
IN ZABAVA 

Kakršnakoli zabava, z izjemo 
lovljenja rib ali nogometa, je v 
Iranu nesprejemljiva. Nočnega 
življenja ni. Ulice zamrejo na­
jkasneje do osme ure zvečer in 
takrat se zaprejo tudi vsi lokali. 
Iranci odidejo domov in se zaba­
vajo doma ali pri znancih, tujcu 
pa ne preostane drugega, kot da 
se zavleče v svojo zanikrno sobo 
in meditira do jutra. 

Kljub temu da je alkohol v Ira­
nu najstrožje prepovedan, ga 
Iranci pijejo na svojih domačih 
zabavah, v krogu najzaneslji­
vejših prijateljev. V turškem 
Kurdistanu, nedaleč od iranske 
meje, sva spoznala Kurda, ki se 
je dolgo ukvarjal s tveganim pos­
lom tihotapljenja alkohola in 

pornografije v Iran. Ogromni 
dobički so premagali strah pred 
ujetjem in zagotovo usmrtitvijo. 
Eno steklenico viskija kupijo ti­
hotapci v Turčiji po deset dolar­
jev in jo prodajo v Iranu za več 
kot sto dolarjev. Najbolj iskane 
so menda videokasete s porno­
grafijo, ki dosegajo astronomske 
cene. 

S pornografijo je na Irancih 
mogoče zaslužiti milijone, saj so 
zaradi strogega islamskega reda s 
spolnostjo obremenjeni. Ženske 
morajo biti pokrite že nekje od 
sedmega leta starosti naprej in 
približno takrat se moški in 
ženski svet ločita. Šole so ločene 
po spolu, v javnosti je dovoljeno 
pristopiti ali potovati s 
predstavnikom nasprotnega spo­
la le , če si z njim v sorodu, itd. 
Edina priložnost za spoznavanje 
morebitnega partnerja je pri 
družinskih prijateljih ali izjemo­

ma na petkovih sprehodih, ka­
dar gredo ven skupine vrstnikov 
brez družin. 

Veliko Irancev ima precej ne­
navadno predstavo o zahodnja­
kih, predvsem o ženskah. Njiho­
va podoba je namreč zaradi in­
formacijske blokade ustvarjena 
na podlagi pretihotapljenih por­
nografskih in akcijskih filmov 
ter revij. 

Strogo prepovedane so tudi 
kakršnekoli igre, pri katerih bi 
lahko ljudje stavili denar. Tako 
so prepovedane vse igre s karta­
mi - posest kart je kaznivo dejan­
je -, nekaj časa je bil prepovedan 
celo šah, čeprav je perzijski 
izum. 

V kinematografih vrtijo 
izključno vojaške filme o 
hrabrih islamskih bojevnikih in 
poveljnikih, ki osvobajajo svet 
izpod vlade nevernikov. 

Petkovo popoldne na mostu čez reko Zayande Rud v Esfahanu. 

Grobnica perzi jskega kralja Darija v Persepolisu. 

Iranci se tako zabavajo v krogu 
svojih družin, ki jih ob petkih, 
kar je v Iranu enako kot nedelja 
pri nas, popeljejo na sprehode ali 
piknike v mestne in okoliške 
parke. Posebej v Teheranu je 
življenje parkov ob petkih kar 
nekako evropsko. Zjutraj ljudje -
moški in ženske - tečejo, nato 

igrajo badminton, pojejo kosilo 
v kateri bližnjih restavracij, se 
fotografirajo in sprehajajo po 
parku vse do večera. Priljubljeno 
je tudi obiskovanje muzejev in 
kul turnih znamenitosti , zaradi 
česar je večina Irancev dobro 
podkovanih v zgodovini in kul­
turnemu izročilu stare Perzije. 

PTUJ / NOVI SLOVENSKI ZNAMKI Z L IKOM KURENTA 

Velik tiasežek i^fskih filt^list^ 
Prof. dr. Božidar Koželj, dipl. 

ing. metalurgije, je bil pred dvema 
letoma izvoljen za predsednika Fi-
latelističnega društva Ptuj. Je ro­
jen Ptujčan, a je svojo delovno 
dobo oddelal v Zenici v Bosni. 
Osem let je bil tudi redni profesor 
metalurške fakultete v Zenici. 

Po 39 letih se je leta 1992 vrnil v 
rodni Ptuj, s katerim je bil kljub 
oddaljenosti vedno povezan, še po­
sebej s ptujskimi fdatelisti. Tudi v 
Zenici je bil dejaven član ta­
mkajšnjega filatelističnega 
društva; več kot deset let je bil 
predsednik. 

36. ptujsko kurentovanje je po­
memben dogodek tudi zato, ker je 
povezano z izdajo dveh novih slo­
venskih znamk s podobo ptujsko-
poljskega in haloškega koranta, 
priložnostne kuverte s sliko 
ptujskega umetnika Borisa Žohar-
ja ter razglednice z likoma obeh 
korantov, na katero se bosta prile­
pili obe novi znamki in odtisnila 
priložnostna žiga. Za vse novosti 
so najbolj zaslužni pri ptujskem fi-
latelističnem društvu. ; 

Oblikovalka Pošte Slovenije je 
za osnovo za znamki uporabila fo­
tografije uveljavljenega ptujskega 
fotografskega mojstra Stojana 
Kerblerja, besedilo ob izdaji 

znamk je delo Aleša Gačnika, 
žige pa je izdelal Darko Ferlinc. 
Za veliko razglednico so uporabili 
fotografiji Milana Fijana. 

Dr. Božidar Koželj je povedal, 
da je namen izdaje znamk, karte, 
kuverte in žiga promocija kurento­
vanja in foklore Ptuja z okolico, 
folklornih likov tega območja ter 
ne nazadnje pustnega kralja ko­
ranta. Zaslužek od prodaje teh iz­
daj pa je ena redkih možnosti za 
pridobitev denarja za delovanje 
društva. 

TEDNIK: Dr. Božidar Koželj, 
kako je prišlo do izdaje znamk z 
likom koranta? 

Dr. Koželj: "Vsaka država z 
vsebino in oblikovanjem poštnih 
znamk obvešča svet o dogodkih, 
ljudeh in navadah. Tako si tudi 
Pošta Slovenije zelo prizadeva, da 
izdaja lepe in vsebinske znamke. 
To smo izrabili tudi filatelisti Ptu­
ja z dvema pomembnima dogod­
koma, ki bosta letos v Ptuju. Prvi 
je kurentovanje, drugi pa 16. kon­
vencija fondacije evropskih karne­
valskih mest. Ta dva dogodka sta 
bila tudi razlog, da^mo pošti pred­
ložili, naj izda znamki z liki koran­
ta. Predlog je podprl tudi 
predstavnik skupnosti evropskih 
karnevalskih mest v Sloveniji 

Branko Brumen. Pošta je predlog 
sprejela." 

Dr. Božidar Koželj, 
predsednik Filatelističnega 
društva Ptuj. 

TEDNIK: Promocija znamk z 
likom koranta bo 3 1 . januarja v 
romanskem palaciju gradu in bo 
nekaj posebnega ... 

Dr. Koželj: "Za promocijo smo 
pripravili predstavitev vseh slo­
venskih znamk, ki izidejo na ta 

dan - poleg kurentovih še štiri zna­
mke z motivi svetovnega varstva 
narave, ljubezenska znamka in 
znamka, ki je posvečena 150-letni-
ci železniške proge Gradec - Celje. 
Za promocijo je pripravljen pri­
ložnostni kulturni program, 
pripravili pa bomo tudi manjšo fi-

Priložnostna kuverta ob kurentovanju '96 s sliko ptujskega 
umetnika Borisa Žoharja. F o t o : K o s i 

latelistično razstavo, ki ni tekmo­

valna, ampak je vsebinsko prilago­

jena znamkanm, ki bodo izšle tega 
dne." 

TEDNIK: V čem je posebnost 
znamk s podobo koranta? 

Dr. Koželj: "Znamki sta zelo 
pestri in živih barv, poleg tega pa 
sta večji." 

TEDNIK: Ob letošnjem kuren­
tovanju boste ptujski filatelisti 

izdali tudi posebno priložnostno 
kuverto. 

Dr. Koželj: "Kuverta bo izdana 
31. januarja ob predstavitvi novih 
slovenskih poštnih znamk. To je 
uradna kuverta Pošte Slovenije 
kot ovitek prvega dne. Na Ptuju bo 
ta dan na pošti in v palaciju upo­
rabljen poseben žig. Za samo ku­
rentovanje bo 10. februarja, na dan 
otvoritve prireditve, na pošti prav 
tako na voljo poseben žig. Upora­
bili ga bodo tudi v karnevalski 
dvorani in tistega dne bo izdana 
tudi posebna kuverta z žigom ku­
rentovanja. Povedati moram, da so 
te kuverte že izdane in jih ptujska 
podjetja za propagando ptujskega 
kurentovanja in obveščanje Slove­
nije in drugega sveta o dogodku že 
lahko uporabljajo v svoji redni 
pošti. Ob predstavitvi znamk bos­
ta izdani tudi dve maksimum karti 
z dvema slikama korantov (korant 
ptujskega polja in Haloz), to je po­
sebna oblika filatelistične izdaje. 
Nanju sodita ustrezni znamki, 
žigosani s posebnim žigom. Te 
karte se bodo na dan promocije 
dobile na ptujski pošti in v ro­
manskem palaciju, kot nežigosane 
pa jih bodo prodajali v vseh trafi­
kah." 



PO M ASIH KRAšm 

SLOVENJ GRADEC / D R U G I Č I Z B R A L I T R A K T O R L E T A 

Zefor znom pred vso kenhareim 
R e v i j a K m e t o v a l e c , k i jo i z d a j a Društvo Icmetijslcili sve tova lcev S i o v e n i j e , je 1 1 . j a n u a r j a že drugič r a z g l a s i l a t rak tor leti 
1 9 9 6 . To je z n o v a posta l Ze tor 4 3 4 0 in t ako ponovi l uspeh p r e j š n j e g a i z b o r a . 

v prvi izbiri so konec leta 1 9 9 4 na uredniš tvo revije K m e ­
tovalec prejeli okoli 3 0 0 g lasovnic , sodelovanje bralcev revije 
pa s e j e v l a n s k e m letu potroji lo - prejeli so namreč kar 9 8 4 
g lasovnic . Znova j e p r e m o č n o zmagal zetor 4340, prejel j e 
1 4 0 g lasov. N a drugo m e s t o se j e uvrstil same silver 90 s 9 4 
glasovi in na tretje zetor 5340 z 9 0 g lasovi . V seštevku g lasov 
j e v veliki prednost i z n a m k a traktorjev Zetor, vsi njihovi tipi 
so prejeli s k u p n o 3 2 1 glasov, nas l ednja z n a m k a - M a s s e y 
Ferguson - pa 1 3 8 g lasov. 

S takim rezultatom so bili se­
veda zelo zadovoljni pri uvozni­
ku traktorjev Zetor - podjetju 
Gorenje Trgovina, pa tudi v 
sami tovarni Zetor, ki je na slo­
vesnost v Slovenj Gradcu poslala 
svojega predstavnika, prisoten 
pa je bil tudi gospodarsko-trgo-
vinski predstavnik češke amba­

sade v Ljubljani. 
"Ob prevzemu generalnega 

zastopstva za prodajo traktorjev 
Zetor v Sloveniji smo si v Go­
renju Trgovini zastavili nalogo 
zadržati delež Zetorja pri prodaji 
traktorjev na slovenskem trgu. 
Kljub veliki konkurenci , pri nas 
je zdaj mogoče kupiti traktorje T r a k t o r l e t a 1 9 9 6 

več kot tridesetih evropskih 
proizvajalcev, smo nalogo dobro 
opravili. To priznavajo tudi v to­
varni Zetor v Brnu, saj je Goren­
je Trgovina med njihovimi po­
membnejšimi kupci," je dejal di­
rektor Alojz Kovše. 

Zetor je cenovno in kako­
vostno primeren za slovensko 
kmetijstvo in zagotovo ni nakl­
jučje, da je bil že drugič izbran 
za traktor leta. K temu je zagoto­
vo prispevala tudi razvejana 
mreža triindvajsetih pogodbe­
nih prodajalcev, pa tudi deset 
servisnih središč v okviru 
pooblaščenega serviserja AS -
Avtoprevozništvo in servisi Ve-

U r e d n i k r e v i j e K m e t o v a l e c m a g . A n d r e j G o l o b ( l e v o 
j e izročil p r i z n a n j e z a t r a k t o r l e t a d i r e k t o r j u Gorenj« 
T r g o v i n e A l o j z u Kovše tu . 

lenje. Letno prodajo v Sloveniji 
500 do 600 traktorjev Zetor. Go­
renje Trgovina pa že uresničuje 
načrte o svoji večji prisotnosti v 
slovenskem kmetijstvu. Še letos 
bo kmetom in podjetjem na vol­
jo širša paleta kmetijske mehani­
zacije nemškega proizvajalca 
Claas. Razmišljajo tudi o oboga­
titvi ponudbe traktorskih 
priključkov, na lanskem Medna­
rodnem kmetijsko-živilskem se­
jmu v Gornji Radgoni pa so se že 
predstavili kot ponudnik novih 
tehnologij za prehrano živine. 

J . Bračič 

VIDEM / TRI LETA P O I Z G R A D N J I SOLE 

SilieAa nove lefovodbice 
no firencso snejfii 
Spomnimo s e v e l i k e š k o d e , k i jo je povzroč i la p o p l a v a te lo ­
v a d n i c e v v i d e m s k i šol i po t i s tem, ko je n e p r i d i p r a v u k r a ­
de l s a m o pipe v oblač i ln ic i z r a v e n n j e . Ta p a r k e t je mora lo 
p lača t i G r a d b e n o podjet je P tu j , s a j tatu pol ic i ja š e do d a n e s 
ni o d k r i l a , ob jek t p a v tem času ni bi l več z a v a r o v a n s s t r a ­
ni g r a d b e n i k o v , s s t r a n i šo le p a tudi n e , s a j g a še ni dob i l a 
v u p o r a b o . 

Poplava j e zavrla te lovadbo v novi te lovadnici za eno šols ­
ko leto, saj j e bil nas lednj i položeni parket tako s labe kako­
vosti , da inšpektorj i te lovadnice n i so predal i v uporabo . In 
ko so učenci končno pričel i tekati po tretjem po loženem par­
ketu, se j e zdelo , da j e vse v redu, dokler ni l ansko z imo za­
padel sneg. Glej ga, z lomka, v te lovadnic i se j e ponovno po­
jav i la voda. To pot skozi s treho . 

In zgodba se je ponovila tudi 
letos. Ob snegu so razpokah 
strešniki ob snegobranu, v telo­
vadnici pa so povsem po nakl­
jučju ugotovili to že prvi dan in 
pod curek izpod strehe podstavi-
li pr imerno posodo. Zlomilo se 
je kakšnih 50 strešnikov. Doslej 
jih je izvajalec. Gradbeno 
podjetje Ptuj , ponovno zamen­
jal, hkrati pa dal pobudo za ses­
tanek vseh, ki so sodelovali pri 
več kot 200 milijonov vredni 
gradnji šole. Popravila jim nam­
reč povzročajo nove in nove 
stroške, napako pa so želeli pop­
raviti v dogovoru s projektanti, 
zasebnim podjetjem Janeza 
Laha, Projektivnim birojem iz 
Maribora, glavnim izvajalcem 
Gradbenim podjetjem Gradiš in 
občinsko nadzornico gospo Ber-
ličevo. 

Da streha ob snegu pušča, je še 
posebej neprijetno ob dejstvu, da 
si ogledujejo šolo kot vzorčno 
najrazličnejše delegacije iz vse 
Slovenije. Na petkovem sestan­
ku v šoli so se dogovorili, da ne 
bodo iskali krivca, pač pa bodo 
skupaj poskušali odpraviti napa­
ko. Vendar se strokovnjaki niso 
uspeli zediniti, kaj je pravzaprav 
krivo, da se strešniki lomijo. 
Nedvomno pa je to predvsem ve­
lika količina snega, so ugotovili. 
Vendar bi na to lahko mislili že 
ob gradnji oziroma projektiran­
ju. 

Poglavitno vprašanje na ses­
tanku je bilo, ali naj namestijo še 
snegobrane in koliko vrst. Kako 

bodo izboljšali streho, se v petek 
niso uspeli dogovoriti, pač pa je 
projektant Janez Lah predlagal, 
naj izvajalec. Gradbeno podjetje 
Ptuj , dokaže, da je resnično upo­
rabljal v projektu predvidene 
materiale. Ce bo to dokazal, je 
projektant, torej podjetje Janeza 

Laha, pripravljen nositi nastale 
stroške za odpravo napake, če pa 
ne, bo plačal stroške izvajalec. 
Tako se kljub prvotni nameri 
niso mogli izogniti iskanju kri­
vca, rešitev pa so preložili na 
naslednji teden, ko se bodo po­
novno sestali in drug drugemu 
predložili dokumentacijo. Ker je 
sedaj objekt še v garanciji, šola 
in občina na srečo ne nosita 
stroškov popravil. D o izteka ga­
rancije, čez tri oziroma štiri leta, 
pa bodo najbrž napake že odp­
ravljene. 

Milena Zupanič 
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ORMOŽ / ANKETA MED PREDSEDNIKI SVETOV KRAJEVNIH SKUPNOSTI 

O pohebah, željah In realnih možnosHh 
Leto je naokrog in s tem tudi prvo leto nove lokalne samouprave. Ormoška občina se ni razdelila na več manjših, zato se na prvi pogled zdi, da je 
ostalo vse po starem. Ali je res tako, boste izvedeli iz odgovorov predsednikov svetov krajevnih skupnosti ormoške občine. Poleg tega so povedali, 
kaj je bilo v posameznih krajevnih skupnostih realizirano minulo leto in kakšni so načrti za 1996. 

Zvonko Meško, Tomaž : "Lo­
kalna samouprava se je spreme­
nila, vendar na slabše. Nekoč je 
bilo več možnosti dogovarjanja, 
sedaj pa so povratne informacije 
preko svetnikov v občinskem 
svetu preskope. V krogih posa-
mezih strank razmišljajo o novi 
obliki organiziranja našega kra­
ja, vendar menim, da je treba do­
bro premisliti in raziskati vse 
možne posledice, preden se 
odločimo za takšen korak. Kra­
jevna skupnost Tomaž obsega 
3500 hektarjev in ima 2350 pre­
bivalcev. Skrbimo za 89 kilome­
trov cest, za kar porabimo 
navečji del sredstev, ki so nam 
na voljo. V preteklih petih letih 
smo asfaltirali 15 kilometrov. 
Smo v precej slabšem položaju 
kot nekateri, ker smo od gra­
moznice oddaljeni kar 25 km. Če 
dobimo iz občinskega proračuna 
sredstva za 10 kubikov gramoza, 
znese to za nas zaradi prevoza le 
3 kubike, drugo pa moramo pris­
pevali iz lastnega žepa. V minu­
lem letu smo predvsem poravna­
vali račune iz 1994, ko smo se za­
radi gradnje cest zadolžili. Kar 
lep čas med našimi krajani ni 
bilo posebnega zanimanja za 
priključitev na vodovodno 
omrežje. Po melioracijah pa se je 
nivo podtalnice znižal za 2,5 me­
tra in prišlo je do pomanjkanja 
pitne vode. Zato smo začeli gra­
diti vodovod. Lani smo v ta na­
men porabili 13 milijonov tolar­
jev. Večino denarja je zagotovil 
občinski proračun, krajevna 
skupnost pa je primaknila 
1.600.000 tolarjev. Na tem po­
dročju so dolgoročni plani, ki 
smo jih uresničili šele približno 
do polovice. Na področju telefo­
nije smo zgradili sistem, ki je 
primeren za 700 gospodinstev, 
čeprav jih imamo na našem 
območju le 600. Ker smo izgra­
dili precej večje kapacitete, kot 
jih potrebujemo, nam je Tele­
kom dolžan okrog 25 milijonov 
tolarjev. V pogovorih s predstav­
niki Telekoma smo prišli do 
sporazuma, da nam del sredstev 
vrnejo. O dokončni vsoti se še 
nismo dogovorili. Za leto 96 
imamo veliko načrtov, saj le tako 
lahko kaj dosežemo in vsaj del 
realiziramo. Preplastili bomo 3 
kilometre in vzdrževali druge 
ceste. Na to, kje bodo večji pose­
gi, bo v veliki meri vplivala pri­
pravljenost sofinanciranja 
vaških svetov. Skupaj z Malo 
Nedeljo načrtujemo modern­
izacijo mejne ceste v dolžini 
1600 metrov. Veliko dela je bilo 
na tem odseku opravljenega že 
lani. Vodovodno omrežje bomo 
širili v smeri Rakovcev in 
Trnovcev. Veliko je odvisno 
predvsem od občinskih sredstev, 
ker bomo krajani in krajevna 
skupnost svoj delež gotovo pris­
pevali. V tem letu bo telefonski 
priključek dobilo okrog 150 no­
vih naročnikov. Potrebno bo 

razširiti kulturni dom in obno­
viti športna igrišča." 

Franc Škorjanc, Središče ob 
Dravi: "Z novo obliko lokalne 
samouprave je krajevna skup­
nost Središče v občinskem svetu 
nekoliko slabše zastopana kol v 
preteklem obdobju. Glede na 
število volilcev bi nam pripadalo 
3,5 svetnika. Težava pa je tudi v 
tem, da so svetniki bolj pred­
stavniki strank, ne krajev. Zato 
lahko rečem, da je prišlo do krat­
kega stika glede zastopanosti in­
teresov našega kraja v občin­
skem svetu. Razvoj krajevne 
skupnosti je vezan na sredstva 
krajevnega samoprispevka, ki se 
zbirajo že drugo leto. Del 
načrtov nam je uspelo realizirati, 
drugo pa bomo prioritetno opra­
vili v prvi četrtini tega leta. Po­
leg projektov, ki so bili izglaso­
vani po referendumskem pro­
gramu, smo lani iz sredstev za 
demografsko ogrožene asfaltirali 
cesto Krčevina-Šalovci-Lo-
peršice v dolžini 700 m. Velik 
prispevek k razvoju kraja je tudi 
novoodpni Peirolov bencinski 
sevis." 

Stanko Pignar, Podgorci: "Raz­
lik v delovanju krajevne skup­
nosti ni, razmerja so ostala ista. 
Dobro je, da so ohranile status 
pravne osebe, sedaj pa je potreb­
no izpeljali še volitve. 1995 se je 
za Podgorce pričelo novo refe­
rendumsko obdobje. Konec leta 
1994 smo izpeljali referendum, 
ki je uspel s 70 odstotki glasov. 
Pel vaških svetov se pri investi­
cijah izmenjuje po enakem 
vrstnem redu. Tudi pri nas je 
najaktualnejše asfaltiranje cest. 
V Podgorcih smo uredili 750 
metrov krajevnih cest. V organi­
zacijskem in finančnem smislu 
smo se močno angažirali tudi pri 
obnovi župnišča. Jama brez dna 
je vzdrževanje makadamskih 
cest, ki so ob večjih neurjih ved­
no poškodovane in večino gra­
moza voda odnese. 1996. bomo 
gradili v Cvetkovcih. Najbolj 
pereč problem je izgradnja 
pločnika ob magistralni cesti 
Ptuj-Ormož, saj je promet na tej 
cesti zelo močan, po njej pa se 
giblje tudi veliko veliko pešcev. 

Najbolj nevarno je seveda za 
otroke. Dokumentacijo imamo 
že izdelano, vendar tega projekta 
ne bomo zmogli sami, na pomoč 
bo morala priskočili občina. Le­
tos bomo pričeli izgadnjo kabel­
skega sistema, ker nam optični 
kabel ponuja obilo možnosti. 
Skrbeli bomo tudi za vzdrževan­
je vaških domov, ki jih je v naši 
krajevni skupnosti kar nekaj." 

Anton Bolkovič, Kog: Nobe­
nih razlik ni med nekdanjo in 
današnjo lokalno samoupravo. 
Tako kot smo imeli denarne 
težave nekoč, jih imamo tudi da­
nes. Minulo leto smo imeli ne­
predvideno sanacijo cest, kjer je 
po neurju odneslo gramoz in na­
pravilo prave tolmune. To nas je 
stalo 1.600.000 tolarjev. Z iz­
gradnjo opornega zidu v dolžini 
20 metrov pa smo naredili večji 
poseg v naravo, ki nas je stal na­
daljnjih 500.000 tolarjev. Iz sa­
moprispevka smo odplačevali 
posojilo za kulturni dom in cesto 
v Ciganiji. Lani nismo nič asfal­
tirali, ker nam finančna sredstva 
tega niso dovoljevala, čeprav so 
naše ceste v obupnem stanju. 
Zgradili smo novo trafo postajo 
in končno priključili vse krajane 
na slovensko električno omrežje. 
Devet odstotkov celotnega sa­
moprispevka namenjamo za 
vzdrževanje cerkve, kar pa je še 
dosti premalo. V tekočem letu 
bomo uredili 900 metrov ceste v 
Brezovščak in asfaltno preplasti-
tev za cesto na Malern Kogu, ki 
je v groznem stanju. Česa več pa 
si ne bomo mogli privoščiti, ker 
ni denarja. Država premalo 
skrbi za obmejne kraje in tudi to 
je eden izmed razlogov, da se 
mladi ne vračajo domov. Imamo 
pa razgibano društveno in 
družabno življenje. Na Kogu de­
lujejo moški oktet, ženski seks-
tet, dramska skupina, turistično 
društvo in še kaj." 

Mirko Tramšek , Miklavž: 
"Nova lokalna samouprava ni 
povzročila zastoja v razvoju kra­
jevnih skupnosti. Nadaljujejo se 
programi, ki so bili zastavljeni, 
kar gre najbrž pripisati temu, da 
je občina ostala v svojem dose­
danjem obsegu in se ni delila na 

manjše občine. Občinski aparat 
je uspešno prešel v novo organi­
ziranost, in ker so v veliki meri 
ostali isti ljudje, se je ohranila 
kontinuiteta dogovorov iz prete­
klih let. V preteklem letu smo iz­
vedli prvo fazo modernizacije 
ceste Hermanci-Gomila v 
dolžini enega kilometra. Skupaj 
s krajevno skupnostjo Središče 
smo uredili 200 metrov ceste na 
področju Krčevine. S tem smo se 
finančno izčpali, ker imamo re­
lativno skromen samoprispevek 
glede na število zavezancev. Ni­
smo končali mrliške vežice, ki je 
že v zaključni fazi. Za tekoče leto 
ni smelih načrtov, ker moramo 
poravnati obveznosti iz pretekle­
ga leta, saj smo za modernizacijo 
omenjenih cest vzeli kratko­
ročni kredit. Dokončali bomo 
mrliško vežico in opravljali 
tekoča vzdrževalna dela. Zelja bi 
bilo seveda še veliko, če bi iz 
občinskega proračuna ali kot de­
mografsko ogroženi dobili do­
datna sedstva. Radi bi izvedli 
drugo fazo pri cesti Hermanci-
Gomila v dolžini 2 kilometrov. 
Žal ni realnih možnosti. Skrajni 
čas je že, da se izvedejo volitve, 
ker takšno čakanje že povzroča 
stagnacijo. Najbolj pogrešam, da 
vse redkeje delamo med ljudmi 
in z ljudmi, zbori krajanov so le 
izjemoma. Preveč je zapostavl­
jen družabni del življenja v kra­
ju." 

Anton Prapotnik, Ormož: "Na­
tančneje so opredeljene pristoj­
nosti krajevnih skupnosti, jasne­
je so določeni viri financiranja. 
Dobro je, da so krajevne skup­
nosti ostale pravne osebe, ki 
lahko upravljajo s svojim pre­
moženjem, predvsem tistim, ki 
so ga pridobile iz lastnih sred­
stev krajanov. Minulo leto smo 
izvajali, kar je bilo v programu, 
za letos pa še ne vemo, ker še ni­
mamo programa. Najbrž ga 
bomo sprejeli po lokalnih volit­
vah; bolje je kak mesec počakati 
kot napovedati projekte, za kate­
re se kasneje izkaže, da jih ni 
mogoče uresničiti. Ormož bi po­
treboval marsikaj. Naj omenim 
samo parkirišča, ker je v mestu 
zelo težko varno parkirati. Bolj 
bi se morali angažirati tisti, ki od 
parkirišč največ služijo - trgovci 
in gostilničarji." 

Ivan Hržič , Velika Nedelja: 
"Razlike gotovo so, vendar bodo 
bolj opazne po volitvah. Izbrani 
bodo novi organi in krajevne 
skupnosti bodo na novo zažive­
le. Sama funkcija krajevne skup­
nosti pa se bistveno ne spremin­
ja in pri vsakdanjem delu se to 
ne bo kaj dosti čutilo. 1995 je 
bilo za Veliko Nedeljo pestro. Še 
vedno dograjujemo mrliško 
vežico, ki je zaradi nerednega 
plačevanja prispevkov krajanov 
v zaostanku. Vežica je v vsakem 
večjem kraju potrebna in upa­

mo, da bomo dela ta mesec do­
končali. Ob 1. novembru smo 
odkrili spominsko ploščo vsem 
žrtvam druge svetovne vojne in s 
tem smo menda prva krajevna 
skupnost, ki je to obvezo že iz­

polnila. Največje lanskoletna in­
vesticija je bila rekonstrukcija 
ceste Velika Nedelja-Hajndl, ki 
je veljala okrog 7 milijonov to­

larjev. Polovico sredstev je pris­
pevala krajevna skupnost, drugo 
pa občina in država. Seveda smo 
skrbeli tudi za vse druge tekoče 
zadeve, kot so vzdrževanje cest 
in objektov. V kratkem bo po­
trebno razpisati nov krajevni sa­
moprispevek, ker se sedanji 
izteče v marcu. Šele tekrat se bo 
mogoče odločati o načrtih. Dos­
lej smo vedno sprejemali plane 
glede na potrebe in nujnost in­
vesticije, tako bo najbrž tudi v 
prihodnje. Gotovo bomo nadal­
jevali rekonstrukcije cest, ki jih 
imamo v krajevni skupnosti 
okrog 40 kilometrov, a je le pri­
bližno polovica asfaltiranih. To­
rej nas čaka še veliko dela. Nuj­
no potrebno bi bilo zgraditi 
pločnike, predvsem ob cesti 
Ptuj-Ormož, ta projekt pa je ve­
zan tudi na novo cestno poveza­
vo med obema mestoma. Poseb­
na zgodba je kanalizacija in še 
marsikaj bi bilo potrebno posto­
riti." 

viki iciemenčič 

DESTRNIK-TRKOVSKA VAS / 
SEJA OBČINSKEGA SVETA 

V ianezov€ih 
v o / c i s f i f C 0 ? 

v s redo , 17. j a n u a r j a , so se svetniki obč ine Des trn ik -
T r n o v s k a vas zbral i na 12. redni seji. Obravnaval i so 
kr i t er i j e za de l i t ev p r e m o ž e n j a b ivše o b č i n e P t u j , 
potrdi l i pred log o razdelitvi sredstev za kmet i js tvo in 
socialne pomoči in sprejeli dopolnitve statuta občine. 

Na predlog župana so imenovali občinskega tajnika; to je post­
al Mi r an Ceh z Gomile. Govorili so o volitvah v svete KS in se 
dogovorili, da ko bodo sveti vseh treh KS določili volilne eno­
te, bo župan razpisal volitve. Sprejeli so sklep - pripravil ga je 
oddelek za splošne zadeve mestne občine Ptuj - o razporeditvi 
delavcev v posamezne občine. Svetu KS Desirnik so potrdili 
predlagani sklep, da se opuščeni glinokop v Janežovcih ponudi 
ministrstvu za obrambo - učnemu centru Ptuj kot možna loka­
cija za preselitev vojašnice s področja mesta Ptuja. Razpravljali 
so tudi o projektu za regijsko odlagališče odpadkov in sprejeli 
sklep, da bodo sodelovali pri tem projektu. 
Podpredsednika občinskega sveta iz Trnovske vasi bodo izvo­
lili na prihodnji seji. 

Z . Šalamun 

TRNOVSKA VAS / KRAJANI NA 
ZBORU N E Z A D O V O U N I 

Neiaupnka županu! 
v nedeljo, 14. januarja , so se krajani Trnovske vasi zbrali na 
zboru ter razpravljali o delu svetnikov in položaju svoje kra­
jevne skupnost i v občini . Z delom občinskega sveta in ž u p a n a 
se ne strinjajo. | 

Predsednik sveta KS. Trnovska 
vas Kari Vurcer je podal zgodovi­
no in probleme v občini, ki se 
vlečejo od vsega začetka: prenos 
sedeža občine, statut, zrežirane 
seje občinskega sveta, problem 
šolstva in sprememba šolskega 
okoliša, razpored matičarske 
službe, zagonska sredstva za ure­
ditev sedeža ... Nato so svetniki 
seznanili prisotne z nemogočim 
delom občinskega sveta, ki je pre­
seglo vse meje, saj si župan vozi 
po svetnike, da doseže sklepčnost 
seje. Vse pa je motilo, da župan 
kljub povabilu ni prišel na zbor 
krajanov. 

Na zboru krajanov so sprejeli 
sklep, da županu Francu Pukšiču 
izrekajo nezaupnico za dosedanje 
delo v zvezi s KS Trnovska vas, 
potrdili komisijo, ki naj izposluje 
sestanek na ministrstvu za lokalno 

samoupravo in ministrstvu za 
šolstvo ter predstavi pravo sliko o 
dogajanju v občini in se pritožil na 
delo matičarja, ki dela tri dni na 
Destrniku, na sedežu občine v 
Trnovski vasi pa samo en dan. S 
sklepi bodo seznanili pristojna mi­
nistrstva, državni zbor in politične 
stranke. 
Župan občine Destrnik-Trnovska 
vas Franc Pukšič pa je povedal, da 
je bil ta zbor krajanov nelegitimen, 
kar po statutu zbore krajanov skli­
cuje župan občine in ne predsednik 
sveta KS. To je bil tudi vzrok, da se 
zbora krajanov ni udeležil. Pravi 
pa, da bo sklical zbore v vseh treh 
KS, in sicer v nedeljo, 28. januarja, 
na Destrniku, 4. februarja pri Sv. 
Andražu in 11. februarja v Trnov­
ski vasi. 

Zmago Šalamun 



Tako je razdejana cesta nad 
Veliko Nedeljo, ki jo je ponovno 
prizadel zemeljski plaz. Zemlja 
se je tukaj prvič premaknila pred 
dvema letoma, letos pa je bilo 
precej hudo. Razpoke na cesti so 
široke tudi do petnajst centime­
trov, približno za toliko pa se 
premaknila tudi kapelica, ki je 
last Ljubice in Stanka Zamuda. 

Tukaj je še ena zgradba v 
ubožnem stanju in z napisom 
kulturni spomenik. Ob seriji po­
dobnih primerov se porodi tudi 
serija vprašanj. Zdi se, da smo iz­
jemno bogate kulture, ko je toli­

ko objektov okrašenih s tablica­
mi, kjer v vseh jezikih piše, da 
stojimo pred kul turnim spome­

nikom. Ali pa so pristojni neko­
liko preveč radodarno delili te 

naslove? In pa, kakšna je ta naša 
kultura, če je to eden njenih spo­
menikov?! 

Pri Tomažu pospešeno iščejo 
denar, ki so ga tamkajšnji zdom­
ci in izseljenci zbrali in namenili 
za nakup novega stola v zoboz­
dravstveni ordinaciji. Iščejo že 
nekaj časa, pa ga nikakor ne mo­
rejo najti. Zato prosijo vse, ki so 
ga morebiti videli, ali imajo 
kakršnekoli informacije, ki bi 
pomagale rešiti ta primer, da jih 
nemudoma obvestijo. Zlobni je­
ziki pa se sprašujejo: Le kaj jim 
bo zobozdravstveni stol brez zo­

bozdravnika? 

V naslednjih dneh pričakuje­
mo novo sejo občinskega sveta, 
pa smo vam dolžni še poročilo z 
zadnje lanskoletne. Svetniki so 
izrazili, da jim je pri enakem raz­
poredu pohištva že presneto 
dolgčas. Pričakovati je, da bodo 
prestavili govorniški pult na de­
sno stran, kjer je frekvenca go­
vornikov najgostejša (na desni 
sedi ormoški župan). S tem, ko 
bi odpravili prosti hod, upajo, da 
se bodo seje skrajšale na dobrih 
šest ur. Afera s sokci je končana! 
Zupan si je na zadnjo sejo nam­
reč prinesel slatind. Primer še 

raziskujemo, ne izključujemo pa 
možnosti, da je zamenjal spon­
zorja. Diabetiki med svetniki so 
že izrazili željo, da bi oni tudi ra­
densko. Pa da ne bo samo slabih 
novic. Na zadnji seji je vse funk­
cioniralo perfektno. Vsak je do­
bil svoj kup materialov in foto­
kopij. Ob novem letu smo bili 
obdarjeni s krasnimi rokovniki z 
grbom občine Ormož. Po seji pa 
smo si, kot v vseh kolektivih, 
privoščili tudi sproščen klepet 
ob jedači in pijači. 

viki 

ZAVRC / LETOS O B V O Z N I C A , ŠOLA, V O D O V O D , REGULACIJA POTOKA. . . 

SpomlBicff prUetdk gradn/e 
V občini Zavrč, eni manjš ih občin na n a š e m območju , so v 
m i n u l e m letu izpeljali kar nekaj večjih investicij: končujejo 
ureditev obvoznice , nadaljuje se prva faza gradnje vodovod­
nega s i s t ema, že spomladi naj bi pričeli gradnjo šo lskega 
priz idka, v pr ihodnj ih dneh pa bodo izpeljali še nekatera 
vzdrževalna dela potoka Drenovec . 

Gradnja novega šolskega pri­
zidka naj bi po prvih izračunih 
znašala 260 milijonov tolarjev, 
vendar kot je povedala občinska 
tajnica Danica Putora, še ne 
vedo, kje bodo dobili vsa potreb­
na sredstva. Čakajo na nov šolski 
zakon ter na sprejetje državnega 
proračuna, zato so zdaj še neja­
sna razmerja pri razdelitvi sred­
stev, poleg tega pa tudi v občini 
nimajo na voljo dovolj sredstev 

za gradnjo prizidka. Že doslej so 
namreč porabili 17 milijonov to­
larjev za pridobitev nekaterih 
potrebnih dovolj in za ureditev 
dokumentacije. V prizidku, ki 
ga bodo pričeli graditi še letos 
spomladi, brf nekaj novih učil­
nic, kabinetni prostori, kuhinja, 
telovadni prostor ter vsi potreb­
ni spremljajoči prostori. Završka 
OŠ je sicer podružnica cirkulan-
ske šole, vendar je po besedah 
Putorjeve zelo skromno urejena. 

Učenci imajo na razpolago le 
štiri učilnice, nimajo telovadni­
ce, poleg tega je neogrevana ku­
hinja, jedilnica pa je izven šolske 
zgradbe. Nov šolski prizidek bi 
nudil vse za 9-letno šolanje, v 
posameznem oddelku pa bi let­
no imeli od 18 do 20 učencev. 
Temeljni kamen za gradnjo pri­
zidka naj bi položili še v začetku 
februarja in kmalu potem bi 
lahko ob ugodnem vremenu 
pričeli nekatera zemeljska dela. 

Zima je za nekaj časa ustavila 
dela pri izgradnji vodovodnega 
omrežja med Borlom in 
Zavrčem; v aprilu bodo po se­
danjih napovedih končali prvo 
fazo del, v drugi fazi pa bodo 
uredili še sistem vodovodnih 

priključkov. Kot je povedala Pu-
torjeva, so zagotovljena tudi vsa 
potrebna sredstva za vzdrževal­
na dela potoka Drenovec v 
dolžini dobrih štirih kilometrov, 
izvajalo pa jih bo ptujsko Vod­
nogospodarsko podjetje. 

V letošnjem letu sta torej os­
rednji občinski investiciji 
gradnja šolskega prizidka in na­
daljevanja dela pri izgradnji vo­
dovodnega omrežja; kot je doda­
la Putorjeva, jim bodo pri ure­
ditvi šolskega prizidka prišli 
prav vsi prispevki posameznikov 
in podjetij. Vsa omenjena sredst­
va zbirajo na žiro računu občine. 

T. Moliorice 

LENART / NAČELI V R O Č O T E M O O B O D O Č I AVTOCESTI 

Posega kalawega 5/o- < 
veiuJke gorice ne poznalo 
PRVA RESNA OPOZORILA O NARAVOVARSTVENIH VIDIKIH GRADNJE BODOČI 
AVTOCESTE MARIBOR - LENART NA ODSEKU OD MARIBORA DO ČRNEGA LESA 
IN COGETINCEV • LJUDJE OPOZARJAJO NA ZAŠČITO FLORE IN FAVNE IN NA 
RAZLIKO MED SEVERNO IN JUŽNO RAZLIČICO CESTE, KI BO DODOBRA SPRE. 
MENILA VIDEZ ZELENIH SLOVENSKIH GORIC 
M a l o j e bilo pri Lenartu takšnih razprav, ko j e bil nedavni 
pogovor o poteku načrtovane avtoceste med Mar iborom in 
Črn im le som. Organiz ira l in skl ical g a j e lenarški župan dr. 
Slavko Kramberger in nanj povabil lepo število strokovnja­
kov in odgovornih ljudi z minis trs tva za okolje in prostor, 
DARSA, Z U M A in projektantov, ki so se j i m pridružil i še 
občinski svetniki iz Lenarta , č lani sveta KS Lenart in števil­
ni domačini - tudi t isti , ki bodo med prvimi občuti l i pos ledi ­
ce posega , ki bo zagotovo dodobra spremeni l s lovenskogo-
riško pokraj ino, poruši l nekaj dese t domači j in gospodar­
skih pos lopi j , prekrižal stare peš poti , poruši l kolovoze ... 

Nič nimajo proti avtocesti, so 
med drugim povedali in pribili, 
da terjajo možnost sodelovanja v 
razpravi o izbiri tras, pravične 
odškodnine za zemljišča in zelo 
čiste račune. Pritegnili so pred­
logom, da naj obvelja beseda 
stroke, ki bo najbrž le upoštevala 
krajinske posebnosti in značil­
nosti Slovenskih goric. Te po iz­

gradnji avtoceste ne bodo več to, 
kar so bile, upajo pa, da bodo 
ohranile vsaj delček svoje identi­
tete z ohranjenim bogastvom in 
naravno pestrostjo življenjskega 
in rastlinskega sveta. Okolje-
varstveni vidik je bil rdeča nit 
izjemno dobro obiskanega raz­
govora v občinski sejni dvorani, 
ki ga je vodil predsednik občin­
skega sveta Lenart Milan Gum-
nar. 

Toliko o iztočnici in o bistvu 
razgovora, ki ni bil ne prvi in se­
veda še zdaleč ne zadnji. Za 
boljše razumevanje in objektiv-
nejše poročanje je treba poseči v 
bližnjo preteklost in zapisati, da 
je lani ministrstvo za promet 
dalo spodbudilo izdelavo pro­
jektne dokumentacije za iz­
gradnjo avtoceste Maribor -
Lenart. Naloge se je lotil mari­
borski ZUM, ostanek lokacijske­
ga načrta pa naj bi bil izdelan v 
prvi polovici letošnjega leta. Ta­
krat bodo v vseh KS, po katerih 
naj bi potekala bodoča avtocesta, 
javno razgrnili njegovo vsebino 
in sprožili javno razpravo, v ka­
teri bodo 30 dni zbirali pripom­
be. Najbolj tenkočutno bodo za­
gotovo upoštevali vplive avto­
ceste na okolje, saj ne bodo 
majhni. Sicer pa so strokovnjaki 
že tokrat postregli s podatkom, 
da je predvideni odsek Maribor -
Lenart do Črnega lesa v pri­
pravljeni fazi najbolj dodelan. 

Vse se torej za zdaj konča v 
Črnem lesu (nekateri razprav], 
jalci so menili, da to ni dobro in 
da je Črni les preblizu Lenartu, 
zato naj se ta točka pomakne ne­
koliko bolj nazaj proti Zamarko-
vi, spet drugi pa so spomnili na 
znano resnico, da so že pred leti 
terjali, naj se ob načrtovanju 
nove avtoceste upošteva zgrajeni 
hotel Agata v Črnem lesu); 
načrtovalci se konkretnosti na­
daljevanja trase od Lenarta do 
Cogetincev še ne dotikajo. Pove­
dali pa so, da je pred vrati razpis 
za izdelavo tehnične dokumen­
tacije za ta del in da naj bi bili 
projekti za pridobitev gradbene­
ga dovoljenja za oba odseka izve­
deni do konca letošnjega leta. 

Takrat bo tudi marsikaj bolj 
jasno, predvsem kar se tiče vari­
ant, o katerih že zdaj veliko go­
vorijo - gre za severno in južno. 
Pri tem je zanimiv razkorak med 
KS Lenart in Sveta Trojica: 
Lenart se v glavnem nagiba k se­
verni. Trojica pa k južni. Sever­
na je naravovarstveno bistveno 
manj sporna, je pa dražja, saj bi 
gradnja zahtevala veliko predo­
rov in viaduktov. Južna bi bila 
gradbeno lažja (in tudi cenejša), 
vendar ekološko zelo občutljiva. 
Povedali so, da bo Lenart kot 
mesto (in najbrž tudi kot občina) 
o vsem lahko razpravljal šele, ko 
bo imel dovolj celovitih infor­
macij. Ne bo pa odveč, če 
zapišemo eno od bistvenih spo­
ročil razgovora, da naj strokovn­
jaki poiščejo strokovno optimal­
ne rešitve in da naj avtocesta 
(kakršna koli že bo) poteka na 
robu Pesniške doline. O pripom­
bah, da ni potrebna, pa kdaj dru­
gič, ko bomo načeli tudi zastavl­
jena vprašanja o tem, kaj in koli­
ko bo Lenart s tem posegom do­
bil ali izgubil. Zanimivo, ni kaj! 

Marian Toš 

S E D E M ( N E ] ' P O M E M B N I H D N I S E D E M ( N E ) P O M E M B N i H DNI S E D E M ( N E ) P O M E M B N I H D N I - S E D E M (NE)POMEMBNIH DNI 

Teden zapletov 
Zapletlo se je s študenti, upo­

kojenci in Cerkvijo. Študentje 
so demonstrirali pred parla­
mentom zradi premalo držav­
nega denarja za subvencioni­
ranje bonov za prehrano. Upo­
kojenci so se odločno uprli na­
meri vlade, da z letošnjim le­
tom odpravi dosedanji način 
dvomesečnega poračunavanja 
pokojnin glede na rast živl­
jenjskih stroškov. Slovenska 
Cerkev pa v pričakovanju maj­
skega papeževega obiska 
čedalje odločneje opozarja na 
neurejena vprašanja in na "gro­
bo gonjo" proti njej. 

Omenjeni zapleti in nezado­
voljstva imajo kljub vsej raz­
ličnosti vendarle tudi nekaj 
skupnega. Vsak zase in vsi sku­
paj (ponovno) dokazujejo, da se 
v Sloveniji ne znamo (ali 
nočemo?) pogovarjati in usklaje­
vati na normalen način, z govo­
rico argumentov, ampak 
predvsem z argumentom moči, z 
različnimi političnimi pritiski 
in grožnjami ter m a r s i k d a j de-
magoškim podpihovanjem posa­
meznih (problematičnih) 

zahtev. Pri nas mnogi problemi 
takoj dobijo večjo politično raz­
sežnost, kot bi bilo potrebno. In 
včasih se zdi, da prihaja do de­
monstracij in protestov pravza­
prav brez prave potrebe. Seveda 
je res, da so tudi demonstracije 
in različni pristiski sestavni del 
demokracije, vendar pa bi se mo­
rali vsi bolj zavedati, da so skraj­
no (in izjemno) sredstvo za pri­
mer, ko odpovedo vse druge 
možne oblike urejanja posamez­
nih vprašanj. 

V Sloveniji po različnih "iz­
jemnih" dogodkih in "napetos­
tih" pravzaprav premalo na­
tančno ugotavljamo vse vzroke 
in krivce za to. Tisti , ki "pozitiv­
no" ukrepajo šele potem, ko ne­
zadovoljstvo prekipi v stavko, 
demonstracije ali protestna zbo­
rovanja, bi morali za takšno svo­
jo neodgovornost tudi odgovar­
jati in nositi posledice. Prav tako 
pa tudi tisti, ki prelahkotno po­
segajo po skrajnostnih oblikah 
boja za "svoje pravice", čeprav še 
niso izkoristili vseh drugih ob­
stoječih (normalnih) poti. 

N E P O T R E B N E A L I 
P O T R E B N E 
D E M O N S T R A C I J E ? 

Bomo kdaj ugotovili, ali so 
bile zadnje študentske demon­
stracije potrebne ali ne? Sloven­
ska vlada je v posebnem spo­
ročilu za javnost zatrdila, da je 
bilo ustrezno (in za obe strani 
sprejemljivo) urejanje zadev v 
zvezi s študentsko prehrano štu­
dentom ponujeno že pred de­
monstracijami in da so bile po­
temtakem demonstracije nepo­
trebne in neupravičene. Vodje 
študentskih organizacij, štu­
dentskih pralamentov in štu­
dentskih vlad iz Ljubljane in 
Maribora pa trdijo, da so 
"rešitev" dosegli šele z demon­
stracijami. Ob tem je zanimivo, 
da je tudi del študentov opozoril, 
da se jim zdijo demonstracije ne­
potrebne. 

Posebej veliko vprašanj pa se 
je v javnost pojavilo v zvezi z 
"razgrajanjem" študentov. 
Čeprav so organizatorji demon­
stracij zagotavljali, da bodo štu­
dentske demonstracije potekale 

mirno in brez izgredov, so se 
spremenile v splošno obmeta­
vanje parlamenta in policistov, 
ki so poslopje varovali, z jajci, jo­
gurtom in sendviči. To je štu­
dentom naredilo več škode kot 
koristi. "Študenti ne bi smeli biti 
presenečeni, če so si z načinom 
svojega pohoda pred parlamen­
tom zapravili simpatije javnosti. 
Kakor se njihova bitka za boljši 
študentski standard zdi upra­
vičena, tako jo intelektualistična 
raven, ki so jo pri tem manifesti­
rali, spreminja v neokusno in 
slabo odmerjeno šalo," je zapisal 
komentator Večera. 

Škoda, da v teh dneh ni nihče 
postregel s podatkom, koliko­
krat so v vladnih in parlamen­
tarnih telesnih v tem mandatu 
"normalno" razpravljali o 
položaja študentov in o zanje po­
membnih življenjskih vprašanj­
ih. Prav tako bi bilo dobro, če bi 
predsednik študentskega prala-
menta Študentske organizacije v 
Ljubljani Andrej Prepeluh po­
drobneje pojasnil, na kaj je mis­
lil, ko je po demonstracijah 
vzkliknil: "Dobili smo boj, ne pa 
vojne!" 

U P O K O J E N C I 
P R E P R I Č U J E J O 
V L A D O , V L A D A P A ... 

Upokojenci kar naprej pre­

pričujejo vlado o nesmiselnosti 
in nesprejemljivosti njenega 
predloga o odpravi dvomesečnih 
poračunov pokojnin, vlada pa 
vztraja pri svojem. Nekateri zato 
tudi upokojencem svetujejo, naj 
gredo po poti študentov. Je vla-
dino trmoglavljenje nujno? Vla­
da dokazuje, da je nenormalno, 
da pokojnine rastejo hitreje kot 
plače, upokojenci pa trdijo, da bi 
jih nove rešitve v zvezi s 
poračuni pahnile v stagniranje 
pokojnin. Očitno eni in drugi o 
isti stvari govorijo vsak s svojimi 
"argumenti", vendar diametral­
no nasprotno. Zakaj "strokovne­
ga" razjasnjevanja tega nespora­
zuma ne naložijo neodvisni stro­
kovni komisiji? 

Predvsem pa "upokojenskih 
vprašanj" ne bi smeli reševati na 
način, ki bi sprožal medgenera-
cijske spore. Nekaj tega pa je 
zdaj že v zraku. "Čas, v katerem 
živimo, ni naklonjen upokojen­
cem," je nedavno tega izjavil 
predsednik Zveze društev upo­
kojencev Vinko Gobec. "Tako 
lahko preberemo, da smo upoko­
jenci 'volčji lobi', ki vnukom 
odžira delovna mesta. Ta očitek 
se vedno pojavi kot odgovor na 
naše upravičene zahteve. V 
prejšnjem sistemu smo se odpo­
vedovali za boljši jutri in gradili 
gospodarstvo na račun naših 

manjših plač (pomislite tudi na 
vse samoprispevke), zdaj pa bi 
nas nekateri radi vmešali v med-
generacijski spor, ki ga v resnici 
ni in ki n ikomur ničesar ne pri­
naša." 

V Sloveniji nekateri avtomat­
sko primerjajo naš pokojninski 
sistem s pokojninskim sistemom 
v drugih evropskih državah in iz 
tega vlečejo različne radikalne 
sklepe. Seveda pa takšne primer­
jave do sedanjih upokojencev in 
do tistih, ki naj bi se upokojevali 
v naslednjih letih, niso v vsem 
primerljive in potemtakem tudi 
ne poštene. Naši sedanji in (pri­
hodnji) upokojenci so namreč 
živeli v drugačnih socialnih in 
sistemskih razmerah kot zapos­
leni na Zahodu. Zato tudi radi­
kalne sistemske spremembe po­
kojninske zakonodaje ne bi sme­
le prizadeti sedanjih generaciji 
veljale naj bi za tiste, ki se šele 
vključujejo v delovni proces. 

Sicer pa je značilen tudi poda­
tek, da je v Sloveniji kar 180 
tisoč upokojencev, ki prejemajo 
pokojnino, manjšo od 45 tisoč 
tolarjev, več kot 220 tisoč upoko­
jencev pa mora živeti z manj kol 
50 tisoč tolarji. 

Jaic Kepriv< 
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PTUJ / V PRIZIDKU HOTELA SUPER L! NI MIRU 

Gre v resmdza pranje denaija? 
Martin Lisjak, lastnik lokalov Super Li v nekaterih slovenskih mestih, med njimi tudi v Ptuju, trdi, 
da so ga družbeniki podjetja Unagradnja, ki je v Ptuju ob hotelu Super Li zgradilo poslovni objekt, 
ob pomoči nekaterih znanih Ptujčanov oškodovali za težke denarje. Denar od prodaje lokalov bi 
moral priti na žiro račun Unagradnje, vendar ga v nobenem primeru ni bilo. ^ 
Lokale naj bi tudi prodajali po dvojnih pogodbah, razliko pa 
naj bi si udeleženi nakazovali na svoje žiro račune oziroma 
izplačevali v gotovini , veliko pa naj bi ga že tudi spravili v tu­
j ino . 

N a roko jim je šla tudi Lisja-
kova bolezen, da so lahko vajeti 
vzeli v svoje roke, čeprav doku­
ment i govorijo drugače. T a k o 
Mar t in Lisjak še danes ni izbri­
san kot direktor Unagradnje , 
d.o.o., in naj bi bil tudi edini z 
ženo Štefko pooblaščen za p ro - , 
dajo lokalov. 19. maja lani je i 
prejel obvestilo, da so lokali v 
objektu v celoti prodani . Zaradi 
tega, ker je bil oškodovan, s a j ' 
naj bi ga družbeniki in nekateri 
drugi dobesedno ogoljufali za 
dogovorjeni denar , je 23. maja 
lani zahteval sprožitev kazen­
ske ovadbe. 

Zaplet med bivšimi družbeni­
ki, ki nekaterih stvari niso pra­
vočasno uredili s papirji, "ker so 
se ustno dogovarjali, da bo vse v 
redu", bo reševalo sodišče. Li­

sjak pravi, da bo za vse lokale, ki 
jih nista prodala z ženo oziroma 
so jih prodali drugi brez vsakega 
pooblastila, zahteval razveljavi­
tev prodajne pogodbe. Vse loka­
le naj bi po pogodbah, ki so ne­
kako prišle na svetlo, prodali za 
nekaj več kot štiri milijone 
nemških mark, čeprav bi, če bi 
jih prodajali po vnaprej dogo­
vorjenih cenah, morali iztržiti 
veliko več. 

Dokaznega gradiva je veliko, 
imajo ga na več naslovih v Ptuju, 
Mariboru in v Ljubljani. 

ZA ZDAJ OVADILI 
TRI OSEBE 

Urad kr iminal is t ične službe 
v Mariboru se s podjetjem Una­
gradnja, d.o.o., Ljubljana, Bizo-
viška 41, ki je bilo investitor 

gradnje poslovnega centra Super 
Li v Ptuju, ukvarja že od začetka 
1995. leta zaradi suma kaznivega 
dejanja v podjetju. Zasegel je 
kup dokumentacije, ki je sedaj 
predmet podrobnega razisko­
vanja. Po do sedaj zbranih po­
datkih naj bi šlo za dve kaznivi 
dejanji poslovnih goljufij, zaradi 
katerih so za sostorilstvo pri kaz­
nivih dejanjih ovadili tri osebe: 
H. H., D. M. in R. B. Zaradi 
suma, da gre v omenjeni zadevi 
tudi za kršitve finančnih in ne­
katerih drugih predpisov, so se v 
zadevo vključile tudi nekatere 
druge institucije: Agencija za 
plačilni promet, nadziranje in 
informiranje Ljubljana, ker gre 
za podjetje na njenem območju, 
urad za preprečevanje pranje de­
narja pri vladi in davčna služba. 

V upravni enoti Ptuj so pove­
dali, da sta bili tako lokacijsko 
kot gradbeno dovoljenje za pri­
zidek k hotelu izdani na ime 
Martina Lisjaka. Tako je bilo 

tudi ob izdaji uporabnega dovol­
jenja, da je bil objekt zgrajen v 
okviru gradbenega dovoljenja. 
Zaradi prodaje poslovnih pros­
torov, ki so bili nedokončani in 
njihova namembnost ni bila 
opredeljena, si je moral vsak 
lastnik pridobiti gradbeno dov­
oljenje za lokal z opredelitvijo 
namembnosti , osnova za gradbe­
no dovoljenje pa je dokaz o last­
ništvu; če to ni urejeno, se pravi, 
da je brez podpisa Martina Li­
sjaka, v upravni enoti ne izdajo 
gradbenega dovoljenja. 

Zapleti torej, ki jih kupci lo­
kalov niso pričakovali, ker so 
bili prepričani, da kupujejo od 
"pravih" ljudi. Morali pa jih 
bodo razrešiti listi, ki so jih za­
kuhali. Kupcem v tem trenutku 
ostajata le čakanje in potrpežlji­
vost, da bodo le dočakali formal­
no lastništvo in tudi sicer uredili 
papirje, ki jih potrebujejo za ne­
moten potek dela. 

M. Goznik 

Lengrske 
novice 

STRANKARSKI POSVET 
v četrtek so se na pobudo lenrškega župana Slavka 
Krambergerja v Lenartu sestali predstavniki vseh 
tamkajšnj ih pol it ičnih strank in se pogovarjali o 
tehnično-operativnih nalogah do krajevnih volitev za 
svete krajevnih skupnost i ter o izvedbi referenduma 
za samoprispevek. O obojem naj bi se v vseh krajevnih 
skupnost ih odločali 25. februarja. Volilni upravičenci 
se bodo na 28 voliščih in 27 voli lnih enotah odločali o 
kandidatih in o načrtih iz referendumskega progra­
ma. Pogovarjali so se tudi o vlaganju strankarskih list 
za člane krajevnih svetov, ki morajo biti vložene naj ­
kasneje do 31.januarja. 

Razpravljali so tudi o preložitvi občinske seje; ta bo v dru­
gi polovici februarja. Do takrat naj bi nekoliko bolj uskladili 
želje in potrebe občinskega proračuna. Svoje pripombe k po­
sameznim proračunskim postavkam naj bi izrazili tudi 
občinski odbori. Glede na želje in potrebe naj bi zvišali 
občinski proračun za 50 milijonov tolarjev. 

Do preložitve februarske seje pa je prišlo tudi zaradi tega, 
da bi na njej lahko podali temeljiiejšo razlago o domnevni 
zlorabi položaja bivšega predsednika lenarškega izvršnega 
sveta Avusta Zavernika. To namreč preučuje posebna komi­
sija. 

Marifa Siodnfak 

PTUJ / SLOVESNOST V VOJAŠNICI 

Prisegla 13. gene-
imija vojakov 
v 730. učnem centru s lovenske vojske v Ptuju j e bila v petek, 
19. januarja , popoldne ob prisotnost i številnih staršev in 
svojcev, vseh j e bilo blizu 2000, svečanost ob prisegi 13. gene­
racije mlad ih vojakov, v kateri j e 410 fantov iz vseh koncev 
Slovenije. 

Po prihodu zastavnega voda je 
zbrane pozdravil poveljnik cen­
tra, podpolkovnik Jože Murko , 
in mladim vojakom zaželel, da 
kmalu postanejo usposobljeni 
branilci domovine. 

Slavnosti govornik, državni 
sekretar v obrambnem mi­
nistrstvu Gorazd Vidrih, je 
mlade vojake pozval, da vestno 
izpolnjujejo svoje dolžnosti ter 
da aktivno sodelujejo pri proce­
su usposabljanja. V imenu mest­
ne občine Ptuj je novim 
začasnim občanom zaželel do­
brodošlico podžupan Ervin Hoj-
ker, v hladnemu vremenu pa so 
slovesnost s kulturnim progra­
mom popestrili dijaki 
Srednješolskega centra in 
vojaški ansambel. (-OM) 

O b s l o v e n s k i z a s t a v i j e 
z v e s t o b o d o m o v i n i 
p o d p i s a l o 4 1 0 m l a d i h 
v o j a k o v . Foto: M. O z m e c PTUJ /STAVKA V ZASEBNEM PODJETJU 

Stavkaloim deltMvka morala 
p o pomoi k zdravniku 

Devetnajst zapos lenih žensk v zasebnem ptujskem podjetju 
Arba, d.o.o., ki ga vodita zakonca Rabuza, od petka stavka, 
saj j i m delodajalca dolgujeta približno tri osebne dohodke, 
prav tako n iso v celoti dobile izplačanega lanskega regresa. 

Delavke, povečini priučene 
šivilje, so nezadovoljne že dlje 
časa. Skupaj z Zvezo svobodnih 
sindikatov in Sindikatom delav­
cev, zaposlenih pri obrtnikih, so 
poskušale nazadnje rešiti neure­
jene odnose z delodajalcema de­
cembra. Stavkale so že prva de­
lovna dneva v letošnjem letu, saj 
naj bi po decembrskem dogovo­
ru prejele do novega leta 15 tisoč^ 
tolarjev, pa jih niso. Stavko so 
prekinile, ko so dobile denar. V 
decembru so se med drugim do­
govorili, da jim bosta delodajal­

ca do 18. v mesecu, torej v petek, 
izplačala redni in zaostale 
mesečne dohodke. Ker denarja 
ni bilo, so pričele ponovno stav­
kati. 

Delavke morajo seveda dobiti 
denar, ki so si ga prislužile s 
šivanjem v preteklih mesecih. 
Gotovo ni stavka povšeči niti 
njim, še manj pa delodajalcema. 
Vsi namreč izgubljajo. Nedo­
pustno pa je, da je razen medse­
bojnih besednih obračunavanj 
prišlo med njimi tudi do 
fizičnega napada. Do ostrega 

spora naj bi po izjavi zaposlenih 
prišlo zato, ker sta delodajalca 
hotela delavke prepričati, da ne 
bi stavkale, pač pa bi bile na ko­
lektivnem dopustu. Delavka 
Sonja Al-Kerimawi je zahtevala, 
naj jim o tem izdata pisno 
odločbo. To naj bi obraiovodjo 
Dušana Rabuzo tako razjezilo, 
da se je odločil močno udariti 
Sonjo Al-Kermawi. Delavke so 
poklicale policijo in ta je storilca 
ovadila sodniku za prekrške, 
udarjena delavka pa je poiskala 
zdravniško oskrbo in je sedaj na 
bolniškem dopustu. 

Ker Rabuzova nista želela dati 
nobene izjave o možnostih de­
lavk, te pa so med drugim pove­
dale tudi, da jim grozita z odpus­
tom, smo vprašali za mnenje še 

delovnega inšpektorja Franca 
Koruniča. In kaj je dejal? "Po te­
lefonu lahko za javnost povem 
samo to, da je bila s strani sindi­
kata podana prijava v zvezi z 
Arbo, d.o.o., in da postopek 
teče." 

Delavke, med njimi tudi sa­
mohranilke, ki šivajo v tem za­
sebnem podjetju povečini že 
tretje leto, so v stiski. Pričakuje­
jo plače (približno 43 tisoč tolar­
jev bruto na mesec) in razrešitev 
nastalega stanja, pa tudi ukre­
panje ptujskega inšpektorja za 
delo. Stavkale bodo tako dolgo, 
dokler ne bodo prejele denarja, 
za katerega so delale v preteklih 
mesecih. 

M. Zupanič 

VIDEM / B U R N A R A Z P R A V A O T R A S I N O V E C E S T E 

NE c e s f f sko­
zi naselja 
Nastanek novih občin zahteva hitrejše prilaga­
janje prostorskega plana potrebam in željam 
ljudi. V torek so se osnutka sprememb in dopol­
nitev prostorskega plana lotili v občini Videm. 

Daleč pred posameznimi 
gradbenimi in drugimi interesi 
je bila tokrat idejno začrtana 
t rasa ceste Lancova vas - Vi­
dem - Ormož. T a naj bi bila z 
deteljico speljana z obstoječe 
magist ralne (bodoče avtoceste) 
Hajdina - Macel j v Lancovi 
vasi, tekla po obstoječi cesti 
proti Vidmu in takoj za gra­
moznico v Tržcu zavila prek 
polja proti Pobrežju, skozi del 
Sturmovcev do jezu v Markov-
cih ter naprej po dveh možnih 
var iantah proti Ormožu. 

Stroka pripisuje varianti, ki je 
sicer ena od več možnih, velike 
prednosti - poleg prometnih 
tudi prednosti za občino. Občani 
pa vidijo v cesti samo breme in 
veliko nevarnost ter nesmotrno 
zapravljanje kmetijske zemlje. 
Cesta bi občino razdelila na dva 
dela, na mnogih mestih bi se pri­
bližala hišam^ potrebne bi bile 
tudi rušitve. Čeprav gre zaenkrat 
za magistralno cesto širine 9 do 
11 metrov z utrjenimi bankina-
mi, so mnogi razpravljalci gleda­
li tudi naprej in predvidevali, da 
se bo ob rastočem prometu kma­
lu pojavila potreba po avtocesti. 
Motijo tudi predvidena nivojska 
križanja z obstoječimi cestami; 

posebno nevarno bi bilo tisto v 
samem Vidmu. Tako ali drugače 
pa bi nova cesta ogrozila dve 
tretjini otrok, ki obiskujejo 
osnovno šolo Videm. N E taki in 
vsakršni cesti na tem mestu je 
bil zaradi vsega naštetega pov­
sem odločen in dokončen. 

Niso pa bili Videmčani, Po-
brežani in Sturmovčani, ki so 
bili v večini na omenjeni razpra­
vi, zgolj proti. So tudi predlaga­
li: izvoz z magistralne ceste Haj­
dina - Macelj pri farmi prašičev, 
nato naj vodi cesta med tur-
niškim gradom in naseljem 
Suha veja ter se nadaljuje ob 
dravskem jezeru do Markovcev. 
S tako rešitvijo, ki so jo menda 
tudi načrtovalci že preučevali, bi 
bilo najmanj prizadetih ljudi in 
narave ter oškodovane kmetijske 
zemlje. Občinski svet bo s takim 
stališčem seznanil pripravljalce 
osnutka do določenega 8. febru­
arja, potem pa se bodo verjetno 
začela nova načrtovanja in us­
klajevanja. Dokumentacija za 
cesto, ki pomeni ptujsko obvoz­
nico, bi morala biti urejena do 
konca letošnjega leta, cesta pa 
zgrajena že v obdobju od 1997. 
do 1999. leta. 

J . Bračič 

PTUJ / S 1 3 . S E J E S V E T A M E S T N E O B Č I N E 

Pfv/s l ra bolnišnka 
mora biti regijska 

Ptujski mestni svetniki so dnevni red 13. seje razširili z dvema 
novima točkama: s programom in flnannčnim načrtom sklada 
stavbnih zemljišč in informacijo o predvideni kategorizaciji sloven­
skih bolnišnic, ki ptujsko uvršča emd krajevne oziroma nepopolne 
regijske bolnišnice. 

Podpirajo prizadevanja ptujske bolnišnice in župana Miroslava Lu­
cija, da se ta ohrani v dosednjem obsegu in vsebini, ki ji bo omogočila 
razvoj. Sklep o podpori so že v sredo poslali na ministrstvo za zdravst­
vo oziroma komisiji za bolnišnično dejavnost, ki je pripravila predlog 
kategorizacije. Po mnenju sveta mesme občine Ptuj gre za strokovno 
neutemeljen predlog, ki ne upošteva potreb tega okolja. 

Največ časa pa so svetniki posvetili razpravi o osnutku odloka o pro­
računu za leto 1996, ki predvideva 2,8 milijarde prihodkov in prav to­
liko odhodkov. V njem pa je predvideno tudi zadolževanje v znesku 
138 milijonov tolarjev. Razprava je pokazala, da kljub prejšnjim raz­
pravam na svetu o letošnjem proračunu in v posameznih odborih še 
vendarle ostaja marsikaj nejasno in bo pot do preglednega proračuna 
še dolga. Zavzeta razprava, ki se je na čase izgubljala v banalnih po­
drobnostih, kaže, da svetniki veliko lažje dajo milijone za neke zadeve, 
ki niso najbolj v njihovi domeni, zlasti še, ko gre za vlaganja za objekte, 
ki so v postopku vračanja, kot pa na primer 150 tisoč tolarjev več za 
pravljične ure v knjižnici Ivana Potrča. Sicer pa je tako zavzetost razu­
meti: gre za njihov prvi proračun, oblikovali si ga bodo sami in zanj se 
ne bodo mogli izgovarjati, da jim ga je naredil nekdo drug. Predloge za 
spremembo osnutka odloka proračuna za letos je predložilo več pos­
lanskih skupin in poslancev. 

Obširnejše poročilo s 13. seje mesmega sveta bomo pripravili v pri­
hodnji številki. 

MG 

D O R N A V A / P R I P R A V A N A S A M O P R I S P E V E K 

Nateiaj za simbole 
In obilnskl praznik 

Domavski svetniki so se na prvi letošnji seji največ časa pogovarjali o 
načrtovanem samoprispevku. Referendum zanj in nadomestne volitve za 
5. volilno enoto naj bi bile predvidoma konec marca ali v začetku aprila. 

V prihodnje naj bi Dornavčani plačavali za samoprispevek mesečno dva 
odstotka osebnega dohodka, niso pa še dorekli, koliko bodo prispevali kme­
tovalci ter zaposleni v tujini. V KS Dornava in Mezgovci naj bi polovico sred­
stev namenili za sanacijo in gradnjo prizidka k osnovni šoli, drugi del pa za 
komunalno infrastrukturo in druge potrebe vaških odborov. Ker otroci KS 
Polenšak obiskujejo šolo v Dornavi le štiri leta, bodo tamkajšnji prebivalci za 
potrebe šole dajali le 40 odstotkov sredstev samoprispevka. 

Govorili so tudi o delitvi premoženja z bivšo občino Ptuj. Svetnik Franc 
Zagoršek je pripomnil, da naj v delitveni bilanci točno določijo lastnino kul­
turnih in drugih dobrin, ki so zdaj v muzejih ali v kakšni drugi hrambi in so 
last dornavske občine. 

Ker občina Dornava še vedno nima določenega občinskega praznika, grba 
in zastave, so razpisali javni natečaj, ki bo trajal štirinajst dni. Določili so tudi 
posebno komisijo, ki bo skupaj s strokovnjaki izbrala najboljše predloge in 
nagradila izbrani predlog. 

Na seji so soglašali z dodelitvijo lovišča Lovski družini Dornava ter sprejeli 
poslovnik sveta občine. Strinjali so se tudi, da do 8. februaraja na sedežu 
občine sprejemajo vse predloge za spremembo prostorskega plana. 

MS 



DRUŠTVO POUEDELCEV IN VRTNARJEV PTUJ / EKSKURZIJA PO ITALIJI 1 

Kako prodajeio pridelke italijanski ftmeijK 
Furlanija - Julijska krajina, ki je ena od 25 dežel v Italiji, ima razvito industrijo in poljedelstvo, nima pa ne gospodarske ne politične moči. Meri kj 
za tretjino Slovenije in ima 1,2 miljona prebivalcev, Slovencev je 100.000. To pomeni, da je precej gosteje naseljena. Razdeljena je na štiri pokrajine 
ki predstavljajo skupine občin: Trst, Pordenone, Gorica in Videm. V Trstu in Gorici imajo Slovenci dostojno zaščito, drugje pa od plebiscita za Benešk( 
republiko naprej Italija samo obljublja. V Vidmu (Rezija, Tarska in Kanalska dolina ...) je na primer največ Slovencev in imajo najmanjšo zaščito. 
Dežela Furlanija - Jul i jska krajina leži na ravnem in hribovi­
tem terenu. V dolini so koruza, soja, j ečmen , pšenica, na 
gričevnatem terenu pa vinogradi, kjer pridelujejo dokaj cen­
j e n a vina. Skoraj vse kmetije so majhne s 5 do 10 ha zemljišč, 
največ do 20 ha. Najbolj j e zato razvito vrtnarstvo: para­
dižnik (na odprtem in v tunelu) , paprika (vseh vrst: zelena, 
rumena, rdeča) , kumare , melancane , jagode . Skupaj imajo 
2700 ha sadovnjakov (pridelajo okrog 70 tisoč ton sadja): ja ­
blan j e največ (2500 ha) po vsej deželi , potem so aktinidija, 
hruške in breskve. Vode ne primanjkuje, saj podtalnica ved­
no prit iska navzgor (nahaja se na nepropustni plasti) in so 
praktično vse kmetijske površine namakane . Proti burji so 
n a s a d e zaščit i l i z mrežasto pregrado. 

Za olivno olje Italija vedno 
dobi subvencijo EU, za mleko 
pa imajo določene kvote - nihče 
ne sme povečati proizvodnje 
mleka. 

Italijani ne plačujejo davka na 
zemljo (oz. zelo malo - drugače 
pa je zemlja enako klasificirana 
v razrede kot pri nas), glede ob­
delave tal pa so tradicionalisti. 
Zanje to pomeni, da vse 
površine preorjejo in da imajo 
okoli njiv murve (včasih so gojili 
sviloprejke, deloma pa je to 
zaščita pred burjo). 

Severni del je gorat in zaseda 
kar polovico ozemlja - Julijske 
in Karnske Alpe. Živinoreja, ki 
bi morala biti v teh predelih, ni 
tako razvita, ker jo je članstvo 
Italije v Evropski uniji zelo 
omejilo. Omejena je tudi proiz­
vodnja mleka. Na tem območju 
je bilo med vojnama 500 - 600 
zasebnih sirarn, sedaj pa jih je 

manj kot 100. Proiz\'ajajo znani 
furlanski sir montasio. 

Na ekskurziji smo si lahko v 
obmorskem (mediteranskem) 
podnebnem prostoru ogledali le 
tri od številnih točk - dve, kjer 
imajo sedež specializirane za­
druge: hladilnica za sadje (za­
druga COFI v obmejni občini 
Fmmiciello) in skladišče za 
krompir, tretja točka pa je bila 
kmetija, kjer so se specializirali 
za proizvodnjo cvetja in sadja. 
Na zunaj smo si lahko pogledali 
tudi sušilnico za koruzo, pšeni­
co, ječmen last neke druge 
specializirane zadruge, ter za­
družno klet (z zadrugo 2. 
stopnje, ki izbira vino iz cele 
Furlanije - Julijske krajine in jih 
prodaja po celi Evropi, ZDA.. .) , 
eno največjih v Evropi. Sproti 
pa smo spoznavali organizacijo 
prodaje kmetijskih pridelkov ter 
strukturo in pogoje proizvodnje. 

O B I S K VELIKE 
HLADILNICE 

v vasi "Bizjakov oz. \fenetov" 
(Vlila Vicentina) v bližini Ogleja 
smo se srečali z novo ustanovlje­
nim združenjem pridelovalcev 
sadja in zelenjave - Cofi (ki od­
kupuje sadje tudi v sosednji 
deželi \ tne to ) . Tako veliko 
združenje ima precejšnjo moč. 
ftej je bila tu zadruga s 100 
člani, ki je zadnja leta delovala 
slabo - vzrok je bil v tem, da je 
bilo premalo prometa (veliki ob­
jekti, visoki stroški vzdrževanja; 
hladilnico, ki je velika, je po­
trebno pogosto odpirati, saj vsi 
kmetje ne pripeljejo pridelka 
naenkrat - v eni od hladilnic je 
bil pridelek hrušk 20 prideloval-
ce\5 kontrolirana atmosfera, vsak 
mesec hlajenja pomeni strošek 
35 lir - 2,8 SIT za kg) in da je 
prišlo do ne razumevanja med 
člani zadruge zaradi različnih 
količin in k\'alitete pridelkov -
večji pridelovalci so preko za­
druge prodajali več z manjšo 
kvaliteto, manjši pa manj in 
večje kvalitete. Prihajalo je do 
sporo\5 ker so manjši prideloval­
ci zahtevali višje cene za boljšo 
kvaliteto, večji pa se s tem niso 
sprijaznili. Tako zadruga ni mo­
gla funkcionirati, ker je bilo pre­
težko usklajevati delo med 
proizvajalci in zahtevnim 
tržiščem, ki npr. terja nove sorte 

in kvaliteto. Sedaj mislijo, da bo 
novo združenje, ki šteje le 9 čla-
no\; prevzelo to veliko strukturo 
(skladišča - pet večjih hladilnic 
za 150 in 500 ton novega in sta­
rega dela objektov), ker člani 
med sabo sodelujejo. Zadruga je 
v začetku (od leta 1972) poslova­
la zelo dobro, saj so dnevno pel­
jali po več kamionov na trg 
doma po Italiji, v Slovenijo, Ho-
landijo itd. Lastnik skladišča je 
sedaj dežela, saj je leta 1971 ob­
jekte tudi zgradila. (Pri nas bi to 
lahko primerjali s privatizacijo 
bivših državnih objektov -
včasih ne bi bilo narobe, če bi 
državni ostali še naprej, kajti na 
primer v Italiji država v začetku 
pomaga zgraditi objekte in fi­
nancira začetno organizacijo v 
prvih petih letih, drugače pa od 
nje zadruge ne dobijo nobene di­
rektne pomoči za to, da bi bile 

po tem obdobju konkurenčne na 
trgu - morajo se znajti sami), 
ftostori so precej zanemarjeni. 
Člani novega združenja pravijo, 
da je to prehodno obdobje, ko bo 
združenje prevzelo celo stvar, ter 
da so uspešnejše zadruge z manj 
lastniki oz. člani, ki so ozko spe­
cializirani (pridelujejo samo 
eno oz. zelo malo kultur). Pre­
pričani so o uspešnosti. 

V deželi je trenutno pet sad­
jarskih zadrug, ki prodajo po 
najmanj 1000 do 8000 (t.j. 10 do 
80 kvintalov) ton raznovrstnega 
sadja, in tri vrtnarske zadruge, 
ki so manjše in ožje specializira­
ne (npr. le beluši ali le krompir 
ipd., in še to če je pridelava teh 
vrtnin biološka). Štiri specializi­
rane zadruge sedaj izvažajo 
(kivi, jabolka, bresk\^e, zelenja­
vo) tudi v Slovenijo in še dlje na 
vzhod. Zadruga Cofi je bila v 

začetku grajena z namenom, d 
bi zaščitili proizvodnjo breske 
ki so jih majhni kmetje pridelo 
vali na kar 400 ha. 

Delavec zadruge prejme 2 ; 
delovno uro 10 do 12 tisoč li 
(800 do 960 SIT), zadruga dod 
še 3 tisoč, tako da skupaj dobi p 
15 tisoč lir (1.200 SIT) na un 
neto. V novonastajajoči zadrug 
si prizadevajo, da bi imeli čin 
manj stalnega kadra in čim ve 
sezonske delovne sile. Za le-ti 
velja, da jo je težko dobiti (ena 
ko kot pri nas v Sloveniji), saj & 
ljudje, čeprav so brezposelni 
neradi zaposlijo v kmetijstvu 
delodajalec pa niti ne ve, koga j i 
dobil, ko gre na urad za delo ii 
dobi tiste, ki so tam prijavljen 
kot iskalci zaposlitve. 

Nadaljevanje prihodnjič 

Janko Muzek, dipl.ing. agr. 

GORAN CEBUU / SKRIVNOST MEŠANJA PIJAČ - 7 . 

Bovla 
Najpogostejša skupina mešanih pijač, ki jih srečujemo pri nas, so prav go­
tovo bovle. Gostinski lokali jih ponujajo na raznih banketih, obletnicah in 
novoletnih slavjih, saj dajejo lokalu že v naprej veliko veljavo in poseb­
nost. Radi pa jo pripravljamo tudi doma, saj njena priprava ne zahteva 
kakšnega posebnega znanja. Pa poglejmo, od kod bovle sploh prihajajo 
in kakšna je njihova priprava. 
Bovle omenjajo že pri starih Grkih, ki so razl ično sadje in al­
koholne pijače med seboj dobro premešal i in pustil i nekaj ur 
počivati . Dodajal i so tudi prekuhano morsko vodo, razne 
zač imbe in dobili zanimivo harmonijo okusov. D a n e s pa je 
bovla t ipična angleška mešana pijača, saj to potrjuje tudi 
njeno ime, ki izhaja iz angleške besede bowl in pomeni okro­
glo posodo. Bovla se namreč pripravlja v posebni okrogli po­
sodi, katere del j e steklen, ogrodje pa iz nerjavečega jekla . 

Najosnovnejše sestavine bovle 
so: vino, sladkor, sadje, močne 
alkoholne pijače, likerji, peneče 
se vino, sodavica in sokovi. Raz­
likujemo dve skupini bovl, in si­
cer bovle, ki se pripravljajo na 
hitro in jih postrežemo takoj 
(poletne bovle za žejo), in prave 
bovle za posebne prilcžnosti z 
daljšim časom priprave. 

Kljub temu da pri pripravi 
bovle ni potrebno kakšno poseb­
no znanje, naj omenim nekaj za­
konitosti, ki jih morajo upošte­
vati pri njeni pripravi. Vse 
pijače in dodatki morajo biti do­
bro ohlajeni, sadje pa mora biti 
zrelo in pr\'ovrstno. V bovlo ni­
koli ne dajemo ledu! Posoda, v 
kateri jo pripravljamo, mora 
imeti pokrom ki zelo dobro tesni, 
saj bovla ne sme izgtibiti arome. 
\fedeti moramo tudi, da preden 
dodamo peneče se vino ali drugo 
pijačo, naj nekaj ur počiva. 

Sedaj, ko poznamo nekaj za­
konitosti, bo priprava še lažja in 
pravilna, zato kar pričnite. Naj­
prej izberemo, če nimamo poso­
de za bovlo, primerno posodo ali 
lonec s pokrovom. \anj damo 

sladkor in belo vino ter mešamo 
tako dolgo, da se sladkor stopi, 
vino pa postane čisto. Nato do­
damo po receptu predvideno 
sadje, narezano na primerne 
koščke, ter likerje in žgane 
pijače. Zatem mešanico pokrije­
mo in jo postavimo na hladno 
ter pust imo počivati nekaj ur. 
Preden jo postrežemo, dodamo 
še peneče se vino in postrežemo 
v skodelicah za bovlo z žlico. 

Upam, da se boste opogumili 
in poskusili bovlo pripraviti 
sami. Pri pripravi vam želim 
mnogo užitkov in ustvarjalnosti. 

K I V I J E V A B O V L A 
Za dve osebi potrebujemo: 

- 0,5 kg ohipljenega in na ploščice 
narezanega kivija 
- 20 dag sladkorja 
- 5 d pomarančnega likerja 
- 7 d laškega rizlinga 
- 7 d penečega se vina 

J A G O D N A B O V L A 
Za 10 oseb potrebujemo: 

- 2 steklenid belega vina 
- sladkor po okusu 
-1 kg vrtnih ali gozdnih jagod 
-12 d konjaka napoleon 
-1 steklenico penečega se vina 

Geran Čebulj 

PTUJ / SE O MESTNEM GOSTINSTVU 

Vla^an^a so nainOf 
denaria pa nil 
Dragica Es ih , gost i lna 'Pri Roziki': "Zavedam se, da bi mora­
la vlagati v lokal, še posebej v jedi ln ico in teraso. Najemniki 
s m o vedeli, kaj nas čaka, ko s m o lokale prevzeli ob tako neu­
godnih pogojih (velikem številu delavcev) in s tako visoko na­
j e m n i n o , vendar v t istem trenutku drugega izbora n i smo 
imeli: ali sprejmemo ali pa o s t a n e m o brez službe. Za najem 
gost i lne plačujem mesečno 4100 nemšk ih mark, kar znese 
letno 49.200 nemških mark. Po pokritju vseh stroškov, na­
j e m n i n e in plač mi za vlaganje v lokal ne os tane nič. Lahko 
pa bi vlagala, če bi imela nižjo najemnino . To pa je stvar, o 
kateri bi se z najemodaja lcem morali pogovoriti in dogovoriti 
vsi najemniki lokalov. Konkurenca j e velika, vlaganja so nuj­
na, če se že l imo obdržati in gos tom ponudit i kvalitetno hrano 
v kval itetnem okolju. Kako to izvesti, pa j e drugo vprašanje, 
ki ga sami ne moremo rešiti . Čeprav je gost i lna Pri Roziki so­
razmerno velik objekt, nastopi težava, ko bi morali sočasno 
postreči petdeset ljudi. Danes se gost i lne gradijo po drugih 
načrtih, kot so se nekoč. N i so problem samo vlaganja, prob­
lem je tudi vzdrževanje, stavba je dotrajana, prav tako vse 
napeljave in še bi se naš lo . Gost inski kruh j e resnično težak; 
za preživetje ga je , ni pa to to, kar si želimo." 

Marjan Mesaric, kavarna 'Ev­
ropa': "Mestni gostinci se kljub 
na videz dobri lokaciji srečuje­
mo z velikimi težavami. Kavar­
na je v zadnjih letih veliko izgu­
bila zaradi ureditve prometa, 
preselitve nekaterih za občana 
pomembnih služb na drugo lo­
kacijo in tudi zaradi zmanjšanja 
števila občinskih uslužbencev in 
s tem potencialnega števila gos­
tov Moram reči, da ob takih po­
gojih in visoki najemnini, ki 
znaša 3000 nemških mark 
mesečno, životarimo. Kako si si­
cer razlagati, da nobeden od na­
jemnikov lokalov v štirih oziro­
ma petih letih ni uspel idealno 
renovirati najetega lokala. 
Opravljeni so bili nekateri koz­
metični popravki, kaj več pa 
tudi ne. Rad bi tudi povedal, da 
smo že leta 1992 predlagali 
znižanje najemnine, vendar od­
govora nismo dobili. Prav tako 
bi najemniki radi natančno ve­
deli, kaj pomeni vzdrževanje lo­
kalov: je to tekoče ali investicij­
sko vzdrževanje? Ne glede na 
vse te težave z arhitektom že ne­
kaj časa pripravljamo idejni 
projekt adaptacije celotnega ob­
jekta. Ideja o renoviranju je sta­
ra nekaj let. Del želimo urediti v 

kavarniškem stilu, drugi del pa 
v restavracijo, vendar mi poslov­
ni rezultati ne omogočajo, da bi 
jo lahko realiziral čez noč. Ne­
mogoče je, da bi ob najemnimi 
plačeval še visok znesek kredita. 
Nujno bi morali obnoviti tudi 
stranišča. Ocenili smo, da bi 
samo za to potrebovali več kot 
milijon tolarje\; pa jih ni od ni­
koder vzeti, ker ni pričakovane­
ga prometa. To je samo groba in­
vesticija, ob tem pa bi morali 
vsaj za teden dni lokal zapreti. 
Odgovor na naše potrebe in po­
trebe obiskovalcev Ptuja bo ver­
jetno iskati v trikotniku med 
nami. Kmetijskim kombinatom 
in mestno občino, ki mora tudi 
nekaj reči na to temo." 

Dušan Bombek, gostilna 'Pri 
pošti ': "Najemnina je glede na 
uporabno površino objekta ab­
solutno previsoka, \feliko je 
namreč površin, ki jih ne more­
mo uporabljati direktno v po­
nudbi , a jih moramo prav tako 
redno vzdrževati kot druge. 
Odločili smo se za vlaganje na 
dolgi čas, saj ob visokih stroških, 
ki jih imamo gostinci, ki ponu­
jamo hrano, drugače tudi ni 
mogoče. V naši gostilni znaša 
delež hrane že 65 odstotkom le 35 

odstotkov zaslužka je s pijačO; 
takih gostiln pa je v Ptuju tre­
nutno še zelo malo. Nekaj sme 
že naredili, nekaj pa še bomo, 
Posebej se trudimo na področju 
kulinarike, kar pa tudi zahteva 
primerno ureditev lokala, saj j£ 
treba hrano ponuditi tudi v pri­
mernem okolju. Zanimivo pri 
nas je, da bi lokal lahko zaprli, 
če ne bi ponujali hrane. Sicer pa 
moram povedati, da smo gostin­
ci, ki pretežno ponujamo hrano, 
v neenakopravnem položaju, kar 
zadeva davščine in drugo, če se 
primerjamo s tistimi, ki ponuja­
mo le pijačo." 

'Ene Svenšek, gostišče 'Pri !)• 
netu': "Vlagaš lahko, ampak 
vložena sredstva se ti ne bode 
upoštevala, če bo na primer 
prišlo do vračila objekta, v kate­
rem je trenutno gostišče. Na­
jemnina je visoka in znaša 39O0 
nemških mark. Vprašanje vla­
ganj bi lahko rešili tudi tako, da 
bi ob ugodnih kreditih najemo­
jemalcem omogočili odkup teh 
lokalov Človek mora vedeti, pri 
čem je. Če bi do tega prišlo, bi 
se, prepričan sem, kakovosi 
mestnega gostinstva lahko bist­
veno izboljšala, lastniki bi lahko 
veliko več vlagali in opremljali' 
Menim, da bi najemniki morali 
imeti predkupno pravico glede 
na to, da smo prevzeli tudi de­
lavce, ki so v te objekte vložili 
svoje minulo delo, saj so delali ^ 
bivšem Haloškem biseru dvajset 
in tudi več let. Tudi sobe bi mo­
rali urediti, saj današnji gost 
zahteva vsaj takšno udobje, kot 
ga ima doma. Tako pa jih v danih 
razmerah lahko ponudimo 1' 
manj zahtevnim gostom. Ne gl^' 
de na vse pa smo že do sedaj vla­
gali v objekt. Tako nas je sam" 
ureditev terase stala več kot 2" 
tisoč namških mark. Za to vla' 
ganje smo si izborili dopolnilo 1̂  
najemni pogodbi, če bi prišlo J" 
vračanja objekta. Uredili pa sm '̂ 
tudi jedilnico." 

file:///fenetov
file:///tneto
file:///fedeti
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O R M O Ž / P E T I N D V A J S E T LET R A D I A 

Prihodnost v oblakih 
Slab teden pred iztekom starega leta je direktorica ormoškega radia prof. Aljoša Vodnik vsem sedanjim in nekdanjim sodelavcem ter zaposlenim na 
ormoškem radiu naslovila prijazno vabilo na praznovanje radijske petindvajsetletnice. Razen redkih izjem so prišli vsi tisti, ki so v minulem četrtstoletju 
tako ali drugače oblikovali program ormoškega radia. 

Prvič so pos luša lc i z območja o r m o š k e občine lahko s l išal i 
napoved "Radio Ormož, oddajamo na srednjem valu 1584 ki-
lohercev oziroma 196 metrov" 1. januarja 1970. leta. Prva od­
daja - hranijo jo še danes - je bila posneta v ptujskem radij­
skem studiu, za meša lno mizo je bil C i r i l j u r k o v i č , prvi napo­
vedovalec pa Marjan Šneberger. 

Na srečanju je bilo zanimivo 
prisluhniti Ivu Švajglu, enemu 
prvih radijskih tehnikov v 
Ormožu, o peripetijah pred 
uradnim začetkom oddajanja. O 
tehniki ne bi govorili, saj je bila 
sprva domače izdelave - tudi od­
dajnik. Marsikaj, če bi ostalo še 
do današnjih dni, bi lahko našlo 
častno mesto v kakšnem 
tehničnem muzeju. Radijska an­
tena je najprej "domovala" na eni 
izmed smrek v grajskem parku. 
To je bilo obdobje, ko so cvetele 
črne radijske postaje, a jih je ta­
kratna represivna oblast pridno 
iskala. Tudi Iva je obiskal 
miličnik iz Ormoža in mu dejal, 
da mora z oddajanjem takoj pre­
nehati, kljub temu da mu je do-

V 25 letih so se na 
ormoškem radiu zvrstili tile 
radijski tehniki: Ciril Jurko-
vič, Ivo Švajgei, Srečko 
Voršič, Franc Novak, Jože^ 
Kosi, Gusti Majhen, Brankol 
Munda, Marjan Novak ini 
sedanji trije Martin Meško, 
Marjan Uplaznik in Stanko 
Tušak. Program so povezo­
vali in napovedovali: Mar­
jan Šneberger, Bojan 
Oberčkal, Ivan Rakovec, 
Franci Polič, Tone Lusko-
vič, Peter Kirič in Bojan 
Rajh (napoveduje še danes), 
Teja Radoš, Marjetka 
Stropnik, Majda Lukner 
(napoveduje še danes) in 
Štefka Žemljic. Prvi redno 
zaposleni novinar na 
ormoškem radiu je bil Jože 
Rakuša, za njim je prevzela 
delo Vida Topolovec, v 
zadnjem času pa sta opravl­
jali delo novinarja še Irena 
Kumer in Aljoša Vodnik. V 
minulih 25 letih so za pro­
gram ormoškega radia odgo­
varjali Tonček Prapotnik, 
Majda Kaukler, Vida Topo­
lovec, Anica Zidarič, Tomaž 
Bolcar, ki je urejal "mladin­
ski program", Miran Fišer, 
Majda Lukner, ki je bila ne­
kaj časa tudi v.d. direktorja 
Radia Ormož, in Aljoša 
Vodnik. 

povedoval, da je to priprava za 
ormoški radio, ki je v ustanav­
ljanju. 

Dolgoletni radijski tehnik 
F ranček Novak rad pove, da se 
je pričelo bolj na radiamaterski 
osnovi. Franček ni skrbel samo 
za radijski tehniko, predvajanje 
in snemanje radijskega progra­
ma, temveč tudi za oddajnik, ki 
je kdaj pa kdaj "zaradi višje sile" 
zakrivil izpad radijskega progra­
ma. 

Na prednovoletnem srečanju 
so Bojan Oberčkal , eden prvih 
moških napovedovalcev, 
T o n č e k Prapotnik, ki mu pripi­
sujejo očetovstvo ormoškega ra­
dija in je bil prvi odgovorni 
urednik, ter prvi redno zaposle­
ni novinar Jože Rakuša med 
drugim obujali spomine na oljno 
peč, ki je v radijskem studiu, ta 
je od vsega začetka v drugem 
nadstropju južnega trakta 

ormoškega gradu, cesto pov-
zočala "megleno oblačnost čud­
nih sajastih vonjav". F ranc 
Polič je pripovedoval o težavah, 
ki so jih iniciatorji ormoške ra­
dijske postaje doživljali v boju z 
birokracijo in "velikim bratom" 
iz Ljubljane, ki nikakor ni mo­
gel prav razumeti, da se tam na 
robu Prlekije zbira peščica nav­
dušencev, ki želijo z radijskim 
signalom prekriti območje 
ormoške občine. 

Majda Lukner , napovedoval­
ka z najdaljšim stažem na 
ormoškem radiju, je, kot sama 
hudomušno pravi, "preživela 
vse moške napovedovalce, ki so 
se zvrstili ob njej v teh dolgih le­
tih, to pa lahko pripišemo samo 
ženski pridnosti in vztrajnosti. 

Jožek Kosi , nekaj časa tehnik 
na ormoškem radiu, je danes 
znani ormoški radioamater. 

Na radiu je bilo še posebej pri­
jetno od petkih popoldan, ko so 
snemali program za nedeljo. K 
svojim skromnim hononarjem 
so vsi sodelavci primaknili nekaj 
malega in enemu izmed njih 
naložili, da prinese malico in se­
veda tudi kaj tekočega. Sneman­
ja so se potem raztegnila kar dol­
go v noč, vendar jih to ni motilo, 
saj je bil spočetka to nadvse do­
ber kolektiv, kjer so se vsi zave­
dali, da delajo program za 
domače ljudi. 

Tehnika kmalu zastari, tega so 
se zavedali tudi ormoški radijski 
delavci. Nekako so na občini v 
času, ko je bil predsednik občin­
skega izvršnega sveta Franjo 
Križmančič , "spraskali" denar 
za novo mešalno mizo in akrat je 
studio doživel obnovo, postal na 
oko prijeten, program pa so 
pričeli oddajati tudi na U K W 
valu, na frekvenci 88,9 megaher-
ca. 

Med zgodbami o uspehu, ki jih 
je vzpodbudila Anica Zidarič, 
takratna direktorica ormoške 
Delavske univerze, v njenem 
sklopu je bil ormoški radio, je 
brez dvoma tudi postavitev no­
vega oddajnega stolpa, ki od 
1978. leta stoji v neposredni 
bližini ormoške vinske kleti, pa 
bi po vseh pravilih (zaradi po­
manjkanja denarja se to ni zgo­
dilo) moral biti postavljen vsaj 
na Humu ali Li tmerku, da bi z 
radijskim signalom bolje prekri­
val celotno območje ormoške 
občine in še kakšen kraj zravem 

Težave s programskimi delav­
ci, še posebej ko je edina redno 
zaposlena novinarka maja 1989 
odšla v Ptuj, so od takrat bolj ali 
manj še vedno prisotne. Njeno 
delo je prevzela direktorica Del­
avske univerze prof. I rena Ku­
mer, a je tudi kmalu zatem odšla 
na novo delovno mesto. Kljub 
temu je še nekaj časa pripravljala 
program, vendar so ga pričeli 
krčiti in je kdaj med tednom iz­
padel, redno pa je bil samo ob 
nedeljah. V usodnih trenutkih 
junijsko-julijske vojne 1991 pa je 
ormoški radio oddajal vsak dan 
od jutranjih ur pa do poznega 

N a p r o s l a v i o b p e t i n d v a j s e t l e t n i c i ormoškega r a d i a s o s e z b r a l i s k o r a j v s i , k i s o v m i n u l i h l e t i h 
o b l i k o v a l i i n še o b l i k u j e j o p r o g r a m l o k a l n e g a r a d i j s k e p o s t a j e . N a f o t o g r a f i j i s o ( o d l e v e ) s e d a n j a 
d i r e k t o r i c a I n g l a v n a u r e d n i c a p r o f . Aljoša V o d n i k , n a p o v e d o v a l k a M a j d a L u k n e r , k i živi z 
ormoškim r a d i e m že s k o r a j o d v s e g a začetka, n e k d a n j a računovodkinja M a r i c a Krstič t e r F r a n c i 
Polič, n a p o v e d o v a l e c i n r e d a k t o r . Foto; VT 

večera. Ljudje so ga nadvse radi 
poslušali, saj so tako izvedeli vse, 
kar se je takrat dogajalo na 

območju občine. Septembra 
1992 je postal radio samostojen 
zavod, ustanoviteljstvo je prev­

zela občina Ormož in s tem tudi 
del finančnih bremen, a je de­
narja iz leta v leto manj. 30. sep­

tembra 1992 je dobila soglasje 
sedanja direktorica prof. Aljoša 
Vodnik, ki je sočasno tudi novi­
narka. Po štirih mesecih, ko se je 
v delu že znašla, so program po­
novno predvajali v torek, četrtek 
in nedeljo, kot je bilo že prej. 
Večjih programskih širitev ni 
bilo, vendar so znotraj obsto­
ječih oddaj poskušali ustreči raz­
ličnim okusom poslušalcev z 
obilico novic iz domačega okol­
ja, prav tako pa tudi z veliko 
domače glasbe. 

Lansko leto se niso odločili za 
večja vlaganja. Denar so hranili 
in letos nameravajo posodobiti 
studijske naprave. Tako bodo 
kupili novo mešalno mizo in 
pričeli oddajati v stereo tehniki. 
Želijo tudi posodobiti oddaj-
niško opremo, vendar pa je to že 
večji finančni zalogaj in zato 
žehjo nekaj denarja dobiti tudi 
od ustanovitelja. 

"Prihodnost našega radia, 
predvsem lastninjenje, je nekoli­
ko v oblakih. Kaže, da za to 
vprašanje v občini ni pravega za­
nimanja," je povedala ob koncu 
sedanja direktorica L R P Ormož. 

Vida Topolovec 

UPRAVA ZA OBRAMBO PTUJ / P O G O V O R Z DIREKTOHJEM STANKOM MEGLIČEM 

Nova organiziranost, vel nalog 
Nova organiziranost lokalne samouprave je narekovala tudi novo organiziranost občinskih 
obrambnih organov. Tako je bilo v začetku leta 1995 v Sloveniji organiziranih 13 uprav za obram­
bo, ki imajo v svoji sestavi 57 izpostav. 

U p r a v e za obrambo so 
bile organizirane že prej, 
vendar ne v to l ikšnem 
š t e v i l u , pa tudi ne s 
takšn imi pr istojnostmi 
kot danes . U p r a v a za 
obrambo Ptuj pokr iva 
območje deset ih občin 
prejšnje občine Ormož in 
P tu j , v svoji sestavi ima 
izpostavi Ptuj in Ormož, 
njen direktor pa je Stan­
ko Meglic. 

TEDNIK: V čem se razlikujejo 
pristojnosti vaše uprave in nek­
danjih oddelkov za obrambo? 

"Gre za nekatere bistvene spre­
membe tako glede odgovornosti 
kot glede pristojnosti. Naj nave­
dem le nekatere: uprave za obram­
bo so sestavni del ministrstva za 
obrambo Republike Slovenije; di­
rektorji, ki vodijo uprave, so od­
govorni za delo izpostav na svojem 
območju; v pristojnosti sodijo 
prejšnje naloge oddelkov, prevzete 
pa so še nove naloge, ki jih je prej 
izvajalo ministrstvo; med upravo 
in izpostavami so naloge deljene, 
tako da so nekatere v pristojnosti 
uprav za obrambo, druge opravlja­
jo v izpostavah." 

TEDNIK: V Ptuju je tudi cen­
ter regijskega centra za 
obveščanje. Ali je že konstituiran 
in kakšne so njegove bistvene 
naloge? 

"Center za obveščanje, ki je v ses­
tavi Uprave za obrambo Ptuj, še ne 
deluje, ker za to še niso zagotovlje­
ni vsi pogoji. V Ptuju smo ga 
pričeli graditi v lanskem letu v 
Slomškovi ulici 10. Gradbeni del 

je končan, pričeli pa smo že tudi 
montažo opreme. Center za 
obveščanje bo deloval neprekinje­
no. Materialno in kadrovsko bo 
usposobljen v prvi polovici 
letošnjega leta. Njegova bistvena 
naloga bo spremljanje vseh nasta­
lih razmer na območju uprave in 

S t a n k o M e g l i c , d i r e k t o r u p r a v e 
z a o b r a m b o R u j . 

Foto: M. Ozmec 

tudi širše. Zbrane in obdelane in­
formacije bo posredoval podjet­
jem, zavodom in organizacijam, ki 
se ukvarjajo z izvajanjem zaščitnih 
preventivnih ukrepov v primeru 
ogrožanja varnosti ljudi in pre­
moženja. Podatke o nastalih raz­
merah bo posredoval državnim in 
lokalnim službam, po medijih pa 
prebivalcem. Z dajanjem podatkov 
in informacij se bodo v delo centra 
lahko vključevali vsi prebivalci po 
klicni šte\'ilki 985 v javnem tele­
fonskem omrežju." 

TEDNIK: Tudi izpostava za 
varstvo pred naravnimi in drugi­
mi nesrečami je v Ptuju novost. 
Kakšna je njena vloga? 

"Požarni inšpektorat je z mi­
nistrstva za notranje zadeve prešel 
v pristojnost ministrstva za 
obrambo in je tudi organiziran v 
sestavi tega ministrstva. Inšpekto­
rat republike Slovenije za varstvo 
pred naravnimi in drugimi nes­
rečami ima v svoji sestavi 13 izpos­
tav. Tudi na Ptuju je organizirana 
izpostava za varstvo pred naravni­
mi in drugimi nesrečami; ta 
opravlja naloge, ki so jih prej 
opravljali požarni inšpektorji, in 
nadzira izvajanje teh nalog in 
ukrepov ter organiziranost civilne 
zaščite v občinah." 

TEDNIK: Kako pa je po novem 
organizirana civilna zaščita? 

"Tudi pri tem je prišlo do spre­
memb. Veliko pristojnosti imajo 
na tem področju občine in župani, 
ki so odgovorni za organiziranost 
enot in služb civilne zaščite ter za 
izvajanje ukrepov zaščite in 
reševanja. Uprava RS za zaščito in 
reševanje je pripravila enotna me­
rila za organiziranost na področju 
zaščite in reševanja. V občinah so 
ustanovljeni štabi za civilno 
zaščito. Od velikosti občine in oce­
ne ogroženosti je odvisna organizi­
ranost enote civilne zaščite. Enote 
so ustanovljene tudi v podjetjih, 
njihova številčnost pa je odvisna I 
od števila zaposlenih v podjetju in ! 
od dejavnosti, ki jo to podjetje j 
opravlja. 

Na nivoju uprave za obrambo je 
vlada RS imenovala Regijski štab \ 
civilne zaščite, ki ima svoje enote ' 
civilne zaščite. V njihovi organizi­
ranosti ni več cilj množičnost, am- . 

pak predvsem strokovnost. Enot 
ne formiramo za tiste ukrepe 
zaščite in reševanja, ki jih je 
mogoče izvajati s prostovoljnimi 
organizacijami, kot so gasilci. 
Rdeči križ, kinologi in potapljači, 
ali prek posameznih podjetij in us­
tanov." 

TEDNIK: Kako rešujete nasta­
le kadrovske težave? 

"V letu 1995 je pri razporejanju 
nalog in dolžnosti prihajalo do 
težav v upravi obeh izpostav, saj 
naša kadrovska zasedba še vedno 
ni popolna. V lanskem letu ni bilo 
novih zaposlitev, v letošnjem letu 
pa bomo število zaposlenih 
povečali zaradi usposobitve centra 
za obveščanje, ki bo deloval nepre­
kinjeno, 24 ur dnevno." 

TEDNIK: In kakšni so temeljni 
cilji in naloge uprave za obrambo 
Ptuj v letu 1996? 

"Med temeljne letošnje naloge 
smo uvrstili predvsem materialno 
in kadrovsko dopolnitev za delo­
vanje centra, formiranje, uspo­
sabljanje in opremljanje regijskih 
enot civilne zaščite, usposabljanje 
regijskega štaba CZ in aktivno so­
delovanje s štabi CZ v občinah, 
usposabljanje članov regijske ko­
misije za ocenjevanje škode, nasta­
le zaradi naravnih in drugih nes­
reč, ter izvajanje vseh drugih nalog 
oziroma aktivnosti na vseh drugih 
področjih delovanja uprave za 
obrambo s področja upravnih 
zvez, premoženjsko-pravnih za­
dev, vojaških zadev, civilne 
obrambe in informacijskega siste­
ma na področju obrambe." 

M. Ozmec 



PREJELI S M O 

Bisita Ptuj 
P o posredovanju medijske informacije o upravičenosti ustanovitve Bistre Ptuj se čut imo 
dolžni , da odgovorimo na nekatere trditve g. Čelana , saj s m o kot stranka zagovarjali pro­
računski del porabe s strani omenjenega zavoda in z vloženim a m a n d m a j e m tudi zagotovili 
obstoj Bistre. Zato smo z vel ikim začudenjem prebrali izjavo direktorja Bistre Ptuj Štefana 
Čelana , ki meni , d a j e s to informacijo prvič obvestil pol i t ično javnost o obstoju in delovanju 
zavoda - izpostave M Z T . Kazen tega smo kot O O S N S Ptuj pri odboru za gospodarstvo stran­
ke, ki ga vodi mag. Vilijam Muzek, že posredovali preko predsednik O O S N S Ptuj in 
i s točasno č lana odbora za družbene dejavnosti in socialna vprašanja spremembe, ki bi bile 
nujno potrebne, da bi Bistra zadovoljila svojemu imenu in da bi s strani države pripeljali č im 
več denarja za dvig razvojnega zaostanka občine. Zato javno predstavljamo svojo vizijo raz­
voja s trateško-tehnološkega centra Bistra, ki naj bi po ocenah ustanovitelja zadovoljeval in 
upravičeval svoj obstoj . V tej viziji j e vsekakor zajetih nekaj a l inej , ki j ih program Bistre že 
zajema in so le razširjene, večji poudarek pa je dan na gospodarskem razvoju, ki pa ga med 
al inejami obstoječega programa zavoda ni moč ravno zaslediti . 

Program Bistre je dokaj ozko 
zastavljen, saj v njem ni nikjer 
rnožno zaslediti, da bi zavod za 
strateško-tehnološki razvoj imel 
med svojimi programskimi ali­
nejami zajete tudi gospodarske 
panoge v smeri dviga gospodar­
ske ravni v ptujski občini. 
Pričakovati je bilo, da bo ta za­
vod deloval kot raziskovalna ce­
lica, ki bo postopoma pripravila 
(s pomočjo strokovnjakov na go­
spodarskem področju) program 
razvoja za daljše časnovno ob­
dobje, na tem področju razpisala 
raziskovalne naloge ter tako pri­
pomogla k oživitvi padca gospo­
darskega sistema pri nas. Ta ko­
rak je nujno potreben, saj lahko 
le na ta način pospešeno rzaisku-
jemo v smeri zmanjšanja brez-
poslenih in h kreativnosti posa­
meznikov ali skupin. 

Če dobro pregledamo sistem 
konstrukcije Bistre, lahko z za-
gotovostjo t rdimo, da gre v tem 
trenutku le za institucijo, ki ji 
namen delovanja ni znan. Če se 

mislimo znolraj Bistre ukvarjati 
le s problemi, ki so navedeni v fi­
nančni konstrukciji za to leto, 
potem tak zavod ni potreben, saj 
gre le za porabo proračunskih 
sredstev, strokovnjaki pa bodo še 
vedno bežali v tujino ali druga 
mesta, kar je bilo eno izmed 
vprašanj, ki si jih je zastavil di­
rektor omenjenega zavoda v ra­
dijski oddaji. 

Zavod BISTRA si predstavlja­
mo organiziran na naslednji 
način: 

1 . O r g a n i z a c i i -
s k o - k a d r o v s k a 
s t r u k t u r a : 

v zavodu bi moralo biti zapos­
lenih več strokovnjakov (vsaj 5 -
vsak na svojem področju), ki bi 
kot delovni team lahko aktivno 
sodelovali pri oblikovanju go­
spodarskega sistema v občini. 
Vsak teh mentorjev zavoda bi 
imel svoje področje, na katerem 
bi razpisoval raziskovalne nalo­

ge, ki so širšega družbenega po­
mena, in bi tako prispeval svoje 
znanje in sposobnosti, ki se v po­
samezniku ne pokažejo, če niso 
vzbujene. Mestni svet pa bi mo­
ral podpirati idejne rešitve, ki bi 
jih predlagal zavod, saj bi le-te 
izhajale iz nastalih problemov, 
ki bi se porodili gospodarstveni­
kom ali politikom v občini. To­
rej bi bilo to izvršilno strokovno 
telo, ki bi moralo poiskati apli­
kacijske rešitve za nastale pro­
bleme, ne pa kot sedaj, da se di­
rektor Bistre poteguje za čim več 
sredstev za obseg dela, ki ni ja­
sno definiran. S pomočjo razvoj­
ne baze (teama) bi bilo možno 
pričakovati tudi vidne rezultate, 
ki pa nikakor ne morejo nastati 
čez noč. Ves svet daje največji 
poudarek na znanost in razvoj, 
ustanovljeni zavod pa po sedanj­
ih podatkih skrbi le za dobrobit 
zaposlenih in daje premajhen 
poudarek na znanosti in 
reševanju problemov sodobne 
družbe (tudi ekologiji!). 

2 . P r o g r a m d e l a 
z a v o d a : 

- uvajanje mladih strokovnja­
kov v zanosti z razpisi razisko­
valnih nalog v javnih medijih, 

- uvajanje novega znanja na 
problematična področja gospo­
darstva - predvsem v ptujski 
občini, 

- organiziranje izobraževanja 
na posameznih gospodarskih in 
negospodarskih področij ter 
oblikovanje in izvajanje progra­
mov za usposabljanje strokovn­
jakov in managerjev, 

- zagotavljanje ustrezne infor­
macijske infrastrukture za osva­
janje in razvijanje novih progra­
mov in tržnih analiz, 

- povezovanje in sodelovanje z 
državnimi organi in podobnimi 
institucijami v državi v tujini, 

- mednarodno povezovanje 
malega gospodarstva v smislu 
promocijske in razstavne dejav­
nosti ter storitev, blaga, znanja 
in kapitala, 

- sodelovanje pri organiziran­
ju izgradnje prostorskega infor­
macijskega sistema ter organizi­
ranje posvetovalnih služb za 
strokovna področja, 

- sodelovanje s svojimi razvoj­
nimi dosežki na seminarjih, 
konferencah, simpozijih in po­
svetih, 

- prenos doma razvitih aplika­
cij v gospodarske in negospodar­
ske panoge, 

- organiziranje mednarodnih 
strokovnih simpozijev, seminar­
jev in posvetov v Ptuju, 

- svetovanje in sodelovanje pri 
oblikovanju in koordinaciji raz­
vojnega programa Mestne 
občine Ptuj, 

- nadzor nad izvajanimi in 
opravljenimi deli in storitvami, 
ki bi izhajale iz razvojne strate­
gije Mestne občine Ptuj in raz­

vojnih dosežkov Bistre, v Ptuju 
in drugod. 

3 . F i n a n c i r a n j e 
z a v o d a : 

Za financiranje zavoda in vseh 
razpisanih raziskovalnih nalog, 
ki bi bile zanimive za reševanje 
gospodarske in negospodarske 
problematike, bi moralo 
poskrbeti vse mesto Ptuj, saj je 
to edini raziskovalni center, ka­
terega uspešnost bi bilo merilo 
višina v znanosti in raziskave 
namenjenih proračunskih sred­
stev. Del prihodkov bi si zavod 
pridobil tudi s prijavami na raz­
pise republike, del pa s sponzorji 
in donatorji. 

Opremo, ki bi jo potrebovali 
za raziskovanje, bi delno kupili s 
sredstvi zavoda (50%), ostalo 
M Z T ali neposredni naročnik 
raziskovalne naloge, za kar pa je 
potreben tudi prostor za raziska­
ve (laboratorij). Med opremo ne 
štejemo računalnikov (razen v 
nujnih primerih), ampak le razi­
skovalno in merilno opremo, s 
katero bi lahko upravljali vsi v 
laboratoriju in bi lahko z njo 
opravljali tudi posamezne stro-
kovo zahtevne meritve na tere­
nu. 

4 . O d g o v o r n o s t 
z a v o d a B i s t r a 

Zavod Bistra mora za svoje 
delo odgovarjati mestnemu sve­
tu (finančna poročila o delu), saj 
je Mestni svet občine tisto telo, 
ki zagotavlja proračunska sredst­
va za posamezne dejavnosti ozi­
roma dokončno odloča o njihovi 
večinski porabi skozi vse leto in 
tudi gradi politično in gospodar­
sko infrastrukturo mesta. 

Za OO SNS PTUJ: 

Miro Letonia 

5E0 
HiUUPHIti 
ŽUPANU 

Kot smo že obvestili javnost 
smo na zboru krajanov Trnov 
ske vasi 14. 1. 1996 izrekli ne 
zaupnico županu občine zarad 
onemogočanja svetnikom 
Trnovske vasi pri zastopanju ii 
uveljavljanju volje svojih kraja 
nov. V odgovor je župan pritisl 
na svetnike in krajane stopnje 
val še z dvema potezama. 

Zbor krajanov, na kar sem \ 
uvodnih besedah posebej opozo. 
ril prisotne in katerega sem skli 
cal skladno s statutom krajevn( 
skupnosti kot pravne osebe in 
skladno z ustavno pravico dc 
združevanja in izražanja mnenj 
je razglasil za nelegitimen, ker gj 
je okvalificiral kot zbor občanov, 
za katerega sklic je po nedo-
ročenem 52. členu statuta občin« 
pristojen župan, občinski svet in 
kot pobudniki občani. (Člen so 
na seji občinskega sveta 17. 1. na 
predlog Trnovske vasi in Sv. An­
draža že ustrezno dopolnili.) 

Nadalje je odločil, da krajevni 
skupnosti onemogoči vse pri­
tožbe na pristojna mesta - na 
državni zbor, komisijo za lokalno 
samoupravo, ministrstvo za 
šolstvo in na vodstva strank - z 
odvzemom žiga krajevne skup­
nosti!! 

Zbor je z nezaupnico ocenil 
vrsto potez, negativnih za KS 
Trnovska vas in obstoj občine v 
sedanji organiziranosti. 

Predsednik sveta KS 
Trnovska vas: 

Kari Vurcer 
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A D O L F Ž I Ž E K 

Teoriia o sistemih in psiliiatriia 
Ta sestavek je nastal potem, ko sem prebral nekatera dela Gregoryja Batesona in Pavla Brajše. Vključil sem svojo teorijo o sistemih In lastne 
izkušivje s psihiatrgu. Podano izv^jaigeje tudi kumpatibilno (združ^ivo) s sodobno konstruktivistično filozofijo, o kateri sem že bil pisal. 

KAJ JE SISTEM 
Sistem tvori, na primer, nasel­

je s prebivalci, zgradbami, opre­
mo, živalmi, rastlinami, raznimi 
napravami, potmi, vozili ter nji­
hovimi lastnostmi in medseboj­
nimi odnosi. 

Vsak realen sistem zavzema 
del prostora. Vsem elementom 
prostora, ki niso vključeni v sis­
tem, pravimo "okolica sistema", 
včasih pa tudi "okolje". Okolico 
gozda tvorijo zrak, ki obdaja 
gozd, prst, talna voda ter zgrad­
be in drugi predmeti v okolici. 
Za sistem, ki skoraj ne vpliva na 
svojo okolico, niti okolica ne 
vpliva na sistem, pravimo, da je 
"izoliran". 

Pri neizoliranem sistemu vsto­
pajo v sistem nekateri elementi, 
drugi pa ga zapuščajo. Ti ele­
menti so snov, energija, infor­
macija. Vstopajočim elementom 
pravimo "vhodi", izstopajočim 
elementom "izhodi", elementom, 
ki ponazarjajo razmere v siste­
mu, pa "stanje". Pri gozdu so 
vhodi intenzivnost sončne svet­
lobe, količina padavin, gladina 
talne vode itd., izhodi so 
količina oddanega kisika, vod­
nih hlapov itd., stanje pa je števi­
lo predstavnikov živalskih in 
rastlinskih vrst, gostota njihove 
naselitve, načini njihovega 
sožitja itd. 

Komponenta, ki je del siste­
ma, je lahko: 1. osnovna, to je 
takšna, ki je ni mogoče razstavi­
ti, ali 2. sistem, ki je podsistem 
prvotnega sistema, s svojim 
stanjem, vedenjem in razvojem. 
Pri dovolj kratkem opazovanju 
je mogoče vsak realni sistem 
obravnavati kot statičen, pri do­

volj dolgem opazovanju pa kot 
dinamičen. 

Ukvarjali se bomo s sistem­
skim modelom, v katerem bomo 
upoštevali le ljudi, vse druge 
komponente pa bomo odmislili. 
Takemu sistemu bomo rekli 
"človeško okolje". Med 
človeškimi okolji bomo omenja­
li družino, delovno okolje, so­
sedsko okolje in širše družbeno 
okolje. Človeška okolja bomo 
obravnavali kot izolirane siste­
me, kot podsistem tega sistema 
pa bomo obravnavali izbranega 
posameznika, ki ima svoje last­
nosti in je v odnosih z vsemi po­
samezniki izbranega okolja. 

VEDENJE SISTEMA 
Vhodi, izhodi in stanje sistema 

se največkrat s časom spreminja­
jo, kar imenujemo vedenje siste­
ma. 

Pod končnim sistemom bomo ra­
zumeli množico, sestavljeno iz 
končnega števila komponent, ki 
imajo vsaka vsaj eno lastnost in 
ki jih povezuje vsaj en odnos (re­
lacija). 

Realni končni sistem se tedaj 
spremeni le, če mu 

a) dodamo, odvzamemo ali za­
menjamo vsaj eno komponento 

b) spremenimo vsaj eno od 
lastnosti komponent, kjer spada 
med lastnosti tudi njeno vedenje 

c) spremenimo vsaj enega od 
odnosov 

Pogoji a), b), c) so potreben, ne 
pa tudi zadosten pogoj, da se 
spremeni vedenje sistema. 

Če zamenjamo neki element 
sistema (komponento, lastnost 
ali odnos) in se po tej spremembi 
vedenje novega sistema ne spre­
meni, pravimo, da sta sistema 

analogna (enakovredna). 

Če se vedenje sistema prilagaja 
določenemu širšemu okolju, je 
sistem prilagodljiv, sicer je nepri­
lagodljiv ali tog. Nekateri bio­
loški sistemi prilagajajo svojo 
rast, naselitev in razmnoževanje 
življenjskim razmeram glede na 
obstojno sožitje. 

Večina živih sistemov je dina­
mičnih, torej takšnih, da je njiho­
vo stanje časovna funkcija. Pri 
bioloških sistemih se zaradi 
spremembe klimatskih razmer, 
onesnaževanje in drugih oko­
liščin naključno spreminja tudi 
njihovo vedenje, tako da se s 
časom spreminjajo načini njiho­
vega medsebojnega sožitja, med 
živalskimi in rastlinskimi pred­
stavniki pa tudi njihova količin­
ska razmerja (preživetje prila-
godljivejših vrst). 

Vedenje našega sončnega siste­
ma je mogoče opisati do sekunde 
natančno za stoletja naprej in 
nazaj z vsemi pojavi, kot so mrki 
in podobno. Takemu sistemu 
pravimo deterministični (določni). 
Pri drugih, stohastičnih (nakl­
jučnih) sistemih, je vedenje od­
visno od naključja zaradi nakl­
jučnih vhodov ali izhodov ter 
naključnih sprememb stanja sis­
tema. 

Stohastični-sistemi se vedejo 
po verjetnostnih zakonitostih, ki 
jih je pogosto na prvi pogled 
težko prepoznati, zato je lahko 
na prvi pogled vedenje sistema 
popolnoma nepravilno. Pri 
naključnih sistemih je mogoče 
napovedati dogodke le z neko 
verjetnostjo, pri determinis­
tičnih pa z gotovostjo. Tudi če bi 
v nekem trenutku poznali raz-, 

mere v gozdu, lahko opisujemo 
njegovo stanje v prihodnosti le z 
verjetnostjo zaradi naključnih 
vremenskih pojavov. 

Človeška okolja so stohastični 
sistemi, saj v njih prihodnosti ni 
mogoče napovedati z gotovostjo. 

STABILNOST IN KATA­
STROFA SISTEMA 

Če se stanje sistema s časom ne 
spreminja, rečemo, da je njegovo 
vedenje stabilno v mirovanju. Pri 
nekaterih sistemih poteka stanje 
okoli predvidenega poteka. Za 
take sisteme pravimo, da so sta­
bilni v gibanju. 

Razen sistemov s stabilnim ve­
denjem poznamo tudi sisteme z 
nestabilnim vedenjem. Vedenje 
je nestabilno, če vsaj en element 
stanja sistema nezadržno 
narašča ali pada. Odpoved siste­
ma ali njegove komponente, ki 
nastane kot posledica nestabil­
nega vedenja, imenujemo kata­
strofa (polom). 

Konec prihodnjič 

Š O L S K A Z D R A V N I C A P R O S I S T A R Š E : 

iHitemimpaga- ^ 
vistjajleseialrold! 
Pravijo, da je otroški zdravnik svojemu malemu bolniku odvetnik 
(po besedah dr. K. Kanclerja): mora ga obvarovati pri i\jegovih pra­
vicah do zdravja, do pravilen nege, do ljubezni in sreče. 

Za šolskega zdravnika pa velja, 
da so njegovi osnovnošolci in 
mladostniki, za katere skrbi, že 
osebnosti, ki že vedo, kaj lahko 
počnejo. Toda ko ti stojijo pred 
odločitvijo o razvadah, ali kaditi 
ali piti, odrasli pravijo: "To je 
svoboda vsakega posameznika, 
da se sam odloči." 

Mladini dajemo s tem preveč 
odgovornosti, da se sami 
odločajo, saj se tudi starješi ljud­
je večkrat težko odločimo. 

Odrasli, zasvojeni z alkoholom 
ali cigaretami, pa pravijo: "Da bi 
vsaj v mladosti imeli koga, ki bi 
nas takrat poučil in nam prepo­
vedal alkohol in cigarete." 

Kot šolska zdravnica pa pra­
vim: 10 let sem delala v klubu za 
zdravljenje alkoholikov in 15 let 
z mladimi. Moje generacije bodo 
vedele, da smo zanje nekaj stori­
li. V tem šolskem letu smo sku­

paj z Rdečim križem Ptuj po 
šolah organizirali pitje čaja in 
plese ob čaju - čajanke. Odprli 
bomo čajni kotiček v prostorih 
okrepčevalnice RAJ v Ptuju na 
Potrčevi cesti. V marcu pa bodo 
taki prostori urejeni tudi v ka­
varni hotela SUPER LI. 

Sedaj pa prosim starše, da mi 
pomagajo. 

Začnite, če še niste, doma piti 
čaj in se pogovarjati z otroki vsaj 
enkrat tedensko (če vam delo ne 
dopušča več časa). 

- Vabite prijatelje v domače 
okolje in jim ponudite namesto 
alkohola ali cigaret sadje, sadni 
sok, čaj ipd. 

Le skupaj bomo lahko čim več 
storili za prihodnost naših mla­
dih. 
dr. Zlafa lvetič-Drahefuslcy, 

zdravnica Šolsicega 
dispanzerja Ptuj 

V spomin Viljemu Štalieriu 
Klicali smo ga Veljko. Pilot 

Veljko, učitelj Veljko ali kar po 
pri imku, Štalcer. Tako, kot se 
je kot učitelj podpisoval na šte­
vilne dokumente, ki so za 
mnoge pilote pomenili dovol­
jenje za polet v višave. Na trav­
nikih in betonskih pistah je 
preživel tako rekoč vse svoje 
življenje. Dosegel je vse, kar je 
vrhunski letalec, ki se je naučil 
leteti že v pionirskih časih v 
začetku tridesetih let, lahko 
dosegel. Tudi v zadnjih letih, 
ko je nova in nova osvajanja 
zračnih višav prepustil 
mlajšim, je rad prihajal v 
Moškanjce. Vedno znova smo 
se piloti zbrali okoli njega in ga 
poslušali, ko je pripovedoval 
izkušnje iz svoje bogate, do­
brih šest desetletij trajajoče 
predanosti letalstvu. Sedaj ga 
ne bo več med nas. Viljem Štal­
cer je umrl v svojem 86. letu 
starosti v četnek, 11. januarja. 

Čeprav sta bila starša 
Ptujčana, se je Viljem Štalcer 
rodil v Trbovljah 26. oktobra 
1910. Oče je kmalu dobil za­
poslitev na Ptuju, tako da se je 
lahko družina vrnila v domače 
Orešje. Vendar pa je življenje 
mladega in ambicioznega fanta 
že kmalu odpeljalo od doma. 
Leta 1927 je pričel obiskovati 

kadetsko šolo v Beogradu, od 
koder so ga kot enega izmed 
najboljših napotili v pilotsko 
šolo v Mostarju. Pet let kasneje 
je že imel dovoljenje vojaškega 
pilota. Še danes pilotsko dovol­
jenje veliko pomeni, pilotski 
poklic pa je med tistimi, za ka­
terega se ogrevajo številni mla­
di fantje. Takrat, v začetku 30. 

let, ko je bil avtomobil na naših 
cestah velika redkost, je pome­
nilo obvladati zračne višave in 
biti pilot nepredstavljivo veli­
ko. Viljem Štalcer je hitro na­
predoval v učitelja letenja, pi­
lota lovskega letala, po vojni pa 
še v preizkusnega pilota in 
inšpektorja letenja. Služboval 

je po raznih krajih Jugoslavije 
in letel na vseh vrstah vojaških 
letal, ki so bila takrat v državi 
dostopna. Na Ptuj se je vrnil po 
upokojitvi leta 1958 s svojo 
ženo Melanijo, hčerko Branko 
in sinom Jurijem. Svoje bogato 
letalsko znanje je še dolga leta 
prenašal na mlade pilote Aero-
kluba Ptuj, v katerem je bil do 
leta 1963 tudi upravnik. 

Veljko Štalcer se je nedvom­
no zapisal v zgodovino jugoslo­
vanskega vojaškega letalstva, 
na travniku ptujskega letališča 
pa je po upokojitvi vzgojil 
mnoge mlade športne pilote, ki 
še danes letijo ali pa so svoje 
znanje že prenesli na mlajše, 
tiste, katerih je nebo danes. 
Med njimi je tudi Štalcerjev 
vnuk Davor Sarič. Aeroklub 
Ptuj je izgubil svojega najsta­
rejšega pilota, človeka, ki smo 
ga vsi cenili in spoštovali zara­
di njegovih letalskih veščin in 
resnično tovariškega odnosa 
do letalskih prijateljev. Člani 
Aerokluba smo se poslovili od 
Veljka Štalcerja na pogrebu v 
nedeljo, ko je v čast znamenite­
ga pilota in Ptujčana nad žalu­
jočimi bližnjimi in mestom še 
zadnjič poletelo letalo ptujskeg 
Aerokluba. 

Aeiolclub Plui 

P R A V N I N A S V E T / P R I T O Ž B A Z A R A D I P O Č A S N O S T I S O D I Š Č A 

Sodbi mlini meljept 
o velikih zaostankih - več tisoč nerešenih zadev, k i j i h imajo ta čas s lovenska sodišča - j e bi lo j 
že dosti javno povedanega in napisanega , tudi nekateri objektiyni vzroki za nas tanek zaostan-] 
kov, kot n.pr. premajhno število sodnikov, pomanjkanje prostorov, neustrezni procesni pred-; 
pisi , ki so bili od pravosodnega ministrstva prikazani z obljubo, da bodo storili ustrezne kora-; 
ke za njihovo odpravo. j 

Poleg objektivnih vzrokov za 
zaostanke je potrebno omeniti 
tudi subjektivne vzroke, ki jih 
zakrivijo sodni uradniki, zlasti 
pa sodniki z včasih tudi neupra­
vičenim zavlačevanjem postop­
ka, kot n.pr. z nepotrebnim pre­
laganjem obravnav, z nepra­
vočasno izdelavo sodb itd. Med 
sodnim delom posameznih sod­
nikov so namreč velike razlike. 
Čeprav imajo isto izobrazbo, isti 
delovni staž, uporabljajo iste 
predpise, rešujejo podobne zade­
ve itd., je njihova uspešnost raz­
lična, kar je deloma odvisno od 
njihovega osebnega gledanja na 
hitrost reševanja zadev in na za­
ostanke. Poznal sem sodnike, ki 
jih zaostanki niso vznemirjali, 
saj so upoštevali izrek: "Akti 
niso zajci, da bi pobegnili." Vem 
pa tudi za take, ki zaradi zaos­
tankov ne morejo spati in ki sod­
be pišejo izven delovnega časa. 

D O M N E V E ZA NEUPRA­
VIČENO N E A Ž U R N O S T 

Prava nevešče stranke naj­
večkrat niso sposobne, da bi pra­
vilno in objektivno ocenile, za­
kaj se njihove zadeve tako dolgo 
rešujejo. 

So pa primeri, v katerih stran­
ke upravičeno lahko domnevan-
jo, da se reševanje njihovih za­
dev predolgo vleče in da sodišče 
ni storilo vsega, kar bi moralo, za 
čim prejšnjo rešitev. Take dom­
neve se n.pr. pojavljajo v prime­
rih večkratnega prelaganja sod­
nih obravnav. Navajam konkret­
ni primer sz ptujskega sodišča 

(informacijo povzemam le iz 
časopisa Tednik). 

Okrajno sodišče v Ptuju je dne 
6. 10. 1995 začelo obravnavo za­
radi motenja posesti proti 15 
bivšim delavcem podjetja Čevl­
jarstvo v Kidričevem, ki so za­
sedli prostore omenjenega pod­
jetja, in jo preložilo na 23. 10. 
1995, ker eni toženi delavki ni 
bilo vročeno vabilo za obravna­
vo. (Tednik št. 40/95). Začeta 
obravnava dne 23. 10. 1995 je 
bila preložena na 10. 11. 1995, 
ker je sodišče šele 23. X. 1995 
sprejelo pripravljalno vlogo 
toženih strank (Tednik 
št.42/95). Začeta obravnava dne 
10. 11. 1995 pa je bila preložena 
za nedoločen čas, ker eden iz­
med 15 toženih delavcev ni bil 
obveščen o datumu razpisa 
obravnave (Tednik št. 45/95). 
(Glavna obravnava je bila v petek, 
18. januarja 1996, potem ko je bil 
ta sestavek že napisan; op. uredni-
ka.) 

Ta primer sem navedel zato, 
ker čimprejšnja sodna rešitev ne 
zanima samo pravdne stranke, 
temveč tudi javnost, zlasti pa 
sindikalne organizacije in ker 
sem od več strani slišal pripom­
be, da sodišče s prelaganjem 
obravnav po nepotrebnim zav­
lačuje z rešitvijo zadeve. Opozo­
riti moram, da se iz člankov v 
Tedniku ne vidi, zakaj se 
vročitev vabil na obravnavo ni 
mogla izvršiti. Če je krivda za 
nevročitev na strani tožencev in 
če je sodišče točno postopalo po 

predpisih o vročanju vabil, kar 
vse je potrebno pred izrekanjem 
kritike ugotoviti, potem sodišču 
tozadevno ni kaj očitati. 

Kot sem že prej omenil, pa 
stranke v nekaterih primerih, ko 
se n.pr. njihove zadeve ne rešijo 
več let, lahko upravičeno dom­
nevajo, da sodnik, ki zadevo 
rešuje, iz strankam neznanih 
razlogov rešitev zavlačuje. Zara­
di ugotovitve vzrokov dolgega 
reševanja in pospešitve postopka 
pa imajo stranke pravico, da se 
poslužijo določil 72. čl. zakona o 
sodiščih (Uradni list Republike 
Slovenije, št. 19/94), ki se glasi: 

"1) Stranka lahko, kadar meni, 
da sodišče neutemeljeno dolgo 
rešuje zadevo, naslovi na pred-
sodnika sodišča pritožbo zaradi 
zavlačevanja postopka (v na­
daljnjem besedilu: nadzorstvena 
pritožba), lahko pa vloži takšno 
pritožbo tudi na ministrstvo za 
pravosodje. 

2) Če nadzorstvena pritožba ni 
očitno neutemeljena, predsed­
nik od sodnika zahteva, da brez 
odlašanja izdela poročilo glede 
navedbe v pritožbi in glede stan­
ja zadeve. 

3) Če je pritožba vložena pri 
ministrstvu, pristojnem za pra­
vosodje, ministrstvo od predsed­
nika sodišča lahko zahteva, da 
ravna po določbi prejšnjega od­
stavka in o ugotovitvah obvesti 
ministrstvo." 

Mirico Kostonjevec 
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Emanuel Sivedenborg 
Swedenborg je bil znanstvenik in mistik, ki je živel v času Karla XII. Njegovo temeljno delo so NEBESA in njihova čude­
sa ter PEKEL, po tem, kar sem slišal in videl. Govori o posmrtnem življenju, vendar ne na fiktivni, pesniški način kot Dan­
te v Božanski komediji, temveč na avtoritativen način, ki izhaja iz osebne izkušnje. 

S W E D E N B O R G O V O 
ŽIVLJENJE 

Rodil seje v Stockholmu 29. ja­
nuarja 1688 in umrl v Londonu 1. 
1772. Živel je skoraj sto let, kar je 
bila prava redkost v tistih časih. 
Njegovo življenje se deU na tri 
obdobja, ki j ih lahko opredelimo 
s tremi pojmi: duhovnik, znanstve­
nik in mistik. 

Prvo Swedenborgovo obodbje 
j e preteklo v duhu luteranstva. 
Njegov oče Jesper je bil protes­
tantski duhovnik, dvomi kaplan, 
profesor teologije na univerzi v 
Uppsali in kasneje tudi škof Mla­
di Emanuel j e šel po očetovih sto­
pinjah in 1. 1709 diplomiral v 
Uppsali. 

Nato se je pričel zanimati za 
matematiko in naravoslovne zna­
nosti. Po končani diplomi je pet 
let potoval po Angliji, Holandiji, 
Franciji in Nemčiji, kjer se je 
srečal s pomembnimi znanstveni­
ki tistega časa. Ko se je 1. 1715 
vrnil na Švedsko, ga je že 
spremljal sloves uglednega 
znanstvenika. Takoj po vrnitvi v 
domovino je pričel izdajati prvi 
švedski znanstveni časopis Daeda-
lus Hjperhoreus. 

Kot znanstvenik se je Sweden-
borg zanimal za različna področja 
in seje s svojimi idejami približal 
pomembnim odkritjem. Tako je 
na primer postavil hipotezo o nas­
tanku sončnega sistema, ki je bila 
zelo podobna kasnejši Kant-La-

placeovi teoriji. Skiciral je vozilo 
za letenje in podobno vozilo za 
podvodno plovbo ter se s tem pri­
bližal sodobni iznajdbi letala in 
podmornice. Tako kot Descartesa 
ga je zanimala atomistika. 
Preučeval je tudi anatomijo. Prav 
tako seje živo zanimal za minera­
logijo. Karel XII. ga je zato ime­
noval za svetovalca v Svetu kral­
jevskih rudnikov. To funkcijo je 
opravljal celih trideset let in veli­
ko prispeval k razvoju švedskega 
rudarstva in metalurgije. 

Kot znanstvenik je bil Sweden-
borg v prvi vrsti praktik. Ko so 
mu ponudili mesto profesorja na 
katedri za astronomijo v Uppsali, 
jo je zavrnil. Raje je bil vojni 
inženir in je izumil napravo za 
transport bojnih ladij po suhem, 
za kar ga je Karel >3I. odlikoval 
ter mu celo zaupal položaj kralje­
vega senatorja. 

Do svojega petinpetdesetega leta 
je objavil že 25 znanstvenih del. 
Leta 1743 paje začel doživljati ne­
navadne duhovne spremembe, ki 
j ih je zapisal v svojem dnevniku 
Drdmmar ali Sanje. V noči s 6. na 
7. april 1744je doživel razodetje, ki 
je postalo znano kot njegova vizi­
ja Kristusa. Aprila 1745 je v Lon­
donu doživel novo razodetje, zna­
no kot vizija poslanstva. Od dse-
ga leta pa do smrti je napisal novih 
25. knjig, ki j ih je vse posvetil raz­
lagi duhovnega pomena krščanske 
Biblije in sporočanju tistega, kar 

je slišal in videl v onostranskih sve­
tovih. 

Svvedenborg osebno ni ustano­
vil nove cerkve, čeprav je bil pre­
pričan, da so njegovi nauki lahko 
osnova za Novo krščansko Cerkev. 
Po njegovi smrti pa je dejansko 
bila ustanovljena Nova cerkev in 
obstaja še danes, predvsem v an­
glosaških deželah, pa tudi v Evro­
pi in Afriki. 

S W E D E N B O R G O V N A U K 
Krščanstvo verjame v odrešitev 

po božji milosti, Svvedenborg pa 
je učil o odrešitvi skozi dela. Pri 
tem je zavračal obrede in maše ter 
je zagovarjal delovanje, ki vsebuje 
celega človeka. S tem se je zelo 
približal indijskim religijam, ki 
učijo o karma yogi oz. o odrešitvi 
preko dobrih del. 

O onostranskih svetovih je po­
vedal, da so mnogo bolj izraziti od 
našega sveta. Mi o onostranstvu 
vedno razmišljamo kot o ne­
kakšnem bledem svetu meglenih 
duhov. Svvedenborg pa pravi, da 
je tam vse bolj realno, bolj otiplji­
vo, daje tam več barv, vonjav, bolj 
popolnih zvokov in da smo v re­
snici mi tisti, ki živimo v senci re­
alnosti ter da je naš svet bledo 
odslikavanje onostranstva. 

Svvedenborg trdi, da človek po 
smrti preide v tri stanja, in sicer v 
stanje zunanjosti, stanje notranjosti in 
stanje priprave za nebesa. V prvo 
stanje človek preide takoj po 
smrti in je podobno njegovemu 

stanju na svetu. V začetku se niti 
ne zaveda, da je mrtev. Hodi v 
službo in obiskujejo ga prijatelji, 
ki so v bistvu angelske duše in mu 
skušajo olajšati prehod. Pogosto 
se zgodi, da se znova srečata mož 
in žena ter nato skupaj živita. Ker 
se umrli čudijo, da vidijo, čutijo 
ipd., j ih angeli ali pa "mrtvi" prija­
telji poučijo o večnem življenju. 
To posmrtno stanje lahko traja 
tudi do leto dni. 

V drugem stanju je človek po­
peljan v notranjost svojega duha. 
V Dantejevi "Božanski komediji" 
svobodna volja preneha v trenut­
ku smrti, ko je dušam sojeno in so 
j im dodeljena nebesa ali pekel. 
Svvedenborg pa pravi, da je pos­
lednja sodba v soočenju človeka s 
svojim duhom, ko se vsakdo 
sooči sam s seboj in s svojimi gre­
hi. V tem stanju se zli duhovi 
ločijo od dobrih. N e sodi strašni 
Sodnik, temveč si vsak sodi sam. 
Po tem, kam se duše obrnejo in v 
katere predele onostranstva j ih 
nese, v peklenske ali v nebeške, se 
vidi, katera vrsta ljubezni jih vodi. 
Gospod nikomur ne odreka ne­
bes, vendar tisti, ki j ih niso vred­
ni, v njih občutijo prej peklenske 
muke (npr. svetloba je tam zanje 
premočna, glasba jih moti, 
nebeške vonjave j im smrdijo ipd.) 
kot radost, zato od tam zbežijo, 
saj nebesa ne morejo biti nikomur 
podarjena zgolj iz usmiljenja. 

Kakšen je pekel? V peklu de­
monske duše živijo v mestih, v 
katerih se bojujejo za moč in za 
oblast. Tam vladajo spletke, izda­

je, vojne, zavist in laži. 

Kakšna so nebesa? V nebesih 
angelske duše delajo druga za 
drugo in skrbijo za skupno bla­
gostanje. V njih prevladuje med­
sebojna ljubezen in nesebična 
pomoč za bližnjega. To nebo ni 

pasivno, kakršno opisujejo 
krščanski pisci, temveč je 
predvsem delovno nebo. AngeU 
in demoni so navadna človeška 
bitja, ki so se v svojem razvoju 
dvignili ali pa oddaljili od božan­
skega ideala. Po Swedenborgu 
obstaja veliko število peklov in 
veliko število nebes. Med seboj se 
ločijo po bližini oz. oddaljenosti 
od Boga. 

U U B U A N A / R A Z S T A V A S T U K A T U R i 

Vtis obtria 
O b razstavi štukatur 17. sto­

letja v Sloveniji, ki jo je sredi 
decembra v Ljubljani priredila 
Narodna galerija pod naslov­
om Vtis obilja, je izšla tudi foto-
monografija s spremnim bese­
dilom. Avtorica obeh je Barba­
ra Jaki Mozetič, kije svoje sis­
tematična študije štukatur, 
prve take pri nas, pripravila 
sprva za svoje magistrsko delo. 

V uvodu pove, da so štuk 
uporabljali najprej kot cenejši 
nadomestek za kamen. Plas­
tični okras je najpogosteje 
okvirjal polja za poslikavo, ka­
sneje pa so ga uporabljali do­
mala povsod, kjer je bilo pri­
merno, za okraševanje sakral­
nih in drugih prostorov takrat­
nih plemičev na Slovenskem, 
ki si v skromnih razmerah niso 
mogli privoščiti česa več. Z 
vtisom je štukatura podpirala 
predvsem vizualizacijo 
družbenega položaja. 

Z ogledom razstave in že 
bežnim listanju po odlično 
pripravljeni knjigi smo prišli 
do spoznanja, daje zelo veliko 

te umetnosti prav na sloven­
skem Štajerskem. Naj našteje­
mo nekatera najpomembnejše 
med njimi na Štajerskem: 
ptujski grad, minoritski sa­
mostan in cerkev ter meščan­
ska hiša na Ptuju, pristava v 
Oplotnici nad Čadrom, župna 
cerkev sv. Trojice v Veliki N e ­
delji, kapela v gradu Bori, 
mestni grad in hiša v Maribo­
ru, dvorec v Štatenbergu. In 
drugod po Sloveniji: stiski sa­
mostan, frančiškanska cerkev v 
Kostanjevici nad Novo Gori­
co, begunjski grad na Gorenj­
skem, cerkev sv. Jakoba v 
Ljubljani, grad Grm v Novem 
mestu, turjaški grad, graščini v 
Polhovem Gradcu in na Bok-
alcih, župna cerkev sv. Križa v 
Vipavskem Križu, cerkev sv. 
Antona na Griču nad Kobari­
dom idr. 

N e le fotografije na razstavi 
in v knjigi, ki so avtorsko delo 
fotografa Mirana Kambiča, pač 
pa si je vredno ogledati tudi 
originale v naravi. 

Ciril Velkevrh 



iCuhoiski nasveti 
K a n d i r a n o s a d j e 

Ker / e zunoj še ved­
no mrzlo, nas še 
zmeral bolj priv' 
lailjo notranla 
opnnflla. Glede na 
io bomo danes go­
vorili o kandlra-
nem sadju, ki 
zahieva nekaj več 
ur priprave. 

č e sadje kuhamo v zgoščeni 
sladkorni raztopini, da postane 
steklasto, pravimo temu pos­
topku kandiranje ali kristalizi-
ranje. Pri tem je zelo pomem­
ben delež sladkorja v raztopini. 
Določamo ga odvisno od zre­
losti sadja in trajanja postopka. 
Kandiranje celih plodov, kot 
so slive ali kostanji, zahteva 
nekoliko več znanja in ga mo­
ramo opraviti po stopnjah, kar 
pomeni, da plodove več dni 
obdelujemo v vse bolj zgoščeni 
raztopini. Ko je plod prepojen 
s sladkorno raztopino, je ta že 
tako zgoščena, da ostane sadež 
lep cele tedne. Pravilno kandi­
rano sadje prepoznamo po be­
lem, hrustljavem sladkornem 
oblivu. 

Sadje lahko kandiramo tudi 
sami. Za to so primerne raz­
lične lupinice, na primer po­
maranče in l imone, ter koščki 
agrumov, kot so mandarina, li­
mona, pomaranča, grenivka in 
druge. Trakovi l imoninih, po­
marančnih ali grenivkinih lu­
pin so dišeč okras za kolače in 
hladne deserte. Namočeni v 
čokolado postanejo slasten 
bonbon. Kandirani rezanci 
agrumov ne olepšajo le mrzlih 
pen, hladnih sladic in sladole­
dov, temveč veliko pridobijo 
tudi praznične sladice in slav­
nostne torte, če so okrašene s 

kot las tankimi rezanci. Debele 
pomarančne in l imonine rezi­
ne z lupino vred lahko kandi­
ramo prav tako kot češnje, bru­
snice ali na grižljaj narezan 
ananas ali sadje, ki vam je po 
okusu še bolj všeč. 

Kandirano sadje se lepo uje­
ma tudi s svinjino in divjačino 
ter zlasti s sladicami. Industrij­
sko kandirano sadje pretežno 
uporabljamo za peko. Kandira-
ne lupinice oranže imenujemo 
oranžat, l imone pa citronat; ti 
pa so predvsem nosilci okusa, 
medtem ko uporabljamo 
češnje predvsem zaradi njiho­
ve žive barve tudi kot dodatek 
pri mešanih pijačah. 

Kandirano sadje ne sme biti 
žilavo in lepljivo. Če je le 
mogoče, kupimo cele sadeže, 
ker so že narezani na koščke 
milega okusa ali presuhi. Suhe 
ali skorjaste sadeže moramo 
potem nasekljati, zmehčati v 
topli vodi in oplakniti. Kandi­
ranje celih majhnih sadežev, 
kot so češnje, rdeči ali črni ri­
bez, je preprostejše, kot kandi­
ranje velikih plodov. Poma­
ranče in njej podobne sadeže 
kandiramo tako, da sadež raz­
režemo na 1 centimeter debele 
okrogle rezine. V ponvi ali ne­
koliko nižji posodi segrejemo 
sladkor z vodo; segrevamo 
tako dolgo, da se sladkor razto­
pi. Raztopino zavremo. Rezine 
sadja naložimo na mrežico in 
jo spustimo na dno posode. Na 
mrežico zavežemo s treh strani 
vrvico, ki nam služi kot ročaj, 
tako da jo lahko brez možnosti 
opeklin dvignemo iz vročega 
sladkorja. 

Preden mrežico previdno 
spustimo v vroč sirup, sadje 
prekrijemo s krogom perga-
metnega papirja. Sirup na hi­
tro zavremo in pustimo, da 
sadje v njem počasi vre 10 do 
15 minut. Posodo odstavimo z 

ognja in pustimo rezine pokri­
te 24 ur na sobni tembaraturi, 
da se ohladijo. Med tem časom 
se jih ne dotikamo. Nato 
mrežico skupaj s sadeži dvig­
nemo iz sirupa in pustimo 30 
do 60 minut, da se odcedi. 
Koščke sadja naložimo na pa­
pir in pustimo 3 do 5 ur, da se 
sušijo. Zgornja ploskev mora 
ostati suha in trda. 

Pri pripravi Vam želim obilo 
uspeha. 

KANDIRANJE POMARANČNIH 
R g A N C E V ; 

Potrebujemo: 
-30 g sladkorja 
-2 žlici vode 
-1 pomarančna lupina 
- voda za blanširanje 

Pomarančno lupino 
narežemo na zelo tanke rezan­
ce. V primerno posodo nalije-
mo vodo, jo zavremo in vanjo 
vsipamo narezano lupino. Ku­
hamo 2 minuti (postopek ime­
nujemo tudi blanširanje). Nato 
jih odcedimo. V manjši posodi 
segrejemo sladkor in vodo, da 
se sladkor raztopi. Nato doda­
mo lupino in na malem ognju 
kuhamo 8 do 10 minut, dokler 
tekočina popolnoma ne izpari 
in rezanci ne postanejo steklas­
ti. V kozarcu z navojem ostane­
jo sveži 2 dni, nato jih pred 
uporabo navlažimo. 

K A N D I R A N E O R A N Ž N E 
R E Z I N E ; 

Potrebujemo: 
-50 dag oranže 
-1 kg sladkorja 
-11 vode 
- pergament papir 

Postopek je opisan v sestav­
ku. 

•> Nada Pignar, učiteljica 
luiJMurctiML 

PRIPRAVLJA MAG. BOJAN SINKO, SPEC. KLIN. PSIH./ KAKO OBVARUJEMO DUŠEVNO ZDRAVJE 

Duševno zdravje 
otroic in mladostnikov 
Pa si poglejmo, kakšne možnosti Imajo starši, da vplivajo na 
razvoj Inteligentnosti otroka do ietrtega leta starosti. V tem 
obdobju so pomembni predvsem štirje vidiki, na katere bi radi 
opozorili: 

- z otrokom se moramo čim 
več pogovarjati, pri čemer mo­
ramo paziti, da otrok čim bolj 
razširi svoj besedni zaklad. 
Prav tako moramo paziti, da 
pridobi otrok v tem obdobju 
čim bolj jasne pojme o stvareh 
in pojavih iz svoje okolice in 
da se nauči sklepati. Zato mo­
rajo biti starši v pogovoru z 
otrokom logični in jasni ter 
morajo uporabljati čim bolj 
bogato besedišče. V tem smislu 
naj bi se zlasti izogibali krat­
kim in nedokončanim stav­
kom, enozložnicam in govoru 
v obliki kretenj. Poleg tega naj 
bo vsak odgovor na otrokova 
vprašanja (pa tudi razlaga 
našega ravnanja) čim bolj 
točen, jasen in vzročno čim 
bolj utemeljen. 

V ilustracijo temu so izsledki 
raziskave, v kateri so materam 
štiriletnih otrok naročili, kako 

naj otroci urede posebne 
igračke. Dosti boljše rezultate 
so dosegli otroci, ki so jim ma­
tere dale izčrpna navodila za 
delo, kot pa tisti, ki so jim ma­
tere le pokazale ali na kratko 
povedale, kako naj delajo. 

- Otroku moramo v tem času 
dati č im več priložnosti za ne­
posreden stik z zunanjim sve­
tom, in sicer preko igračk, slik, 
predmetov, knjig, TV ipd. Ne­
kateri otroci že od petega leta 
brez siljenja težijo k branju in 
dobro je, da jim razložimo po­
men črk, številk in njihovo iz-
govarjavo. 

- Otrok naj čim pogostje (naj­
manj pa pet minut dnevno) 
rešuje razne besedne, slikovne 
ali tehnične probleme. Zlasti 
očetje naj bi se z otroki v tem 
smislu več ukvarjali. 

- Razvoj inteligentnosti je 
boljši, če so odnosi med starši 

in otroki demokratični in topli 
ter taki, da spodbujajo k 
dosežkom. 

Kaj je možno doseči z ljubečo 
in skrbno nego, kaže naslednji 
preizkus: pri trinajstih do­
jenčkih v starosti med sedmim 
in trinajstim mesecem se je 
dala stopnja njihove inteli­
gentnosti povečati s skrbnim 
ukvarjanjem v primerjavi s 
kontrolno skupino (kjer ni bilo 
take skrbi za otroka) od I Q 64 
na I Q 92. Na srečo odpravi del 
zaostankov narava sama. Po­
sebno zgodnji zaostanki v inte­
ligentnosti se kaj radi iz­
boljšajo sami po sebi in otrok 
kaj kmalu dohiti svoje vrstni­
ke. 

Naslednjič pa o pomenu otro­
kovega besednega zaklada. 

mag. Bojan Sinko 

K R V O D A J A L C I 
9. JANUAR - Milan Šiura-

berger, Mezgovci 40, Dornava; 
Franc Vidovič, Mezgovci 5 l/a, 
Dornava; Majda Slana, Polen-
ci 27/a, Polenšak; Vinko Ko-
kol, Dornava 87; Ivan Hentak, 
Gubčeva 5, Ptuj; Danica Žižek, 
Volkmerjeva 9, Ptuj; Slavica 
Veršič, Moškanjci 55, 
Gorišnica; Vlasta Pisanec, Po-
lenci 21, Polenšak; Martina 
Florjanič, Strelci 9, Markovci; 
Lizika Simonič, Dornava l/a; 
Brigita Čuš, Mezgovci 54/a, 
Dornava; Neža Čuš, Dornava 
4; Kristina Vidovič, Mezgovci 
5 l/a, Dornava; Angela 
Golčman, Dornava 16; Dragi­
ca Šilak, Pot v toplice 3, Ptuj; 
Dragica Arnuš, Gomilci 6, 
Destrnik; Vinko Simonič, 
Dornava 3; Andreja Graifoner, 
Rimska pl. 3, Ptuj; Zvonka 
Rozman, Hum 27, Ormož; 
Sonja Paternost, Mestni Vrh 
17/b, Ptuj; Manin Majar, Mez­
govci 57/a, Dornava; Veronika 
Leben, Slomi 9, Polenšak; 
Franc Herga, Dornava 129. 

11. JANUAR - Zlatko Kralj, 
Desnjak 33, Ljutomer; Drago 
Sedmak, Kvedrova 4, Ptuj; 
Klavdija Satler, Cesta na Haj-
dino 32, Hajdina; Majda 
Žemljic, Podgorci 44; Vlasta 
Žižek, Dornava 13 l/a; Milan 
Golob, Dornava 142/b; Albin 
Peteršič, Dornava 2/c; Vera 
Breznik, Lackova 8, Ptuj; Ma­
rija Vidovič, Dornava 34; Dra­
gica Dobič, Ul. 25. maja 3, 
Ptuj; Vanda Rižnar, Kraigher­
jeva 26, Ptuj; Neža Misbvič, 
Dornava 35; Irena Jurič, Štra-
felova 17, Ptuj; Jožica Širov-
nik, Popovci 24, Videm pri 
Ptuju; Romana Jurič, Dornava 
115; Slava Potrč, Prerad 48, 
Polenšak; Jožica Slodnjak, 
Mezgovci 56/a, Dornava; Si­
mona Matjašič, Selška 6, Ptuj; 
Janez Cigula, Dornava 106; 
Milan Lesjak, Nova vas 111/b, 
Ptuj; Majda Kramberger, 
Krčevina pri Vurbergu, Ptuj; 
Dragica Perhač, Placar 14, 
Destrnik; Marija Kolednik, 
Pacinje 5/a, Dornava; Vlado 
Bedrač, Zagrebška 81, Ptuj; 
Milena Čuš, Dornava 91/b; Su­
zana Hentak, Dornava 119; 
Milica Zamuda, Zamušani 
38/a, Gorišnica; Jože Sok, Dor­
nava 106; Miran Zagoršek, 
Mezgovci 28, Dornava; Anica 
Tarodi, Arbajterjeva 8, Ptuj; 
Janez Venta, Cvetkovci 67, 
Podgorci; Branko Matjašič, 
Stojnci 51, Markovci; Ivan 
Malek, Jiršovci 50, Destrnik; 
Ivan Črešnik, Kajuhova 1, 
Ptuj; Vinko Gorjup, Dragonja 
vas 12, Cirkovce; Zdravko Ma­
lek, Gomila 8, Destrnik; 
Dušan Dodlek, Apače 296, 
Lovrenc na Dravskem polju; 
Silvester Kiseljak, Prepelje 21; 
Ivan Zemljarič, Dornava 141; 
Jože Lisec, Trubarjeva 6, Ptuj; 
Nives Ovčar, Majski Vrh 29/a, 
Videm pri Ptuju; Peter Žnida-
rič, Dupleški Vrh 16, Sp. Du-
plek; Žvonko Filipič, Mali 
Brebrovnik 7; Roman 
Križnjak, Formin 39, 
Gorišnica; Franc Grirašič, 
Krčevina pri Vurbergu; Zma­
go Ilovšek, Pobrežje 21, Videm 
pri Ptuju. 

Ker je v SADNEM VRTU 
v predpomladanskem in pom­
ladanskem času najpomemb­
nejše opravilo rez in obliko­
vanje sadnega drevja, bomo 
nekaj naslednjih prispevkov 
posvetili rezi. 

Čemu sploh je potrebno 
obrezovanje sadnega drevja in 
oblikovanje drevesne krošnje? 
Da bi lažje razumeli, zakaj 
režemo in oblikujemo sadno 
drevo, si poglejmo, kakšno bi 
bilo drevo videti in kakšne bi 
bile od njega koristi, če nikoli 
ne bi bilo obrezano. 

Tako drevo od začetka raste 
z navpičnimi vejami in vsa 
sila rasti gre v gornji del 
krošnje. Spodnji del drevesne 
krošnje izgubi bujnost zaradi 
zasenečenosti od vrha, zaosta­
ne v rasti in zakrni. Cvetni 
brsti se slabše tvorijo in s tem 
je slabša tudi rodovitnost. 
Sadje s takšnega drevesa je 
majhno, slabo obarvano, nima 
za sadno vrsto in sorto značil­
nega okusa, je slabe kakovosti 
in nima gospodarske vrednos­
ti razen za predelavo v nič kaj 
kakovostne sadne proizvode. 
Zaradi neuravnovešenega raz­
merja med rastjo in rodovit­
nostjo se drevo v rodnem letu 
toliko izčrpa, da prihodnje 
leto ali dve ne rodi, da si s tem 
počitkom zopet opomore. 
Nastopa izrazita izmenična 
rodnost. Zaradi velike višine 
drevesa in goste krošnje ga je 
težko varovati pred rastlinski­
mi boleznimi in škodljivci, 
obiranje plodov pa je oteženo. 

Da bi pri sadnem drevesu 
dosegli proizvodne in genet­
ske sposobnosti pridelovanja 
žlahtnega sadja že ob sajenju 
in nato vso njegovo živl­
jenjsko dobo, režemo in vzga­
jamo njegovo krošnjo, da bi 
pridelali čim več dobrega in 
zdravega sadja. Skrbno nego­
vano in vzgojeno sadno drevo 
nam zraven koristnega sadne­
ga pridelka krasi in lepša vi­
dez bivalnega okolja. 

Čeprav je obrezovanje sad­
nega drevja in oblikovanje 
krošenj eno izmed strokovno 
najzahtevnejših opravil in se 
ga prav zaradi tega marsikdo 
ne upa lotiti, se bomo v nekaj 
naslednjih nasvetih spoznali z 
osnovnimi značilnostmi, pri 
čemer bomo ugotovili, da je to 
opravilo, če se poglobimo v 
zakonitosti rasti in razvoja 
sadne rastline, eno najlepših, 
prijetnih in za splošno počutje 
najkoristnejše opravilo v sad­
nem vrtu. 

V OKRASNEM VRTU ja­
nuarja, ko se okrasnim rastli­
nam, ki jih imamo v zimskem 
zavetišču, obdobje mirovanja 
že preveša v drugo polovico, 
posvetimo nekoliko več po­
zornosti njihovemu stanju. 
Pogostokrat neugodno raz­
merje toplote, vlage in svetlo­
be v prezimovališču povzroča 
našim varovankam vse večjo 
občutljivost za rastlinske bak­
terijske in glivične bolezni in 
škodljivce, vse več je odmiran­

ja zelenih delov, bodisi listov 
ali mladih še nedoraščenih 
poganjkov okrasnih tajnic, pa 
tudi stanje koreninske grude 
je zaradi nepravilne oskrbe z 
vodo lahko v tem času slabo. 
Naj bo vreme kakršno koli, v 
shrambi pogosteje preglejuje-
mo shranke svojega vrtičkar-
skega gospodarstva in sproti 
odstranjujemo vsako obolelo 
koreniko, gomolj ali nadzem­
ni del rastline. Občasno po su­
hih gomoljih in korenikah po-
prašimo z živim apnom v pra­
hu ali rahlo poškropimo z ort-
hocidom, dithanom ali antra-
colom v 0,3% koncentraciji. 
Ob suhem in sončnem vreme­
nu okna in vrata zimske rast­
linske shrambe za nekaj časa 
odpremo in prezračimo. 
Gomolje in čebulice npr. ake-
mon, kan, gladiol, dalij in 
drugih, ki so pričele obolevati, 
ločimo od zdravih in jih hra­
nimo ločeno. Obolele zdravi­
mo, zdravim pa preprečujemo 
morebitne okužbe. 

Korenike krizantem, ki jih 
hranimo za razmnoževanje 
kot potaknjence, so še vedno v 
hladnem kotu kletnega pros­
tora v fazi zimskega mirovan­
ja. Od časa do časa jih rahlo 
zalijemo. V zalivko dodamo 
toliko orthocida ali antracola, 
kot je predpisana koncentraci­
ja za uporabo v shrambi, da bi 
jih do sajenja ohranili zdrave. 

Z ZELENJAVNEGA 
VRTA pospravimo por, radič, 
brstični ohrovt, jesenski mo­
tovileč, zeleni ohrovt in dru­
ge, ki smo jih kot pozne zelen­
javne pridelke pustili prezimi-
ti kar na prostem. Z odjugo, 
ko se sneg stali, ni več snežne 
odeje, da bi vrtnine varovala 
pred zračno zmrzaljo. Pozno-
jesenski pridelki vrtnin so 
namreč skozi zimo - in to še 
večji del pod snežno oddejo -
povsem dorastli in dozoreli, s 
tem pa postajajo vse manj od­
porni za vplive večjih tempera­
turnih sprememb na prostem 
in prično hitreje propadati. 

Konec januarja in v začetku 
februarja, ko zelenjave že pri­
manjkuje, dajemo prednost 
pospravilu in porabi vsakega 
lista zelenjave, pridelanega na 
domačem vrtu. Sicer pa le za 
te pridelke vemo, kako so pri­
delani. Zelenjavo na vrtu po­
biramo, ko ni zmrzla. Pobi­
ranje in priprava neodtaljene 
zelenjave celičje listov in gla­
vic tako poškoduje, da je neu­
porabna. 

^ ^ 
^ •T- -T̂  

Čeprav je še nekoliko prez­
godaj za setev vnnih semen za 
pridelovanje sadik v rastlinja­
kih, je po biokoledarju pripo­
ročljivo sejati in saditi rastli­
ne, ki jih pridelujemo zaradi 
lista, od 24. do 26. januarja, 
zaradi plodov od 26. do 28. ja­
nuarja, zaradi korenike 21. in 
22. ter od 28. do 31. januarja 
ter zaradi cveta in vrtna 
zelišča 22., 23. in 31. januarja. 

Miran Gluši l , ing.agr. 

Nagradno turisfičnovprašaiiie 
v t e m č a s u v Ptuju potekajo priprave na 

dve vel iki turis t ični prireditvi: prva je ku­
rentovanje in s e b o pr i če lo že 10. februar­
ja, druga pa je razstavaDoferore slovenskih 
kmetij, ki jo b o d o organiziral i že s e d m i č . 

Pričela se bo teden dni po veliki noči. Letos jo 
bodo obogatili s spremljajočimi prireditvami v 
šotoru, ki bo lahko sprejel med 400 in 500 gosti. 

V prvem letošnjem nagradnem turističnem 
vprašanju smo spraševali o obisku stalnih in 
občasnih razstav ter stalnih zbirk v pokrajin­
skem muze)u. Nagrado bo prejel D u š a n Pavli-
nek iz Markovcev 19/a, 62281 Markovci , ki je 
obkrožil številko 95 tisoč. Bilo jih je 96 tisoč in 
se je torej najbolj približal podatku o obisku. 
Čestitamo! 

Pokrajinski muzej je 19. januarja zaprl slikar­

sko razstavo Ivanke Krasna, ki je bila na ogled 
od 15. decembra prejšnjega leta. V katerem mu­
zejskem razstavišču je bila na ogled omenjena 
razstava? Nagrada za pravilen odgovor so mu­
zejske publikacije in družinska vstopnica za og­
led muzejskih zbirk. 

Odgovore pričakujemo v uredništvu Tednika, 



S L O V E N S K A B I S T R I C A / P O N E D E U S K E M D O S E Ž K U R E N E J A M L E K U Š A 

Veselje ob Renejevem uspehu 
Ob gledanju nedeljskega slaloma za svetovni pokal v švicarskem Veysonnazu je marsikateremu Slovenjebi-
stričanu srce bilo nekoliko hitreje. Tudi Martini in Reneju Mlekušu, staršema komaj dvajsetletnega Reneja, 
skromnega smučarja, člana Smučarskega kluba Branik, ki je na nedeljski tekmi z visoko startno številko 64 za­
sedel drugo mesto. Skoraj kot v pravljici. Naporno je bilo tako za Reneja kot za gledalce. 

"Ne vem, kaj naj rečem. Presenečen 
sem, obe vožnji sta mi odlično uspeli 
Med drugim nastopom nisem imel tre­
me. Ze vso sezono sem v dobri formi, 
vendar je nisem mogel pokazati, ker 
za to na prejšnjih tekmah ni bilo 
možnosti. Proga v Veysonnazu je bila 
odlično pripravljena," je povedal 

R e n e v d o m a č e m l o k a l u 
m e d s v o j i m i m e d a l j a m i I n 
p o k a l i . 

Foto: Mladen Čerič 

Rene kmalu po svojem podvigu. 
Prijetno je bilo preklopiti na druge 
TV postaje in poslušati o uspehu 
dvajsetletnega smučarja iz Sloven­
ske Bistrice. 

Naporno in zmagoslavno je bilo 
tudi doma v Slovenski Bistrici, 

kjer se je kmalu po prvi vožnji v 
Mlekuševem lokalu Kafe Rene na­
bralo veliko število prijateljev mla­
dega smučarja in njegovega očeta 
Ručka. V času druge vožnje je bil 
lokal pretesen za vse, ki so želeli 
spremljati drugi nastop najboljših 
smučarjev sveta. Med vsemi sta 
bila tudi starša - mama Martina in 
oče Ručko, ki je moral (je namreč 
srčni bolnik in bi mu stres lahko 
škodil) za pomiritev goltati table­
te. Po velikem sinovem uspehu sta 
bila brez dvoma najsrečnejša starša 
na svetu. 

PONEDELJKOVO SLAVJE V 
BISTRICI 

Kljub temu da je bilo v ponedel­
jek popoldan zoprno mrzlo vreme, 
se je na prostoru pred nekdanjim 
hotelom Planina zbralo okoli 500 
Bistričanov in okoličanov, da od 
"blizu" vidijo svojega smučarskega 
junaka. Največ je bilo seveda nje­
govih mlajših navijačev, ki so nosi­
li celo nekaj transparentov. Poleg 
številnih sponzorjev, raznih šport­
nih delavcev in predstavnikov S K 
Branik so na sprejem prišli tudi 
predstavniki občine, župan dr. 
Ivan Žagar in drugi. 

Kar dvakrat je bistriška godba 
na pihala zaigrala, ljudje so bili za­
radi mraza že nekoliko nestrpni, 
ko je skupaj s starši iz očetovega 
lokala le prišel slovenjebistriški ju­
nak. "Srečni, ponosni in veseli v 
Slovenski Bistrici pozdravljamo 
Reneja Mlekuša. Bistrica takšnega 
športnika še ni imela in prepričan 

sem, da je s svojo briljantno vožnjo 
navdušil številne ljubitelje 
smučanja. Športnik njegovega 

R e n e j e z BIstr Ičani žal i l s v o j u s p e h ... 

kova je pravi ambasador naših kra­
jev," je v pozdravnem nagovoru de­
jal župan dr. Žagar. 

Ob tej priložnosti je Rene dobil 
razna manjša spominska darila 
sponzorjev. Na koncu se je vsem 
zahvalil, saj si pri številnih napor­
nih treningih in vožnjah ni znal 
prav predstavljati, da ga imajo 
domačini tako radi. Po občutkih 
so vprašali tudi starša; oče Ručko 
je zmogel reči samo "Fantastično, 
fantastično!", mama Martina pa se 
je samo smehljala. 

V pogovoru je Rene povedal, da 

je bil sijajne uvrstitve nadvse vesel, 
vendar se zaveda, da je pred njim 
še veliko naporov in podobnih 

borb, zato je skromno pripomnil, 
da bo super, če se bo uvrščal na 
dvajseto mesto. 

Med mladežjo, ki se je zgrinjala 
okoli svojega junaka, je bilo opazi­
ti tudi njegovo sestrično Živano 
Sever, ki pridno stopa po Reneje-
vih stopinjah ter se na dilcah v ka­
tegoriji mlajših mladink že drzno 
in samozavestno spušča po 
smučarskih strminah. 

Vida Topeiovec 

N O G O M E T / P O G O V O R Z R O B E R T O M H O J N I K O M , 
K A P E T A N O M A L U M I N I J A 

Aluminij - veliko raioiaranje 
Nogometaši Aluminija iz Kidričevega v dveh sezonah niso uspeli preiti v višji rang 
tekmovanja. Prvič je bila boljša ptujska Drava, drugič pa Šentjur. V tekmovalni se­
zoni 1995/96 so vseeno pričakovali boljše rezultate, kljub temu da je ekipo zapus­
tilo devet igralcev, vsi, ki so prišli kot okrepitve, pa to niso bili. 

Na koncu se je vse še dobro iz­
teklo. Primarni cilj ostaja: obsta­
nek v tretjeligaški konkurenci, 
saj so za vse drugo preveč zaosta-

R . H o j n i k ( d e s n o ) n a p o k a l n e m s rečan ju s P r i m o r j e m . 

Foto: Drago VVernig 

li. O jesenskem delu tekmovanja 
v tretji slovenski ligi - vzhod 
smo se pogovarjali s kapetanom 
ekipe Robertom Hojnikom. 

- Kako bi ocenil jesenski del 
prvenstva? 

"Ekipo je pred pričetkom tek­
movanja zapustilo veliko igral­
cev. V jesenskem delu smo igrali 
spremenljivo. Uvrstitev ni real­

no, saj smo si na vseh srečanjih 
priigrali veliko priložnosti, a jih 
žal nismo realizirali. Tudi 
poškodbe in kartoni so raz­

redčili naše vrste." 
- Staknil si poškodbo, tako da 

velik del polprvenstva nisi mo­
gel pomagati ekipi. Kaj 
pričakuješ od nadaljevanja? 

"Vsekakor slabih iger iz 
prejšnjega dela ne bi smeli pono­
viti. V petih kolih sem dosegel 
štiri zadetke, nato je prišla 
poškodba. Vprašljiv je tudi nas­
top v pomladanskem delu 

prvenstva. Sicer pa menim, da 
bomo z dobrimi pripravami in 
bolj odgovorno igro ostali v ligi." 

- Star si 26 let. Sodeloval si 
pri dvakratnih poskusih Alu­
minija, da se uvrsti v drugo slo­
vensko ligo. Kakšne so tvoje 
ambicije? 

"Seveda mi ni vseeno, da ni­
smo uspeli. S prejšnjo kvaliteto 
bi sodili v drugoligaško konku­
renco, realnost pa je sedaj tretja 
slovenska nogometna liga. Seve­
da si želim, da bi igrali čim bolje 
in potem vseeno poskušali na­
predovati. Upam tudi na čim 
manj poškodb, da bi čim prej 
lahko pričel dosegati zadetke." 

Danilo Klainšelc 

Š O L S K I 
Z V O N E C 

oš MARKOVCI • 
Učenci vseh razredov pri­
pravljajo projekt "Tak' so se 
negda ženili", za katerega 
bodo zbrali čira več zanimi­
vosti svojih dedkov, babic 
ter celo prababic in praded-
kov. Zbrano bodo prikazali 
na prireditvi ob dnevu šole, 
16. februarja, v glasilu, na 
razstavi, zaigrali pa bodo 
tudi nekaj prizorov, v kate­
rih bodo posnemali nek­
danje poroke. Gostje bodo 
nato deležni še začetka gos-
tiivanja v jedilnici. Tako 
želijo v Markovcih ohraniti 
izročilo svojih prednikov. 

OŠ DR. LJUDEVITA 
PIVKA # Učenci višjih 
razredov so preživeli šport­
ni dan na Arehu. Nekateri 
so se sankali, drugi so šli na 
pohod, vsi pa uživali na 
svežem zraku ob prekra­
snem vremenu. 

Pripravila MZ 

V O L I C I N A 

Telovadttka bo! 
Potem ko je že lani vse kazalo, da se bo krajanom Vuličine v Sloven­
skih goricah odvalil od srca težak kamen in da bodo končno dobili 
toliko potrebno telovadnico, se je spet zataknilo. Tokrat zato, ker 
krajani terjajo nekoliko večjo športno dvorano, ki pač ne bo v okviru 
veljavnih normativov, po katerih ministrstvo za šolstvo in šport fi­
nancira polovico vrednosti naložbe. 

Krajani so z namero seznanili 
najodgovornejše ljudi z ministrst­
va, svoje pa so povedali tudi 
občinarjem v Lenartu, s katerimi 
so se že večkat sestali. Dokončna 
usoda še ni znana, več kot na dlani 
pa je spoznanje, da bo v Voličini 
treba poiskati skupno rešitev, ki 
bo zadovoljila ene in druge. Kraja­
ni imajo bojda v rokavu še enega 
od adutov, ki ga bodo v kratkem 
potegnili na plan. In ga predstavili 
tudi javnosti. 

Za zdaj je torej v Voličini, kjer 
telovadnico potrebujejo bolj kot 
lačni kruha, jasno le to, da se pri­
prave na začetek zidave nadaljuje­
jo. Lani so iz občinskega pro­
računa namenili za začeta dela in 
idejne projekte 12 milijonov tolar­
jev, letos pa naj bi zabrneli gradbe­
ni stroji. Naložba je ocenjena na 80 
milijonov tolarjev, če pa bodo zi­
dali izven veljavnih normativov, 
pa nekaj milijonov več. Polovico 
denarja morajo zagotoviti v občini, 
torej v proračunu, in to 40 milijo­
nov, preostanek pa bo primaknilo 

ministrstvo za šolstvo. Vse, kar bo 
zraslo mimo veljavnih standardov, 
bo bremenilo proračun in krajane 
Voličine, ki to vedo in ki bi radi 
večji zalogaj zato, ker pač mislijo 
nekoliko vnaprej. 

Prejšnji teden so se o vsem tem 
(in najbrž še o čem drugem, tudi o 
skritem adutu v rokavu krajanov) 
nameravali pogovarjati s predstav­
niki ministrstva za šolstvo, ki naj 
bi obiskah Lenart. Vendar iz tega 
ni bilo nič, saj je napovedani obisk 
odpadel. Za zdaj! 

Poleg telovadnice v Voličini, ki 
je prednostna naloga na področju 
urejanja osnovnošolskih prostorov 
v lenarški občini, imajo pri Lenar­
tu na vesti še ureditev dodatnih 
učilnic v Cerkvenjaku. Letos naj 
bi stekla pripavljalna dela, pri­
hodnje leto pa zidava. Toda 
počakajmo še malo, pravijo pozna­
valci lenarških razmer in dodajajo, 
da sta obe naložbi prepotrebni. 
Razlogov za čakanja torej ni! 

Mar|an Toš 

LENART / PROGLASITEV NAJBOUSEGA 

Najboljši Jože Čeh 
Jutri ob 19. uri bodo v gostišču Anton v Cerkvenjaku urad­
no proglasili najboljšega športnika lenarške občine za leto 
1995. 

Med posamezniki so za športnika leta izbrali mladega at­
leta Jožeta Čeha iz atletskega kluba Lenart. Med klubi pa 
so se lansko leto še posebej izkazali članice ženskega odboj­
karskega kluba Benedikt, člani Atletskega kluba Lenart, 
saj so njegovi člani dosegali solidne rezultate, in tekmoval­
na ekipa ribiške družine Pesnica. 

MS 

Petekinst. deikiGorišnue najuspešnejši 
JUDO 

v okviru mednarodnega semi­
narja Judo zveze Slovenije, ki je po­
tekal v Ljubljani od 16. do 19. janu­
arja, so razglasili najboljše ekipe in 
posameznike v judu za leto 1995. 

V ekipnem seštevku je pri članih 
zmagala ekipa IMPOLA iz Sloven­
ske Bistrice, pri mladincih IVO 
REVA iz Celja, pri starejših dečkih 
pa ekipa JK GORIŠNICA. V konku­
renci ženskih ekip je bila najboljša 
ekipa BEŽIGRADA iz Ljubljane. 

V konkurenci posameznikov je v 
članski konkurenci zmagal Damijan 
Petek iz JK Gorišnica, najboljši mla­
dinec Petelinšek iz Iva Reye iz Cel­
ja, najboljši kadet Vid Skrbiš iz Im-
pola in starejši deček Branko Holer 
iz Celja. Najboljša članica je postala 
Nuša Lampe iz Golovca Ljubljana, 
mladinka Lucija Ramšak iz Slovenj 

Gradca, najboljša kadetinja in dekli­
ca pa Janja Lamput in Petra Nereks 
iz JK Bežigrad Ljubljana. 

V okviru štiridnevnega seminarja, 
ki so se ga udeležili domači stro­
kovnjaki in gosti iz svetovne in ev­
ropske judo federacije, je bil sprejem 
vodstva JZ Slovenije in gostov iz tu­
jine pri predsedniku vlade Janezu 
Drnovšku in Janezu Kocijančiču, 
predsedniku Olimpijskega komiteja 
Slovenije. Podpisali so pogodbo o or­
ganizaciji mladinskega evropskega 
prvenstva v judu v Ljubljani v letu 
1997, ustanovili so slovenski judo 
sklad in predstavili prvo številko 
mesečnika SLOVENSKI JUDO. 
Predstavljen je bil tudi slovenski 
projekt Judo v vse osnovne in srednje 
šole do leta 2000. 

BOKS 

Zlati grb Bistrice Corazdu Jamarju] 

Boksarski klub Slovenska 
Bistrica je organiziral boksar­
sko tekmovai\je za zlati grb 
Slovenske Bistrice, ki je bilo 
tokrat mednarodno. Nastopilo 
je 13 parov. 

Gledalci so bili zadovoljni z 
nastopi domačih tekmovalcev. 

Tudi ptujski boksarji iz obeh 
klubov so dobro opravili svojo 
delo. Od treh kandidatov za 
nastop na EP, ki bo 28. marca 
na Danskem, je še največ poka­
zal Dejan Zavec, kljub temu da 
je izgubil srečanje. Ceder in 
Brinec pa sta razočarala. Brin-

ca je ugnal mladi Kristjan Vo-
grinec iz BK Ptuj. 

Rezultati ptujskih boksarjev: 
Primož Žerak (Teh center 
Ptuj) - Dušan Rakuš (BK Ptuj) 
2:0, Gorazd Jamar (Slovenska 
Bistrica) - Dejan Zavec (Teh 
Center Ptuj) 2:0, Robert Holc 
(BK Ptuj) - Alen Stanišič (Cel­
je) 2:0, Božo Novkovič (ORA 
Maribor) - Denis Žugelj (BK 
Ptuj) 2:0, Kristijan Vogrinec 
(BK Ptuj - Tomaž Brinec (Alba 

Novo Mesto) 2:0. 

Zlati grb Slovenske Bistrice 
je dobil Gorazd Jamar (Sloven­
ska Bistrica), najboljši domači 
boksar je bil Vinko Brumec 
(Slovenska Bistrica), najboljši 
tuji Thomas Hergsteberger 
(Gradec, Avstrija), najbolje 
tehnično podkovan Robert 
Holc (BK Ptuj) in najbolj bor­
ben Dejan Zavec (Teh center 
Ptuj). 

D.K. 



T E D N I K - 2 5 . J A N U A R 1 9 9 6 Š P O R T - 1 9 

ŠPORTNE NOVICE 
NAMIZNI TENIS # 

Zmaga ptujskih kadetinj 
V športni dvorani Mladika Ptuj 

je 20. in 21. januarja potekalo finale 
ekipnega državnega prvenstva za 
kadetinje. Udeležilo se ga je osem 
ekip. Drugo leto zapored so postale 
ekipne kadetske državne prvakinje 
domačinke, ki so igrale v sestavi: 
Martina Safran, Špela Lukner, 
Nina Selinšek in Barbara Knez. 

Končni vrsmi red dvodnevnega 
tekmovanja: 1. NTK Petovia Ptuj; 
2. NTK Šampionka Vrtojba; 3. 
NTK PPK Rakek; 4. NTK Arrigo-
ni Izola; 5. NTK Križe; 6. NTK 
Ilirija - Meditrade Ljubljana; 7. 
NTK Logatec; 8. NTK Era-Tem-
po Velenje. 

NOGOMET • NK Ma­
ribor v Ptuju 

V soboto, 27. januarja, ob 15. uri 
bo v Ptuju na stadionu NK Drava 
prijateljsko srečanje med domačo 
Dravo in prvoligašem Mariborom 
Branikom. Srečanje sodi v ciklus 

pripravljalnih tekem Drave. To bo 
njihova prva predstavitev v pripra­
vah na spomladanski del tekmo­
vanja. 

KOŠARKA # Ptu) v 
končnici 

Ptujski košarkarji so uspešno 
končali prvi del tekmovanja v 
državni D ligi, skupina sever. Z 
enim porazom so zasedli prvo mes­
to in se uvrsuli v končnico, kjer bo 
igralo osem ekip - prve štiri iz obeh 
skupin. V C ligo se direktno uvrsti­
ta prvi dve ekipi, tretje- in četrto-
uvrščena pa igrata kvalifikacije. 
Prvo tekmo bodo Ptujčani igrali 
doma v soboto, 27. januarja, ob 19. 
uri (tudi vse naslednje tekme doma 
bodo ob tej uri). 

Razpored tekem Ptujčanov: II. 
kolo, 10.2.: Toplice - Ptuj; III. 
kolo, 17.2.: Ptuj - Gorenja vas; IV. 
kolo, 24.2.: Žalec - Ptuj; V. kolo, 
2.3.: Vipava - Ptuj; VI. kolo, 9.3.: 
Ptuj - Toplice; VII. kolo, 16.3.: Go­
renja vas - Ptuj; VIII. kolo, 23.3.: 
Ptuj - Žalec. 

KEGLJANJE • Ptujčani 
odlični v kvalifikacijah 

Kvalifikacij za nastop na držav­
nem članskem kegljaškem prvenst­
vu se je letos udeležilo rekordnih 
12 članov kegljaškega kluba Drava 
Ptuj, od tega štiri ženske. V prvem 
kolu je odlično nastopil Janez Čuš, 
ki je z 841 podrtimi keglji zasedel 
3. mesto. Z 825 podrtimi keglji je 
odlično 6. mesto zasedel Alojz 
Šeruga, Miran Haladeja pa z 813 
keglji 12. mesto. Ti trije so se uvr­
stili tudi v 2. krog kvalifikacij, a se 
jim ni uspelo uvrstiti v finale 
državnega prvenstva. Pohvaliti vel­
ja tudi vse štiri članice, ki so svoj 
ognjeni krst v tako močni konku­
renci opravile več kot zadovoljivo. 

Naj še zapišemo, da so člani KK 
Drava Ptuj v jesenskem delu tek­
movanja v 3. državni ligi pristali na 
2. mestu. S 3. februarjem se 
pričenja spomladanski del tekmo­
vanja. 

S.R. 

ODBOJKA # Marsel -
Cimos II 3:0 (15:7, 15:11, 
15:9) 

Pričakovali smo, da bodo igralke 
Marsela v srečanju z odbojkarica-
mi iz Kopra imele težjo nalogo. 

Gostje so le v drugem nizu zaigrale 
zbrano in požrtvovalno in vodile s 
8:3, toda gostiteljice niso dovolile 
presenečenja. Ponovno so potrdile, 
da so upravičeno na vrhu razpre­
delnice. 

Za ekipo so nastopile: Vindiševa, 
Zenunovičeva, sestri Emeršič, 
Klajdaričeva, Godčeva, Intiharje-
va, Gojkoškova, Habjaničeva in 
Merhardova. 

anc 

SKL • SLŠ Maribor -
Gimnazija Ptuj 21:45 
(11:23) 

V četrtek so v Ptuju igralci 
srednješolske košarkarske lige odi­
grali četrto tekmo, kjer sta se po­
merili ekipi Srednje lesarske šole iz 
Maribora in Gimnazije Ptuj. Ptuj­
ski gimnazijci so povedli že takoj 
na začetku in se ves čas trudili, da 
so obdržali vodstvo. Vzdušje v dvo­
rani srednješolskega centra je bilo 
zelo prijetno, za kar so poskrbele 
ptujske navijačke ter okrog 60 na­
vijačev ptujske gimnazije. 

Za gimnazijo so igrali: F. Majal 
(17), A. Jagarinec (11), M. Frangež 
(5), P. ladič (4), M. Cenu-ih (4), Ž. 
Golob (2), M. Mikša (2), S. Gojčič, 
B. Medved, B. Ferk. 

A. Orlač 

ROKOMET / P O G O V O R S TRENERJEM O R M O Ž A VLADOM HEBARJEM 

Obdržati šesta mesta 
Pričenja se spomladanski 
del prvenstva v drugi roko­
m e t n i l ig i v z h o d in s t e m 
tudi n e i z p r o s n a t ekma za 
prvih šest mest , ki vodijo v 
e n o t n o drugo l igo . 
Ormožani so prezimili prav 
na šestem mestu in v nadal­
jevanju prvenstva ga bo tre­
ba nekako obdržati. 

Trener Vlado Hebar o prvi polovi­
ci prvenstva razmišlja takole: 
"Čeprav smo dosegli šesto mesto, s 
tem nikakor ne smemo biti zado­
voljni. V začetku prvenstva smo 
načrtovali tri točke več, kot smo jih 
uspeli osvojiti. Nismo pričakovali 
neuspeha prod Krogu in Veliki Ne­
delji. Poraz z Lisco iz Sevnice je bil 
upravičen, saj so v igri dokazali, da 
so boljši. Na nobeni tekmi - tudi pro­
ti kvalitetnejšim ekipam - nismo bili 
v izrazito podrejenem položaju, izgu­
bili smo šele v končnici. Največji 
problem naše ekipe je, da imamo 
malo zares kvalitetnih igralcev in ne­
katerih pozicij nimamo primerno za­
sedenih. Glavno breme prvenstva je 
v glavnem nosilo sedem igralcev, saj 
primernih zamenjav enostavno ni 
bilo. Težave so se pokazale še pose­
bej, ko so nasprotniki tesno pokrili 
našega najboljšega igralca Alena 
Potočnjaka. Nekatere tekme so fant­

je brez njega odigrali dobro, druge 
pa nepričakovano slabo. Res pa je, da 
igralci še ne dajejo maksimuma, pri 
vseh še slutim "rezervo" in od njih 
lahko pričakujemo več. Na igro in 
pripravljenost je vplival tudi začetek 

študijskih obveznosti dveh igralcev 
in neugodni turnusi dela. Študenti 
so med prvenstvom trenirali manj 
kot med pripravami v avgustu in 
septembru." 

T E D N I K : V zimskem premoru 
je prišlo tudi do kadrovskih spre­
memb. Kako ste zadovoljni z novi­
mi igralci? 

"Zelo kvalitetnih igralcev si v 
naših razmerah ne moremo pri­
voščiti. Okrepili smo se s tremi igral­
ci in ti so že na prvih tekmah pokaza­
li, da z njimi lahko računam. Z vse­
mi tremi sem zelo zadovoljen. V 
Ormožu ponovno igrata Franc in 
Matej Šandor. Oba sta zelo borbena v 
obrambi, s čimer smo ta segment 
igre zelo popravili. Poleg tega lahko 
prispevata svoj delež tudi v napadu. 
Iz ptujske Drave pa je prišel kot za­
menjava za Nena Potočnjaka mladi 
vratar Goran Štumberger." 

T E D N I K : Prehod Nena 
Potočnjaka k Dravi je torej do­
končen? 

"Da. Ta menjava je najboljša 
rešitev za vse udeležene. Glede na za­
pise v Tedniku bi rad poudaril, da 
Neno v Ormožu ni bilo odveč. Ekipo 
je zapustil sredi jesenskega dela tek­
movanja in prav tako tudi ekipo ka­
detov, ki jih je treniral. Lahko razu­
mem njegove razloge za odhod, ven­
dar sem že po prvih pripravljalnih 
tekmah presodil, da njegova trenut­
na pripravljenost ne zadovoljuje 
mojih kriterijev, predvsem glede 
igre v obrambi. Menil sem, da je nje­
gova možnost predvsem v trener­
skem delu z mladimi. Preden je 
odšel, sem mu ponudil tudi mesto 
pomočnika trenerja. Želim mu veli­

ko uspeha." 
T E D N I K : Poleg uspešne članske 

ekipe so vse boljše tudi mlajše se­
lekcije ... 

"V dveh letih, odkar imamo v 
Ormožu telovadnico, smo vzpostavi­
li dobro organizirano delo z vsemi 
selekcijami. Treniramo in tekmuje­
mo v vseh kategorijah, ki jih razpisu­
je rokometna zveza Slovenije. Treba 
je pohvaliti osnovnošolce, predvsem 
dečke, ki v svoji kategoriji zasedajo 
prva mesta. Udeležili smo se tudi 
turnirja v minirokometu v Celju in z 
ekipami letnikov 84 in 85 osvojili 
prvo in dve drugi mesti. Letos smo 
oblikovali ekipo mlajših deklic, iz 
katere bo morda nekoč zrastel tudi 
ženski rokometni klub. Upamo, da 
bo iz dobrega dela z mladimi zrasel 
širok fond dobrih domačih igralcev." 

T E D N I K : Cilji članske ekipe os­
tajajo seveda isti kot ob začetku 
prvenstva? 

"Da, to je uvrstitev v enotno drugo 
ligo. To nikakor ne bo lahko, saj se 
bodo za to šesto mesto borili tudi ro-
kometaši Velike Nedelje, Poleta, 
Dola iz Hrastnika in Celja. V nadal­
jevanju prvenstva igramo šest tekem 
doma, pet pa v gosteh. Upam, da 
bomo z dobro igro složno uresničiU 
naš cilj." 

vk 

ROKOMET 
POMURKA BAKOVCI 

PREPRIČLJIVI 
Zadnji konec tedna pred pričet-

kom tekmovanja v drugi slovenski 
rokometni so igralci Drave odigrali 
močne prijateljske tekme proti 
hrvatskemu prvoligašu Zrinskemu 
in drugoligašu Ormožu, v soboto pa 
pripravili še rokometni turnir, na 
katerem so sodelovali Varteks Tivar 
iz Varaždina, Pomurka Bakovci in 
domača Drava. 

Največ razloga za zadovoljstvo 
imajo igralci Pomurke Bakovci, ki so 
z lahkoto premagali oba nasprotni­
ka. Gostje iz Varaždina so razočarali, 
zlasti proti Pomurki Bakovci so bili 
povsem izgubljeni. 

Drava bi lahko pokazala več. Tele­
sno je ekipa zelo dobro pripravljena, 
le odnos do igre je slab, skorajda ka­
tastrofalen. 

Rezultad: Drava - Varteks Tivar 
22:25 (12:12), Varteks Tivar - Po­
murka Bakovci 16:26 (8:14), Drava -
Pomurka Bakovci 21:25 (10:17). 

Drava: Mlakar, Valenko, Belič, Ber-
lič, Pšajd, Kramberger, Osterc, Belšak, 
Potočnjak, Kmjadovič, Kozel, Katar, 
Margušič, Zajšek, Vrtarič in Čerček. 

D.K. 

V SOBOTO VODILNE 
RADEČE 

V soboto se bo začel drugi del 
prvenstva v vzhodni skupini druge 
državne moške rokometne lige, ki 
prinaša kar dve pomembni tekmi. V 
Ptuju se bo četrta Drava pomerila z 
vodilnimi Radečami, v Murski So­
boti pa drugouvrščena Pomurka iz 
Bakovcev s tretjeuvrščeno Lisco iz 
Sevnice. Ormož se bo doma pomeril 
s Krogom, Velika Nedelja pa v Celju 
z drugo ekipo Pivovarne Laško. 
Tekme bodo začeli ob 19. uri. 

Radeče imajo po prvem delu tri 
točke prednosti pred Pomurko in 
Lisco, ki imata točko več od Drave 
in dve od druge ekipe Gorenja iz Ve­
lenja. Teh pet ekip ima največ 
možnosti za uvrstitev v bodočo enot­
no drugo ligo in za končnico 
prvenstva za napredovanje v prvo 
ligo. Razen Kroga, ki je močno zaos­
tal, so v "igri" za šest mest in uvrsti­
tev v drugo ligo še prav vse druge 
ekipe. Tako bo drugi del prvenstva 
še kako zanimiv tako pri vrhu kot pri 
dnu. 

i.k. 

DRAVA - ZRINSKI 30:20 (14:7) 

Drava: Kramberger 2, Osterc 4, 
Čerček, Belšak, Vrtarič 3, Potočnjak 2, 
Pisar 7, Hmjadovič 6, Margušič, Va­
lenko, Berlič, Z. Belič, D. Belič in Mla­
kar. 

Rokometaši ptujske Drave so 
okrepljeni z Mirom Vrtaričem in 
Nenadom Potočnjakom doma zas­
luženo premagali šestouvrščeno eki­
po 1. hrvatske lige iz Čakovca. Gostje 
so bili nekoliko boljši samo na 
začetku srečanja, ko so povedli s 5:2, 
nato pa so dobro zaigrali rokometaši 
ptujske Drave, predvsem v obrambi. 
Domači trener je dal priložnost prav 
vsem igralcem. 

D.K. 

DRAVA • ORMOŽ 23:21 (11:8) 
Drava: Mlakar, Berlič, Belič, Valen­

ko, Pšajd 3, Kramberger 4, Osterc, 
Čerček, Hmjadovič 2, Belšak 1, Vrtarič 
2, N. Potočnjak 3, Kotar 2, Margušič 6. 

Ormož: Štumberger, Šulek, M. Šan­
dor 1. A. Potočnjak 4, Fridrih 2, Miličič 
1, Praprotnik 3, Rajh 4, Kirič 2, F. 
Šandor 3, Javemik 1 in Grabovac. 

Domači so, nekoliko oslabljeni za­
radi bolezni in poškodb, zaigrali ve­
liko slabše kot proti Zrinskemu iz 
Čakovca. Gostje iz Ormoža so vodili 
polovico prvega polčasa, potem pa 
naredili preveč napak in domači so 
izkoristili svoje priložnosti ter po­
vedli z tremi zadetki prednosti. 

V drugem polčasu je igabi la ena­

kovredna vse do devet minut pred 
koncem. Nato pa so domači zopet 
zaigrali malo hitreje in učinkovito 
ter zasluženo zmagali. 

Oba trenerja bosta morala še veli­
ko delati, da bosta odpravila napake, 
ki so predvsem tehnične (sprejem 
žoge, vodenje itd). 

D.K. 

P T U J / N O V Š P O R T N I O B J E K T 

Stadion ob SSC 
Kaže, da bo Srednješolski center 

Ptuj končno le pričel graditi špormi 
stadion, ki ga dijaki nujno potrebu­
jejo za izvedbo rednega pouka. 
Športni stadion bo zrasel tam, kje di­
jaki ob lepem vremenu telovadijo že 
sedaj, torej na travniku ob šolski 
stavbi. 

Stadion bo namenjen predvsem at­
letiki. Zgradili bodo štiristezno 200-
metrsko aUetsko stezo, ki jo namera­
vajo prekriti z umetno maso, skaka-
lišči za skok v višino in v daljavo, su-
vališče za suvanje krogle, sredi steze 
pa bo tudi prostor za dve košarkarski 
igrišči. Ker na Ptuju v celoti pri­
manjkuje športoih objektov, 
pričakujejo, da bo tudi ptujska šport­
na javnost gradnjo novega objekta 
podprla. Delo bodo ob srednješol­
skem centru pričeli takoj, ko bo 
dopuščalo vreme, dokončati pa ga 

namravajo do konca maja. 
Denar za gradbena dela, to je 18 

milijonov tolarjev, je že skoraj v celo­
ti zagotovljen, do zaključka pa bo in-
vesucija po prvih ocenah mnogo 
večja in bo zahtevala blizu 100 mili­
jonov tolarjev. Večino denarja bo 
prispevalo ministrstvo za šolstvo in 
šport, izboljšavi špormih objektov v 
SŠC pa je namenjena tudi vsa najem­
nina, ki jo center pridobi z oddajan­
jem dvorane organizatorjem raznih 
prireditev. To sicer ni vedno naj­
boljša poslovna poteza, saj se ob 
današnji poslovni morali ne morejo 
zanesu na najemnike. Tako v centru 
ravno te dni nestrpno pričakujejo, da 
jim bodo najem dvorane plačali or­
ganizatorji velike prireditve za izbor 
miss Slovenije, ki je bUa že 30. sep­
tembra. 

MZ 

MMI 
NOGOMET 

L liga MNZ Ptuj 
Razpored tekem 8. kroga -

športna dvorana Center v Ptu­
ju: sobota, 4. februarja: 9.00 Bi­
stro Špic - Gumanno, 9.55 Kro­
na Zagi - Sara, 10.50 Gostišče 
pri Tonetu - Slonček a.l. Kac, 
11.45 Majolka - Butik Ivana, 
12.40 Tomaž - Vitomarci 
Petlja. 

2. liga MNZ Ptuj 
Rezultati tekem 5. kroga: Za­

vod 93 - Podlehnik 3:7, Cirku-
lane - Gastro Žetale 3:0 b.b., 
DAB Team - Juršinci 5:2, Bi­
stro Milena - Copy Canon Am-

biente5:6. 
l.DABTEAM 5 4 Q 1 26:15 12 

2. PODLEHNIK 4 3 O 1 17:11 9 

3.C0PYCAN0NAM 5 3 O 2 18:10 9 

4. ZAVOD 93 ....5 2 1 2 16:15 7 

5. BISTRO MILENA 4 2 O 2 17:18 6 

6. GASTRO ŽETALE 5 2 O 3 10:16 6 

7.JURŠINCI 5 1 1 3 13:13 4 

8.CIRKULANE 5 1 O 4 13:23 3 

Razpored tekem 8. kroga -
športna dvorana Mladika v 
Ptuju: nedelja, 28. januarja: 
17.10 Podlehnik - Copy Canon 
Ambiente, 18.05 Juršinci - Bi­
stro Milena, 19.00 Gastro Žeta­
le - DAB Team, 19.55 Zavod 93 
- Cirkulane, 20.50 Podlehnik -
Bistro Milena (4. krog). 

B.L. 

STREISTVO 
I DRŽAVNA LIGA • Ptuj -

Olimpija 1670 :1686 
Derbi sedmega kroga prve državne 

lige in nasploh derbi lige z zračno 
standardno pištolo med Ptujem in 
ljubljansko Olimpijo je pripadell 
strelcem Olimpije, ki so zmagali s 16 
krogi razlike. Posamezno je bil zma­
govalec Ljubljančan Robert Krajnc 
s 568 krogi pred Ptujčanom Jane­
zom Štuhcem s 565 krogi. Ludvik 
Pšajd ml. je nastreljal 558 krogov in 
Majda Raušl 547 krogov. Štuhec in 
Pšajd nastreljata včasih več krogov, 
Raušlova pa je nastreljala enega naj­
boljših rezultatov. Na klopi je bil 
najboljši mladinec Sašo Porok, tega 
pa vodstvo SD Ptuj ne bi smelo do­
voliti. 

Ptujski strelci so do sedaj v treh 
tekmah z Olimpijo dvakrat zmagali 
in bili enkrat poraženi, tako da je to­
krat Olimpija izenačila. 

S. Ivanevic 

REGIJSKA LIGA • Ptuj - Stav-
bar Maribor 1392 : 1530 

V Ptuju je bila tekma tretjega kro­

ga regijske lige z zračno serijsko 
puško med mlajšimi mladinci Ptuja 
in člani Stavbarja Maribor. Gostje so 
zmagali. Posamezno je slavil zmago 
Denis Bohinc 536 pred Mitjem 
Voduškom 511, oba iz Maribora, 
tretji je bil Robert Šimenko 493 iz 
Pmja. 

S. Ivanovic 

SLOVENJEGORIŠKA LIGA • 
5. krog 

V soboto, 20. januarja, so v Juršin-
cah izvedli 5. krog slovenjegoriške 
lige. Rezultati - posamezno: 1. Alen­
ka Peteršič, SD Dornava, 169 kr.; 2. 
Alojz Raušl, SD Gomila-Juršinci, 
158 kr., 3. Bogdan Zelenko, SD Dor­
nava, 158 kr.; ekipno: 1. SD Dorna­
va 617 kr.; 2. SD Željka Juršinci 573 
kr., 3. SD Trnovska vas 560 kr. Po 
petih kolih vodi med posamezniki 
Bogdan Zelenko - Dornava, 79 kr., 2. 
Ivan Reberc - Željka Juršinci, 761 
kr., 3. Mirko Moleh - Željka Juršinci 
760 kr. Ekipno po petih kolih vodi 
SD Željka Juršinci - 2923 kr., 2. SD 
Dornava - 2911 kr., 3. SD Gomila 
Juršinci - 2744 kr. 

D.P. 

OBČINSKA LIGA PTUJ • 6. 
krog 

Strelci s serijsko zračno puško so v 
6. krogu občinske lige dosegli tele re­
zultate: ekipno: 1. MIP - 638 krogov 
(skupno 3818 krogov), 2. Petovia 
Avto - 602 kroga (skupno 3546), 3. 
Železničar - 537 krogov (skupno 
3358), 4. Opekar - 523 krogov (skup­
no 2878 krogov. Posamezno: 1. 
Ludvik Pšajd ml. - 168 krogov; 2. 
Boštjan Simonič - 164 krogov; 3. 
Zvonko Mlakar - 162 krogov; 4. Da­
nilo Janžekovič -159 krogov; 5. Mar­
jan Grd - 157 krogov; skupno: 1. 
Ludvik Pšajd ml. - 1008 krogov; 2. 
Danilo Janžekovič - 964 krogov; 3. 
Zvonko Mlakar - 936 krogov; 4. 
Zvonko Hajduk - 925 krogov; 5. 
Boštjan Simonič - 903 kroge; 5. Si­
mon Simonič - 903 kroge. 

A.M. 

PORTOROŽ / PROGLASILI NAJBOUŠE V LETALSTVU 

Pliberšekin Horvat med naiboljšimi 
Ptujski motorni pilot Tomaž 

Pliberšek, član AK Ptuj, je pro­
glašen za drugega najboljšega mo­
tornega pilota Slovenije, član 
Zmajarskega kluba Lastovka Vla­
do Horvat pa za tretjega naj­
boljšega zmajarja. 

Tomaž Pliberšek si je priznan­
je prislužil z vrsto lanskoletnih 
uspehov. Najvidnejši so: drugo 
mesto na državnem prvenstvu v 
natančnem letenju, prav tako dru­
go mesto na evropskem prvenstvu 
v pristajanju, tretje na državnem 
tekmovanju v reliju, prvo na tek­
movanju za pokal Alpe Adria in 
prvo na tekmovanju za Ivekov po­
kal. Vlado Horvat je osvojil tretje 

mesto na državnem prvenstvu 
med motornimi zmajarji. 

Letalska zveza Slovenije je pro­
glasila svoje najboljše špormike v 
soboto v Portorožu. Zmagali so 
Celjan Leon Bauer med motorni­
mi piloti, Boštjan Pristavec iz 
Lesc med jadralci, v akrobatskem 
letenju Jože Černič, v zmajarstvu 
Ivan Brovč, pri padalcih Bogdan 
Jug med člani, Irena Avbelj med 
članicami in Tadej Pristavec med 
mladinci, pri modelarjih Damjan 
Korpič, med raketarji Drago Pere 
in v plasičnem maketarsrvu Mitja 
Maruško. 

M. Zupanič 
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Info - glasbene novice! 

Info - l c v i x 
Ali veste, katera skupina je na sliki? Izrežite glasovnico, vpišite odgo­
vor, in če vam bo sreča naklonjena, vam bodo v prodajalni Tehnika 
Emone Merkurja Ptuj podarili zgoščenko - CD. 
Da je bil pred štirinajstimi dnevi na sliki marjan Smode, je med drugimi 
ugotovil Dušan Pavlinek, Markovci 19 a, Markovci. 

Čestitamo! 
Odgovore na današnje vprašanje pošljite (ali prinesite) na: Uredništvo 
Tednika, Ptuj, Raičeva 6, p.p. 95. Rok: četrtek, 1. februarja. 

Točne definicije popularne glasbe 
ni, saj je to tista, ki jo posluša največ 
ljudi in je na neki način najbolj ko­
mercialna. 

Področje, ki ima posebno mesto 
med glasbenimi stili, je gotovo coun-
try. Nekaj boljših pesmi so pripravili: 
TIM McGRAW - Can't be Really 
Gone, LORI MORGAN - Back in 
your Arms, ALABAMA - In Pictu-
res, MARY CHAPIN CARPEN-
TER - Grow Old with me, FAITH 
HILL - It Matters to me. 

PETER GABRIEL je bil nekoč 
vokalist zasedbe Genesis. Njegova 
nova spremljevalna skupina 
WORLDBEATERS je odigrala pe­
sem PARTVMAN, ki jo je napisal in 
odigral gospod GABRIEL. ( * * * ) 

Britanska kontraverzna pevka 
TORIAMOS je znana predvsem po 
svojih realnih baladah. Prijeten zvok 
klavirja in dober glas pevke TORI 
AMOS najavljata skladbo 
CAUGHT A LITE SNEEZE. 
( * * * ) 

Švedski duo ROXETTE je ob 
koncu lanskega leta izdal kompiiacij-
ski album Don't Bore us ... Get the 
Chorus, na katerem je ob štirih novih 
skladbah tudi kopica starih hitov, kot 
so: The Look, It must have been 
Love, Listen to your Heart, Joyride, 
Crash! Boom! Bang!... ROXETTE 
pa z omenjenega albuma ponujata 
nov ritmični ročk komad JUNE AF-
TERNOON. ( * * * ) 

Ameriška predstavnica novega 
ročk vala MELISSA ETHERIDGE 
se še drži nekaterih ročk lestvic s 
skladbo Your Little Secret. MELIS­
SA pa dokazuje, daje dobra rockeri-
ca, v dinamični skladbi I WANT TO 
COME OVER. ( * * * ) 

CHER postaja z leti vse boljša pev­
ka, kar dokazuje z albumom lt's a 
Man's World. CHER je pred kratkim 
pelo pesem Walking in Memphis, se­
daj pa ji dodaja odlično pesem ONE 
BYONE. ( ^ * * ) 

Nemško plesno sceno je razveseli­
la nova zvezda LA VERONA. Pod 
producentstvom skupine Fun Facto-
ry lepa LA VERONA poje pesem z 
lahkim besedilom in naslovom 
LOVE OF MY LIFE. ( * * ¥ * ) 

16-letna BRANDY se je lani 
poročila s producentom in pevcevm 
R. Kellyjem. Whitney Houston je za 
film Waiting to Exhale odpela nas­
lovno pesem Exhale, mlada BRAN-
DY pa je za filmski album - sound-
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track posnela povprečno hitrejšo 
soul pesem SITTIN'UP IN MY 
ROOM. ( * * * ) 

Novo odkritje producenta Babyfa-
cea je soul pevec SRAWN STOCK-
MAN, ki ga kritiki že odlično ocenju­
jejo z odlično soul skladbo VISION 
OF A SUNSET; delno jo spremlja 
kar cel orkester. ( * * ^ ) 

JANET JACKSON vse bolj kon­
kurira svojemu plastičnemu bratu 
Michaelu, ki ima resne težave z 
zdravjem. JANET je v ZDA še na 13. 
mestu s skladbo Runaway, .sledi pa ji 
bleda soul balada TWENTY FOR-
PLAY brez pravega ritma in jo boste 
le s težka poslušali 24. krat! ( * * * ) 

Pop zvezda MADONNA je na 
kompilacijski album balad z naslov­
om Something to Remember uvrstila 
tudi naslednje balade: Tli Remem­
ber, Take a Bow, Crazy for you, This 
used to be my Playground, Live to 
Teli, Rain ... Orginalno verzijo pesmi 
Oh Father je MADONNA izdala že 
na albumu Like a Prayer. MADON­
NA pa je pod producentstvom Pa-
tricka Leonarda ponovno posnela 
lepo balado OH FATHER. 
(*9NB|e) 

Neodvisne založbe skrbijo za izda­
je nekomercialne in novovalovsko 
usmerjene glasbe. Nove odlične ne­
odvisne izdaje so: Kelly's Heroes -
BLACK GRAPE, Sleeping in -
MANSVVEAR, Intencion - DRUG-
STORE, Sunny - MORRlSSEY, 
Man in Black - FRANK BLACK, 
Not so Manic now - DUBSTAR, Re-
lesed the Plessure - LEFTFIELD, 
Sandstorm - ČAST, Have Lost it EP -
TEENAGE FUN CLUB, Little Bri-
tan - DREADZONE.... 

David Breznik 
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Uesus to a Child - * 
GEORGE MICHAEL 
2. Earth Song - MICHAEL 
JACKSON 
S.FreeasaBird-THE 
BEATLES 
4. Missing - EVERmiNG 
BUTTHEGIRL 
S.lfsohso Ouiet-BJORK 
6. Golden Eye - TINA TURNER 
7. One Sweet Day - MARIAH 
CAREY&BOYZIIMEN 
8. BeautifulLife-ACEOF 
BASE 
9. Exhale-WHITNEY HOUS­
TON 
10. WonderwaH-OASIS 

Mladi dopisniki 
B E L A P R A V L J I C A 
Prav vsako jutro med tednom je do 
moje postelje prišla babica in me s 
toplo roko potrepljala po rami. Ve­
dela sem, da je čas za šolo. To jutro 
pa ni bilo takšno kot vsa doslej. 

Imela sem nemirne sanje in vso 
noč nisem prav zatisnila očesa. 
Proti jutru pa je do mene v toplo 
posteljo prišumela ledena<sapa in 
na svoji rami sem začutila težko in 
mrzlo roko. To ni bila babica, am­
pak Snežni princ. Bilo je, kot da ga 
že dolgo poznam. Podala sem mu 
roko in odpeljal me je na svoj grad. 
Kako lepa je bila pokrajina ob na­
jini poti! Snežinke so kot drobne 
bele vile poplesovale pod sinjim 
nebom in se s tanko prozorno 
tančico spuščale na zemljo. Bile so 
tako vesele in brezskrbne! Hiše, 
ceste in gozdove so pokrivale z 
belo odejo. Na zemlji jih je bilo že 
toliko, da je vsa narava postala 
snežno bela. Tako tiho in mirno je 
bilo vse okrog naju, da sera si 
zaželela, naj ta spokojnost nikoli 
ne mine. Bilo je vedno lepše. Sedaj 
se je pač nekatera snežinka ujela 
na moje lase in se kot drobna solza 
spustila po raojem obrazu. To rai 
je bilo tako všeč, da sem jih pričela 
sama loviti v dlani. V tem sem se 
tako razživela, da sera ujezila 
Snežnega princa. "Pridi no, zarau-
dila bova!" in ob teh besedah je iz 
njegovih ust zopet prišla tista ostra 
mrzla sapa, ki uspeva živali in 
uniči cvetlice. Sledila sem princu 
in prišla sva do ogromne ledene 
gore, v katero je bil vklesan grad. 
Ob gradu je stal hribček, ki mu v 
teh zimskih dneh prav gotovo ni 
bil dolgčas. Otroci so bili že zbuje-
ni in njihovega veselja na snegu se 
ne da opisati z besedami. Na 
hribčku so rajali, se kepali, sanka­
li, smučali, gradili snežake... Kako 
rada bi se jim pridružila, pa me je 
Snežni princ peljal v notranjost 
gradu. Ker je bil princ tako surov 
do mene, sera se začela spraševati, 
zakaj. Osebje na gradu rai je pove­
dalo, da ima namesto srca ledeno 
kepo. V resnici sploh ni tak lepo­
tec, ampak pravi grobljan. In vsa­
ko leto, ko narava zaspi pod belo 
odejo, pripelje neko dekle na grad. 
Tara rau mora služiti do svoje 
smrti. Ob tem sera se skoraj zgru­
dila in postalo rai je strašno hlad­
no. "Sovražira Snežnega princa!" 
sem zakričala in začela bežati. 
Moje težke noge pa so se pogrezalo 
vedno globlje v sneg. Mrzla sapa 
Snežnega princa mi je sledila in 
mislila sera, da je po raeni. Zbrala 
sem še zadnje raoči, ko se je raoje 
rame dotaknila roke. "Ne!" kri-
knera, ko me babica vpraša, kaj je z 
mano. Srce rai je še zraeraj razbija­
lo, ko sera ji pripovedovala zgod­
bo. Babica se je smejala in rai re­
kla, naj pogledara skozi okno. Zu­
naj so poplesavale razigrane 
snežinke in pokrivale ceste, hiše in 
gozdove. Včasih jih je ledena sapa 
razpršila na vse strani in rekla sem 
si, da to ne raore biti nihče drug 
kot Snežni princ, ki se še vedno 
jezi, ker sera rau ušla. 

Janja Kokol, 8. b 
OŠ Mapperk 

L U T K A 
V kuhinji je nekoč živelo osera 
lutk. Cedilnik, vrč za kavo, kuhal-
nica, žvrklja, žlica, steklenica za 
kis, vilica in nož. Nekega dne so se 
pričele pretepati in kričati druga 
na drugo in se pričele pretepati. 
Odraevalo je po hiši. Bil je krič, 
jok in stok. V hiši se je kadilo in 
pokalo. Ko so se urairili, so videli, 
da so vse zlomili in polomili sami 
sebe. 

Silvo Drevenšek, 4. a, 
OŠ Podlehnik 

K U L T U R N I D A N 
v osnovni šoli Visera srao imeli 
tudi selški šolarji kulturni dan. To 
je bilo za nas novoletno prese­

nečenje, kajti obiskali so na Čuki. 
Ko smo posedli po telovadnici, so 
nas zabavali s pesmirai. Peli so vse 
tiste najlepše in znane. Nagovorili 
so nas tudi, da bi plesali. Seveda 
smo plesali, največ pa smo peli. Pe­
sem Kugo so zapeli dvakrat, ker 
nam je najbolj všeč. Odpeli so tudi 
Krokodilčke, pri katerih je Jože 
hodil po rokah. Ko so peli pesem 
Poslednji vlak, smo se prijeli za ra­
mena in plesali kot vlak po telo­
vadnici. Jože nam je povedal tudi 
veliko šal, da smo se smejali. Pri 
pesmi Kavbojci, Indijanci je mora­
la pedagoginja snemati s kamero, 
mi pa srao sirabolično igrali na 
violine ter peli in vstajali. Na kon­
cu je Jože po telovadnici vrgel 
razglednice, na katerih so bili 
Čuki. Kdor je razglednico ujel, jo 
je lahko dal podpisat nastopa-
jočira. Seveda pa se je Jože nekate-
rira podpisal kar na roko ali v spo-
rainsko knjigo. Z avtobusora smo 
se potem odpeljali nazaj na Sela. 

Tega kulturnega dne se bom še 
dolgo spominjala. 

Karmen Bukvič, 4. r, 
OŠ Sela 

S I L V E S T R O V A N J E 
Spet je novo leto. Ko pogledara 
skozi okno, vidira vse belo. Sneg 
še zraeraj naletava. 

Novo leto smo dočakali pri Barba­
ri. Najprej smo jedli meso, franco­
sko solato ter prepečenec, na kate­
rega smo namazali margarino in 
tatarski biftek. Posladkali srao se s 
pecivora. Nato smo gledali televi­
zijo in se pogovarjali. Ob pol enaj­
stih smo spustili tri rakete. Prvo je 
stric Miran premočno zataknil za 
ograjo in je eksplodirala kar tara. 
Mi smo stali malo vstran. Močno 
je počilo in ustrašili smo se. Drugo 
pa sta ata in stric Miran dala v 
steklenico, ampak je predolgo stala 
na snegu in spet ni šla v zrak. Tret­
ja pa je lepo poletela. Ko je počila, 
je rumeno zasvetila, iz nje pa so 
svedrasto poletele rumene lučke. 
Ob dvanajstih smo drug drugemu 
nazdravili. Pili srao šarapanjec. 
Nato smo šli gledat rakete. Tudi 
rai srao spustili še eno. 

To praznovanje rai je bilo zelo všeč 
in ga dolgo ne bora pozabila. 

Katja Jerenec, 2. c, 
OŠ Ljudski vrt, Ptuj 

Š P O R T N I D A N 
Iraeli srao športni dan. Zbrali srao 
se pred vrtceni pri stopnicah. 
Počakali srao na učence, ki so še 
raanjkali. Potem smo šli k cerkvi. 
Tam nam je učiteljica povedala, da 
se lahko gremo sankat. Ko sera se 
peljala, rai je bilo lepo. Vozila sera 
se z Natalijo, Mojco, Katarino in 
Siraoni. Ko sem se peljala z Natali­
jo, sva obe padli. Ob 11. uri srao 
raalicali. Ko srao se namalicali, 
smo se lahko šli spet sankat. Malo 
sem se vozila s Simono. Potem 
srao se vozili s tovarišico Leo. 
Tekmovali sra, kdo bo prvi. 

Urška Horvat, 2. b, 
OŠ Breg, Ptuj 

M I K L A V Ž 
Bil je hladen zimski večer. Zunaj 
je padal sneg in jaz sem v topli sobi 
gledal televizor. Nenadoma je zu­
naj pred vrati nekaj zaropotalo. 
Ustrašil sera se in nenadoraa sta 
vstopila v sobo črni parkelj in Mi­
klavž. Parkelj je irael v eni roki ve­
rigo, v drugi železne vile, na hrbtu 
pa velik pleten koš. Ata je parklja 
nagnal ven, Miklavž pa rai je pri­
nesel veliko škatlo kock in nekaj 
sadja in sladkarije. Takoj sera 
začel sestavljati po prospektih. Vse 
sem zložil in bil sem zelo vesel 
uspeha. Ura je bila devet in sera se 
šel urait, nato pa vesel in zadovol­
jen spat. 

Rok Panikvar, 2. b, 
OŠ Kidričevo 
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Ocf f ocf in iam 
GORIŠNICA • 
Z a boljši jutri 

v soboto, 20. januarja, so se 
člani občinskega odbora Social­
demokratske stranke v Gorišnici 
zbrali na redni letni konferenci, 
pregledali rezultate dela pretek­
lega leta in sprejeli program za 
letos. Razčlenili so delo v občini 
in v razpravi ugotovili, da je to 
bilo dobro. Na dosežene rezulta­
te je vplivalo tudi delo stranke in 
njenih članov. Ta se zavzema za 
enakomeren razvoj vseh delov 
občine. Velika vlaganja so po­
trebna v bivšo KS Cirkulane, saj 
je ljudem v tem kraju treba omo­
gočiti primernejše življenje. 
Člani pogrešajo večje angažiran­
je države. 

Letošnje leto je leto volitev. 
ČLani SDSS upajo, da bodo spo­
sobni izbrati v parlament čim 
več takšnih poslancev, ki se 
bodo znali zavzeti za razvoj 
obrobja Slovenije. Tako se bodo 
začele popravljati krivice, storje­
ne v preteklosti. Imeti moramo 
takšno oblast in državo, ki bo 
znala in hotela zaščititi interese 
vseh Slovencev. Poudarek je na 
spoštovanju pravnih in moral­
nih norm - predvsem slednjih. 
Le takšni ljudje nas lahko popel­
jejo v civilizirano Evropo, v pri­
hodnost, kot si jo slovenski na­
rod zasluži. 

Stranka SDSS v Gorišnici je 
postala bogatejša za precejšnje 
število novih članov. 

S.M. 

SLOVENSKA 
BISTRICA • 
Poslovilni 
koncert 
S lovenskega 
okteta 

20. februarja bo Slovenski ok­
tet v Cankar j even domu v 
Ljubljani z nepreklicno zadnjim 
nastopom v tej sestavi sklenil 
svojo več kot štiridesetletno 
uspešno pevsko kariero. V niz 
poslovilnih koncertov, ki so jih v 
zadnjih mesecih odpeli po šte­
vilnih slovenskih krajih, sodi 
tudi sobotni nastop v viteški 
dvorani bistriškega gradu. 

Pr imož Sark, povezovalec 
koncerta Slovenskega okteta v 
Slovenski Bistrici, je med dru­
gim povedal, da duh okteta osta­
ja, zagotovo pa je v postavi Da­
nilo Cadež, Igor Zierfeld - prvi 
tenor, Pe te r Ambrož in Marjan 
T r č e k - drugi tenor, Pe ter Bed-
janič in T o m a ž Tozon - bariton 
ter Borut Gor inšek in Peter 
Čare - bas to njihov zadnji kon­
cert v Slovenski Bistrici. 

Zanimivo je, da do nastopa 
Slovenskega okteta takšni pev­
ski sestavi niso bili v modi, da­
nes pa na Slovenskem bolj ali 
manj uspešno prepeva okoli 85 
oktetov. 

Za slovo od slovenjebi-
striškega občinstva so izbrali 
Nocoj pa, oh, nocoj. Hva­
ležnemu občinstvu so dodali še 
priredbo Schubertove Ave Ma-
ria in za konec Slavjanskega 
Tar i , bari. 

Vida 7opolove€ 

B I Š « 1 2 0 . 
gasi lsk i občni 
zbor 

Dr. Jožef Muršec, stric Jakoba 
Gomilška, je v rojstni vasi leta 
1876 ustanovil gasilsko društvo 
Biš, ki-spada danes med osem 
najstarejših društev na Sloven­

skem. Tako so se v soboto, 20. ja­
nuarja, zbrali člani gasilskega 
društva, gostje iz I I okoliških 
društev in prijateljskega društva 
Petrijanec iz sosednje Hrvaške, 
predstavniki Zveze gasilskih 
društev Ptuj, poveljnik poveljst­
va občine, župan in krajani na 
jubilejnem, 120. občnem zboru. 

V programu dela za leto 1996 
so si zapisali, da bodo ob jubileju 
izdali videokaseto in knjigo o 
zgodovini društva, razglednico 
kraja ter pripravili bodo razstavo 
z naslovom Gasilstvo nekoč in da­
nes". Osrednja slovesnost ob 120-
letnici pa bo 23. junija. 

V letošnjem letu želijo nabavi­
ti novo orodno vozilo. Zraven 
požarne preventive pa bodo 
skrbeli za družabno življenje v 
kraju, za njegovo promocijo ter 
promocijo društva sirom po Slo­
veniji, saj razmišljajo o ustano­
vitvi turistične sekcije. 

DU PTUJ • 
Rabac vabi 
upokojence 

Zadnje dni so časopisni stolp­
ci polni zapisov o upokojenskih 
pokojninah. Pa dodajamo temu 
še nekaj besed. 

Mnogi v zimskih dneh počit-
nikujejo na belih poljanah, med 

njimi pa je zelo malo ali skoraj 
nič upokojencev; nas že rado 
zebe, zato si bomo privoščili 
pomladanski počitek v Rabcu. 

D U Ptuj v Aškerčevi 8 organi­
zira v marcu upokojenski 
počitek v hotelu Mimosa (B kat.) 
v Rabcu, in sicer od 21. do 31. 
marca. Cena 10-dnevnega leto­
vanja je samo 250 D E M (25 
D E M na dan). Vanjo je vključen 
polni penzion, plačana turis­
tična taksa, kopanje v ogrevani 
morski vodi in prost vstop v vse 
družbene prostore. Če k tej 
ugodnosti povemo še, da so 
možni sprehodi po urejenih 
sprehajalnih poteh tik nad mor­
jem in da v tem času l e zacvetijo 
rožmarin, lovor in drugo pomla­
dansko cvetje, potem nas kar za­
mika sončni Jadran. V neposred­
ni bližini hotela se razprostira še 
lep oljčni nasad. 

Kdor želi, naj se čim prej pri­
javi v društvu upokojencev Ptuj 
(vsak petek med 10. in 12. uro). 
Ob prijavi vplačate 3.000 SIT za 
rezervacijo. Prijave bomo spreje­
mali do zasedbe avtobusa. Ceno 
letovanja je možno plačati v 3 
obrokih (L, II. in III. mesec). 

DU Ptui 

i 

Zi/a/ v kuhurl 
P R V A 
Z G O Š Č E N K A 
P T U J S K E 
D R U G A Č N E 
G L A S B E 

Vi l i M u z e k , p r e d s e d n i k 
d r u š t v a K I D In z a s e b n i 
r a z i s k o v a l e c t e r e d e n 
r e d k i h p t u j s k i h m a g i ­
s t r o v , j e b i l z e l o v e s e l , k o 
s o m u o b I zda j i p r v e g a 
C D - j a p t u j s k e d r u g a č n e 
g l a s b e č e s t i t a l i in n a z ­
d r a v i l i o b č i n s k i v e l j a k i : 
ž u p a n M i r o s l a v L u c i , 
p o d p r e d s e d n i k a o b č i n e 
I v a n J u r k o v i č in E r v i n 
H o j k e r , p r e d s e d n i k 
o b č i n s k e g a s v e t a M i l a n 
Č u č e k , v o d j a o d d e l k a z a 
d r u ž b e n e d e j a v n o s t i 
K r i s t i n a Š a m p e r l P u r g in 
š e n e k a j p r i j a t e l j e v . 
V o d s t v o o b č i n e j e s t e m 
p o s k u š a l o d o k a z a t i , d a 
n i p r o t i p t u j s k i a l t e r n a t i v i , 
n a s p r o t n o , d a j o c e l o 
p o d p i r a . P o l e g d r u g i h 
s p o n z o r j e v j e n a m r e č 
t u d i m e s t n a o b č i n a p r i ­
m a k n i l a n e k a j t o l a r j e v z a 
i z d a j o t e z g o š č e n k e , p a 
t u d i p r e d s t a v i t e v z r a z ­
s t a v o j e p o t e k a l a v p t u j ­
s k i M e s t n i h i š i . R a z s t a v a , 
s k a t e r o j e K I D s e s t a v i l 
m o z a i k a l t e r n a t i v n e g a 
g i b a n j a in a l t e r n a t i v n i h 
g l a s b e n i h s k u p i n n a P t u ­
j u , j e n a o g l e d d o 9 . f e ­
b r u a r j a . N a p r v i k o m p i l a ­
c i j s k i z g o š č e n k i p t u j s k e 
d r u g a č n e g l a s b e i g r a j o 
in p o j e j o s k u p i n e 
M . I . L .K . , S l e a z y S n a i l s , 
M i n d C r a c k e r , G r u n d f o s , 
O .K . , H y d r o f o b i a , B e e r -
b u s t e r s . S v o b o d n i u j e t n i ­
ki in H e l l o M l s e r y . 

T A D E J T O S -
K O M E D I J A N T 
V E Č E R A 

T u d i p t u j s k i g l e d a -
l i š č n i k i z r e ž i s e r j e m S a -
m o m S t r e l c e m s o s e 
z e l o r a z v e s e l i l i , k o s o n a 
D n e v i h k o m e d i j e v C e l j u 
v s o b o t o o d i g r a l i s v o j o 
l a n s k o p r e d s t a ' / o 
K r č m a r i c a . P r i s luž i l i s o s i 
v i s o k o o c e n o 4 , 3 ( n a j ­
v i š j a j e 5), p u b l i k a p a j e 
z a k o m e d i j a n t a v e č e r a 
i z b r a l a T a d e j a T o š a v 
v l o g i K a v a l i r j a . V C e l j u 
b o d o s l o v e n s k a g l e d a ­
l i š č a u p r i z a r j a l a k o m e d i ­
j e d o 1 1 . f e b r u a r j a , k o 
b o d o p r o g l a s i l i n a j b o l j š o 
p r e d s t a v o t e r k o m e d i ­
j a n t a in k o m e d i j a n t k o 
v s e h p r e d s t a v . 

D U Š A N 
K I R B I Š V 
M A L I G A L E R I J I 

V l j u b l j a n s k i M a l i g a l e r i j i 
j e n a o g l e d r a z s t a v a i n ­
s t a l a c i j P t u j č a n a D u š a n a 
K i r b i š a z n a s l o v o m 
Č a s o v n i s t r o j . U s t v a r j a l ­
n o s t s l i k a r j a D u š a n a K i r ­
b i š a z a z n a m u j e v 
z a d n j i h l e t i h u p o r a b a i l u -
z i o n i s t i č n i h in a n t i i l u z i o -
n i s t i č n i h p o m a g a l , k i u s t ­
v a r j a j o m r e ž o o p t i č n o -
n e v r a l g i č n i h t o č k . S a m 
j e o z n a č i l s v o j e s l i k a r s t v o 
k o t p r e p l e t f o r m a l i z i r a n i h 
s l i k a r s k i h r e š i t e v , k i s o 
p o s l e d i c a m o d e r n i z m a 
in i n d i v i d u a l n e g a d o ž i v l ­
j a n j a k r a j i n e . 

O 
R A D I O . D O C V 
T R S T U 

F i l m R a d i o . d o c s c e n a ­
r i s t a in r e ž i s e r j a P t u j č a n a 
M i r a n a Z u p a n i č a j e b i l 
k o t e d i n i c e l o v e č e r n i s l o ­
v e n s k i f i l m p o v a b l j e n n a 
f e s t i v a l A l p e A d r i a , k i j e 
p o t e k a l p r e j š n j i t e d e n v 
T r s t u . F i l m s o v r t e l i v 
u r a d n e m p r o g r a m u . 

Pripravila MZ 

PTUJSKO OBMOČJE / INFORMACIJA O ŠKODI V GOZDOVIH 

Piujsko območje m e c f 

bolj prizadetimi 
Obilne snežne padavine v drugi polovici decembra 1995 in pojav žleda 
na gozdnem drevju 8. januarja letos so v gozdovih širšega ptujskega 
območja povzročili veliko škode, ki jo lahko glede na obseg uvrstimo 
med naravne katastrofe. Škoda v gozdovih je nastala zaradi podrtih, iz-
ruvanih dreves, prelomljenih debel, odtrganih celih ali delov krošenj in 
poleglih mladih dreves. 

Najbolj prizadeto je območje 
nižin Dravskega in Ptujskega 
polja ter doline in vznožja 
pobočij gričevja in hribovja v 
nadmorski višini od 200 do 350 
metrov. Zaradi zimskih raz­
mer, neprehodnos t i gozdov in 
tudi osebne varnost i so lahko 
gozdarski strokovnjaki šele po 
10. januarju, ko sta sneg in led 
padla z drevja, ocenili nasta lo 
škodo, ki obsega 24 tisoč 
kubičnih metrov lesa podrt ih 
in poškodovanih dreves. 90 od­
stotkov škode je na drevju 
iglavcev, od kater ih sta najbolj 
prizadeta rdeči bor in smreka. 
Gozdovi rdečega bora so utrpe­
li največjo škodo na Dravskem 
in Ptujskem polju, Savinskem 
in v Slovenskih goricah, smre­
kovi gozdovi pa na ce lo tnem 
območju, kjer rastejo v čistih 
ume tn ih nasadih . Največ 
škode je nasta lo na mlajših raz­
vojnih fazah drevja do debel ine 
20 cent imetrov prsnega preme­
ra. V debeljakih so podrta in 
poškodovana le posamezna 
drevesa, v drogovnjakih posa­
mezna drevesa ali skupine dre­
ves in uničeni deli gozdov do 
površine nekaj arov, v letvenja-
kih pa so podrte ali poškodova­
ne predvsem skupine dreves in 
uničeni celi deli do pol hektar­
ja gozda. Mladje in gošče 
rdečega bora je zaradi snega 
poleglo na večjih površinah, ki 
še niso ocenjene. 

Največja površina gozda, ki je 
poškodovana od te vremenske 
ujme, je na Dravskem polju v 
okolici Kidričevega, kjer je na 
površini 900 hektarjev gozda za 
10 tisoč kubičnih metrov lesa 
podrtih in poškodovanih dreves. 
Težak južni sneg pada v naših 

krajih pogosto in vsako zimo 
povzroča manjšo škodo v gozdo­
vih, vendar jo gozdarji pri go­
spodarjenju z gozdovi jemljejo 
kot normalen pojav. Sneg se 
običajno zadrži na krošnjah le 
nekaj dni, v letošnji zimi pa se je 
zaradi dežja in poznejšega 
zmrzovanja zadržal na krošnjah 
od 4. decembra do 10. januarja. 

Žled, ko nastane škoda zaradi 
ledu, ki se nabira na drevju, je v 
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naših krajih redkejši pojav. 
Zadnja takšna vremenska ujma 
je bila na ptujskem območju 
med 4. in 6. novembrom 1980. 
Takrat je bilo zaradi žleda 
podrtega ali poškodovanega za 
40 tisoč kubičnih metrov lesa. 
Takrat so bili prizadeti 
predvsem bukovi gozdovi v 
višjih predelih Haloz. Letošnja 
vremenska ujma je znova poka­
zala, da v gozdovih, kjer rastejo 
na gozdnem rastišču avtohtone 
drevesne vrste, ni večje škode. 
Ne smemo pozabiti, da sta smre­
ka in rdeči bor v naše kraje pri­

neseni, tuji drevesni vrsti in sta 
v prevelikem deležu razširjeni 
na neprimernih rastiščih. Rdeči 
bor je bil na polju sejan sredi 
prejšnjega stoletja na površinah, 
ki niso bile več primerne za pol-
jedeljstvo. Smreko so pred deset­
letji sadili zaradi potreb po lesu 
iglavcev in pričakovanih velikih 
donosov. 

V oceni škode so zajeta tudi 
stoječa poškodovana drevesa, ki 

jih bodo morali posekati, ker bi 
se zaradi premajhne preostale 
krošnje posušila ali bi zaradi 
zmanjšane življenske moči pos­
tala gojišče za gozdne škodljivce. 
Iz dosedanjih podatkov spada 
naše območje med bolj prizadeta 
območja v Sloveniji. Podatke o 
obsegu škode v celi državi pa 
lahko pričakujemo od Zavoda za 
gozdove Slovenije v naslednjih 
dneh. 

Vodja Krajevne enote Ptuj: 

Andrej Kovačič, 
dipl. ing. gozd. 

S L O V E N S K A BISTRICA / I Z R E D N I O B Č N I Z B O R D P D S V O B O D A 

Kih bo hshuk dbma kuhure? 
Dokaj ž ivahna, na trenutke celo žolčna razprava s e j e minuli 
petek zvečer na izrednem občnem zboru D P D Svoboda Slo­
venska Bistrica vrtela okoli informacije o vračanju doma kul­
ture denacional izac i jskemu upravičencu - župnijskemu ura­
du Slovenska Bistrica. 

Da to vprašanje vse, ki so se mi­
nula desetletja v Bistrici tako ali 
drugače ukvarjali z ljubiteljsko 
kulturo in so bistriški dom kulture 
imeli bolj čustveno kot lastniško-
pravno za svojo lastnino, zadeva v 
živo, je bilo lepo vidno po številni 
udeležbi, saj se je 145 članov DPD 
Svoboda, toliko jih je na seznamu, 
izrednega občnega zbora udeležilo 
kar 85. Zato ni nič čudnega, če so 
ob koncu predlagali, naj cerkev 
ponovno razmisli o vračanju 
Slomškovega doma, kot ga zadnja 
leta ponovno imenujejo, in ga pus­
ti v lasti občine. Tak interes naj v 
denacionalizacijskih postopkih 
zastopa tudi občina Slovenska Bi­
strica, v postopek vračanja pa naj 
se vključi še javno pravobranilst­
vo, ki ima nalogo uveljavljati javni 
interes. 

Temeljni kamen za Slomškov 
dom so položili 4. julija 1937. leta, 
h kamnu pa so položili tudi te­
meljno listino, ki je določala na­
men in poslanstvo kulturno-pro-
svetnega hrama. Dom so v letih 
pred drugo vojno gradili v glav­
nem z zasebnim premoženjem bi­
striškega župnika Ivana Solinca 
in njegovih dveh sester - nun, ki so 
v gradnjo vložili svoje premoženje. 
Kot je povedal gospod Fidler, 

eden tistih Bistričanov, ki so sode­
lovali pri gradnji sedanjega doma 
kulture, so vanj več vložili oko­
ličani kot meščani. 

Stane Šega, član izvršilnega od­
bora DPD Svoboda, je opozoril, da 
se zaradi bodočega lastništva kul­
turnega hrama ne bi smeli spustiti 
na raven pričkanj med Cerkvijo in 
domačim delavskoprosvetnim 
društvom in naj ta problem Bi­
stričanov ne razdeli v dva tabora. 
"Če se je država že odločila za po­
pravo krivic - in prav je, da se je 
tako odločila -, bi pri tem morala 
misliti tudi na drugo stran, na 

I domačo ljubiteljsko kulturo. Žup­
nijskemu uradu gre po mojem za 
dvoje: da se jim povrne storjena 
krivica, z vrnitvijo doma pa bi tudi 
lažje reševali svoje dejavnosti, toda 
ljubiteljska kultura bo potem v 
domu v drugem planu," je še do­
dal. 

Zora Cvahte, prav tako dolgo­
letna sodelavka pri DPD Svoboda, 
je menila, da udeleženci zbora res 
ne morejo odločati, ali naj se dom 
Cerkvi vrne ali ne, lahko pa s Cer­
kvijo, če ji bo dom vrnjen, najdejo 
skupen jezik in medsebojno razu­
mevanje. 

V razpravo se je vključil tudi dr. 
Janko Car, predsednik občinskega 

sveta, in vprašal prisotne, kaj prav­
zaprav želi OZKO: ali lastništvo 
doma ali pa želi dom resnično za 
kulturno delo. Strinjal se je, da 
dom ne sme postati predmet razpi­
hovanja strasti med Bistričani, 
kljub temu da je iskrica že zanete-
na. Tudi on povsem dobro razume 
ljudi, ki čutijo, da je dom "njihov", 
saj je tudi sam veliko delal na po­
dročju ljubiteljske kulture. Vendar 
se sprašuje, kje je bilo zapisano, da 
bo župnija, če dobi dom kulture 
nazaj, okrnila kulturno delovanja. 
Pri vsem bo potrebno še veliko do­
govarjanja, povedati bo potrebno, 
kakšno dejavnost želi v prihodnje 
razvijati v domu župnija, in vse to 
uskladiti s kulturniki. 

Bistriški dom kulture ni več "ro­
sno mlada" stavba, zato bo potreb­
no marsikaj obnoviti. Danijel Sla-
tinek, slovenjebistriški župnik, je 
ob tem dejal, da se dobro zaveda, 
da jim bo vrnjena stavba v breme. 
Poudaril pa je, da je Slomškov 
dom hram kulture in bo tudi v pri­
hodnje odprta hiša za vse tiste, ki 
bodo hoteli sodelovati. Vendar se 
bo potrebno dogovarjati, saj želi, 
da bi bilo še naprej med župnijo, 
občino in kulturo dobro sodelo­
vanje. 

Od povabljenih gostov minuli 
petek v Slovenski Bistrici ni bilo 
predstavnikov ministrstva za kul­
turo, prišli pa so predstavniki 
občine: župan dr. Ivan Žagar, 
predsednik sveta dr. Janko Čar in 
tajnik Milan Ozimič. 

Vida Topolove€ 
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SPODNJA HAJDINA/ A V T O ERTL Z U G O D N O P O N U D B O I N P R O D A J O V O Z I L 

Eskluzhrnt p r o c f c i f c i l e c 

iuvrie xa P f u / 1 i t o i r o f f c a 
Samostojni podjetnik Iztok 

Ertl iz Dobrove pri Mariboru 
je lani oktobra na Spodnji 
Hajdini 197/a pri Ptuju odprl 
avtomobilski salon Avto Ertl 
z ugodno ponudbo in prodajo 
nekaterih vrst avtomobilov. 

Na ptujsko območje ga je 
pripeljala želja po delu in zas­
lužku. V prodaji avtomobilov 
vidi možnost za bodoči razvoj 
dejavnosti podjetja "Casper", 
d.o.o, na katerega bo do marca 
prenesel dosedanjo dejavnost -
ob salonu avtomobilov tudi 
trgovino na drobno z živili, ki 
jo ima v Mariboru. 

Na vodilno mesto postavlja 
Avto Ertl ekskluzivno zas­
topstvo za avtomobil Tavria za 
Ptuj in okolico. Pri njih je tudi 
pooblaščeni servis, ki ga je 
potrdil generalni uvoznik tega 
avtomobila s sedežem v Skor-
bi. Za vozila Tavria daje uvoz­
nik enoletno garancijo oziro­
ma za 30 tisoč prevoženih kilo­
metrov. To so vozila nižjega 
cenovnega razreda in jih je 
mogoče kupiti že za 8590 
nemških mark. Na željo kup­
cev lahko v avtomobil vgradijo 

električni pomikalec stekel, 
sončno streho in centralno 
zaklepanje. S to dodatno opre­
mo se nakup avtomobila po­
draži za okrog 1200 mark. Ku­
piti ga je mogoče na kredit ali 
leasing. 

V Avtu Erd prodajajo tudi 
poltovorna vozila FSO truck 
poljske izdelave nosilnosti do 
ene tone, z močjo 70 konjev in 
1900 kubičnim vgrajenim ori­
ginalnim Citroenovim diesel-
skim motorjem. Za ta vozila 
imajo prav tako eksluzivno 
zastopstvo in prodajo. Pripo­
ročajo ga predvsem manjšim 
podjetjem, obrtnikom in no­
silcem storitvenih dejavnosti. 
Pri leasingu dobi vozilo tablice 

z mariborsko registracijo. 
Pri Avtu Ertl prodajajo tudi 

avtomobile Fiat punto. Na za­
logi imajo tudi nekaj dodatne 
opreme, avtomobilsko kozme­
tiko in avtomobilske gume 
Matador, za katere velja trilet­
na garancija. 

Avto Ertl se s svojo ponudbo 
priporoča vsak dan od 8. do 12. 
in od 14. do 18. ure, ob sobotah 
od 8. do 12. ure. S ponudbo se 
lahko seznanite tudi na tele­
fonski številki 777-969. 

V februarju bodo organizira­
li dan odprtih vrat s predsta­
vitvijo novih modelov tavrie -
caravan in pick up. 

PR 

O B ROB BLIŽNJEMU KURENTOVANJU 

Pf v/čcifff želfffto 
vttrino obilno 
Verjemite, da ptujskih poslancev sploh ne morem razume­
ti, da so, kot je objavil TEDNIK, sklenili, da bodo iz občin­
ske blagajne z denarjem davkoplačevalcev za letošnje ku­
rentovanje izplačali kar 300.000 DEM, in sicer največ za 
kritje izgube komunalnemu podjetju, ker to v času, ko bo za 
avtobusno postajo stal ogromen šotor, kjer bodo gostinci 
prodajali svoje gurmanske izdelke in tekočine. Od postavit­
ve šotora bodo imeli največjo korist torej gostinci. Zakaj to­
rej ne bi gostinci plačali ustrezne odškodnine za zasedeno 
parkirišče? Poleg tega nekdo pred šotorom pridno kasira 
vstopnino. Če jo pobira Komunalno podjetje Ptuj, sem pre­
pričan, da pokasira mnogo več, kot pa bi s parkirnino, zato 
je še toliko manj razumljivo, da so poslanci (na čigavo po­
budo?) denar tako z lahkoto namenili za letošnje kurento­
vanje oziroma za povračilo kritja stroškov komunalnemu 
podjetju. 

Kar preveč prostora bi porabil, 
če bi želel pisati o črnih straneh 
vsakoletnega kurentovanja ozi­
roma nekakšnega karnevala v 
malem. Ptujsko kurentovanje se 
res ne more primerjati s pustni­
mi karnevali v Niči, Benetkah, 
Riu de Janieru in drugod, ker so 
povsod pustne maske res izred­
ne, ena lepša od druge, pri nas pa 
lahko žal vsa leta vidimo na ptuj­
skih ulicah in trgih prav neoku­
sno oblečene pustne šeme, ki 
brez dvoma ne spadajo v naše 
mesto, ki bi naj bilo kulturno ter 
naj bi nekaj pomenilo tudi v tu­
rističnem pomenu. Mnogi ku­
renti in druge maske se med po-
vorko radi zaletavajo med gle­
dalce, da o neokusnih šalah ne 
izgubljam besed. Za vse to pa bi 
naj davkoplačevalci plačali 
300.000 nemških mark. 

Morda bi bilo zanimivo slišati, 
koliko recimo prispevajo za 
pustne norčije Litija, Cerklje, 
Maribor. Hkrat i sem prepričan, 
da lik demonskega kurenta že 
zdavnaj ni več zanimiv za gledal­
ce, saj ga je mogoče videti pov­
sod, tudi v nepravem času. Ku-
rentova oprema in ježevka sta 
morda danes zanimiva le še za 

dojenčke, ki jih imajo v naročju! 
matere, mnoge pa so za zanimi­
vejši recimo cerkniški laufarji, 
ki niso tako znani ter se pojavlja­
jo v javnosti le v pustnem času. 

Prepričan sem bil, da bo sedaj 
drugače, ko je iz Ptuja odšel 
proslavljeni turistični minister, 
kot se je rad sam nazival, Peter 
Vesenjak, ki je bil zadnje čase or­
ganizator ptujskega kurentovan­
ja in je za to porabil vsako leto 
lep kupček občinskega denarja. 
Znan je primer, kako je po ku-
retnovanju pripravil bogato ve-
seljačenje v gostišču Pri zlati go-
ski in je te stroške morala pokriti 
občina, o čemer je poročalo tudi 
časopisje. Pa ne samo to: gospod 
Vesenjak je, ko je postal občinski 
turistični minister, dal izdelati 
pri neki projektni organizaciji v 
Mariboru zajeten elaborat - kar 
debelo knjigo popisanega papir­
ja - misleč, da bo že z elaboratom 
lahko privabil na Ptuj na tisoče 
turistov. Prepričan sem, da pa ni 
na osnovi elaborata privabil niti 
enega petičnega turista, kajti tu­
risti pač ne berejo elaboratov. Za 
ta elaborat je morala prejšnja 
vlada, ki jo je vodil Branko Bru­
men, plačati kakšnih 50 milijo­

nov tolarjev - razumljivo, da od 
davkoplačevalcev. 

Sedaj je, kot vemo, gospod Pe­
ter Vesenjak postal celo ne­
kakšen republiški sekretar za tu­
rizem. Nedavno tega smo že 
slišali njegovo izjavo, ki jo je po­
dal v Ormožu, da če mu ne bodo 
dali iz državnega proračuna več 
denarja, da bo odstopil. Do da­
nes še ni. Kaže pa, da je le dobil 
nekaj denarja, saj je - pomislite -
spremenil slovenski simbol v 
nekakšne šolske rožice in bi rad 
na te rožice vabil petične turiste 
v Slovenijo. Upam, da mu že 
cvetijo v pisarni v Ljubljani, 
čeprav smo se sredi zime, v lepo 
pisanih barvah, medtem ko je li­
pov list verjetno že ovenel. Res 
ne razumem, kdo v vladi mu je 
to idejo požegnal.. . 

Ker ravno pišem o zapravljan­
ju občinskih poslancev, bi rad 
zapisal še samo eno grešno cvet­
ko občine, namreč da so, verjet­
no po zgledu mariborske občine, 
ki je vsaj trikrat, štirikrat večja 
od ptujske, odobrili izdajanje 
občinskega glasila Ptujčan. To­
rej po zgledu glasila Mariborčan. 
No, tudi posnemanje je dvoma 
dobro. Kaj poslancem mar za 
proč vrženi denar, saj ne gre nič 
iz njihovega žepa. Za kurento­
vanje torej imamo denar, tudi za 
izdajo občinskega glasila, hudo 
pa manjka denarja, ki bi ga še 
kako potrebovali ljudje, ki živijo 
na meji človeškega dostojanstva, 
v veliki revščini. Zato vam, pos­
lancem, in tudi županu in 
podžupanoma občine dr. Miros­
lavu Luciju, Ervinu Hojkerju in 
Ivanu Jurkoviču javno postavl­
jam vprašanje, kam vodite 
občinsko gospodarstvo in fi­
nančno politiko. Kakšno občino 
pa si občani želimo, pa sem zapi­
sal v naslovu. Pa brez zamere. 

Franjo Hovnik 

LADA CENTER / USPEŠNO DRUŽINSKO PODJETJE J A G O D I C 

Prodali najvoi 
lad v Sloveniji 
Z a k o n c a M a j d a i n B o r u t J a g o d i c i z P e r n i c e p r i M a r i b o r u s t a s e p r e d d v a n a j s t i m i 
l e t i o d l o č i l a , d a s e v r n e t a i z N e m č i j e . T a k r a t s t a u s t a n o v i l a d r u ž i n s k o p o d j e t j e . 
N a j p r e j s t a i m e l a m a n j š o a v t o m e h a n i č n o d e l a v n i c o , s a j j e B o r u t i z u č e n a v t o k l e -
p a r , v t u j i n i p a s i j e p r i d o b i l p r e c e j i z k u š e n j . 
Jagodičevi so med prvimi v Sloveniji imeli avtomobilski 
odpad, kjer so odkupovali predvsem Zastavine avtomobile 
in tako oskrbovali veliko avtomehaničnih delavnic z rablje­
nimi rezervnimi deli. Leta 1993 so podpisali pogodbo s 
podjetjem LADA AVTO, d.o.o., iz Ljubljane in tako postali 
specializirani prodajalci lad za to področje. 

Ob avtomobiliski cesti iz Ma­
ribora proti Lenartu je zdaj nov, 
sodobno opremljen avtomobil­
ski salon. V njem prodajajo nova 
in rabljena vozila iz programa 
Lada. Imajo kvaliteten servis, 
nove in rabljene rezervne dele za 
te avtomobile ter avtomeha­
nično, avtokleparsko in vulkani-
zacijsko delavnico. Med 25 pro­
dajalci v Sloveniji, ki prodajajo 
avtomobile znamka Lada, sta 
Majda in Borut Jagodic v lan­
skem letu prodala največ avtmo-
bilov. Direktor Borut Mišica iz 
podjetja LADA AVTO 
LJUBLJANA jim je zato podelil 
posebno priznanje. 

"Čeprav prodajamo pri nas vo­
zila, ki so nekoliko nižjih cenov­
nih kategorij, se zavedamo, da je 
to težko zasluženi denar. Za vsa­
ko stranko si vzamemo čas in jo 
seznanimo z lasnostmi avtomo­
bila, se posvetujemo. To je 
družinski avtomobil in tudi zelo 
varen. Največ prodam samar. 
Lani smo prodali nekaj več kot 

Zakonca Majda in Borut Jagodic : "Želimo, da kupec 
odhaja zadovoljen." 

500 avtomobilov, od tega 400 
lad." 

Omogočajo nakupu staro na 
novo, in ker se dober glas hitro 
širi, prihajajo k njim po avtomo­
bile tudi iz nekoliko oddaljenih 
krajev. 

Ena od poti do uspeha je 

oglaševanje v medijih, saj bodoči 
kupci zvedo le tako za salon. 
Lada je po zadnjih podatkih v 
Sloveniji po prodaji na šestem 
mestu in veliko je k temu prispe­
val Borut Jagodic. 

V prihodnosti nameravajo širi­

ti prostore in dograditi avtome-

hanične in avtokleparsko delav­

nico ter pralnico. Tudi v pri­
hodnje bodo ostali zvesti samo 

avtomobilom Lada. 
PR 

PREJELI S M O 

Pojasnilo k sestavku 
("DO POTRDIU\ S 1.500 DO 2.000 MARKAMI" -
Tednik, dne 14. 12. 1995) 
Kot pristojni organ, ki vodi postopke ugotav­
ljanja pogojev za opravljanje pridobitne dejav­
nosti, smo dolžni opozoriti bralce Tednika in 
tudi eventualne bodoče stranke na pogoje gle­
de potrebne strokovne izobrazbe za opravljan­
je posamezne dejavnosti, ker le-ti niso bili v 
članku dosledno opredeljeni. 
V članku je bilo navedeno, da novi obrtni za­
kon določa minimalno stopnjo izobrazbe, ki jo 
mora izpolnjevati, kdor želi dobiti obrtno dovol­
jenje. Pripominjamo, daje pogoje določal že 
prejšnji obrtni zakon (Uradni list SRS, št. 35/88 
in 24/89). V skladu s Pravilnikom o ugotavljan­
ju strokovne usposobljenosti za samostojno 
opravljanje gospodarske dejavnosti, ki je temel­
jil na Obrtnem zakonu (Uradni list SRS, št. 1/89 
- 7. člen) so bili pogoji o potrebni strokovni izo­
brazbi za gostinsko dejavnost tile: 
- preizkus znanja pri Zvezi obrtnih združenj Slo­
venije (torej se preizkus znanja do 7.7.1995 za 
gostinsko dejavnost nikoli ni opravljal pri Obrt­
ni zbornici, kot je navedeno v članku); 
- ali opravljena IV. stopnja izobrazbe - gostin­
ska smer 
- ali V. stopnja izobrazbe oz. končana višja ali 
visoka šola - ne glede na smer. 
Enaki pogoji so po prejšnjem obrtnem zakonu 
veljali za trgovinsko dejavnost, le da so se sme­
ri izobrazbe nanašale na trgovsko usmeritev. 
V letu 1995 je začel veljati ZAKON O GOS­
TINSTVU (Uradni list RS, št. 1/95). Na podlagi 
le-tega je bil sprejet Pravilnik o minimalni 
stopnji izobrazbi oseb, ki opravljajo dela v gos­
tinski dejavnosti (Uradni list RS, št. 34/95) z vel­
javnostjo od 7. 7. 1995 dalje. V 4. členu so po­
dani pogoji, ki jih mora izpolnjevati oseba, ki 
vodi delovni proces v gostinskem obratu: 
- končana gostinska smer IV. stopnja ali 
- V. stopnja izobrazbe; tehnik strežbe, tehnik 
kuharstva, gostinski tehnik, turistični tehnik, 
gostinski ali hotelirski poslovodja ali 
- VI. stopnja: gostinska smer (le šola v Izoli) ali 

- preizkus znanja pri skupni komisiji, sestavlje­
ni iz članov Obrtne zbornice Slovenije, Gospo­
darske zbornice Slovenije in Ministrstva za 
šolstvo; pogoj za preizkus strokovne uspo­
sobljenosti je najmanj končana V. stopnja izo­
brazbe. 
Pogoje za opravljanje trgovinske dejavnosti 
opredeljuje Pravilnik o minimalni stopnji izo­
brazbe oseb, ki opravljajo trgovinsko dejav­
nost, po zahtevnosti posameznih vrst trgovskih 
opravil (Uradni list RS, št. 28/94 in 57/93), velja 
od 19.6.1993 dalje in je sprejet na podlagi Za­
kona o trgovini (Uradni list RS, štev. 18/93). 
Pogoji za opravljanje trgovinske dejavnosti (za 
trgovinskega poslovodja) so: 
- dokončana srednja šola V. stopnje, in sicer 
izobraževalni programi: trgovinski in živilski 
poslovodja, ekonomsko-komercialni tehnik, 
aranžerski tehnik, program trgovske akademi­
je, poslovni tehnik ali 
- preizkus znanja pri Obrtni zbornici Slovenije -
združenje trgovcev (predpogoj za preizkus je 
končan program V. stopnje druge od prej 
naštetih smeri ali 
- VI. ali VII. stopnja - ne glede na smer ali 
- priznana strokovna usposobljenost za trgovin­
skega poslovodja osebam, ki so do uveljavitve 
Zakona o trgovini (do dne 24.4.1993) 15 let 
opravljale posle trgovinskega poslovodja oz. 
jim je le-ta bila priznana do 24.4.1993 z inter­
nim aktom. 
Vsi, ki so trgovinsko dejavnost opravljali ob 
uveljavitvi zakona o trgovini (24.4.1993) in niso 
imeli ustrezne strokovne izobrazbe v skladu s 
pravilnikom o minimalni stopnji izobrazbe, so 
jo morali pridobiti v dveh letih od uveljavitve za­
kona, to je do 24.4.1995. 
Navedeni zahtevani izobrazbeni pogoji so med 
drugimi pogoji (prostorski, tehnični in drugi) 
osnova za pridobitev ugotovitvene odločbe o 
izpolnjevanju pogojev za delovanje, kar je v 
pristojnosti oddelka za gospodarstvo pri Uprav­
ni enoti Ruj. Dosledno izvajanje teh predpisov 
pa je posameznike pripeljalo verjetno do tega, 
da so se poslužili^neli^itimne poti, kot je nave­
dena v članku. 

Vodja oddelka za gospodarstvo 
Silva Čerček, dipl.eec. 

Lasi v Dominu 
Poslovni center Domino v Trstenjakovi ulici v Ptuju se počasi polni. Prejšnji teden je začela delovati 

tudi trafika z galanterijo Lasi v podhodu pri novem poslovnem centru. 
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PTUJ / EKSPLOZIJA PLINA tZ TREH JEKLENK RAZDEJALA H I S O 

Po tkianju skoali balkona 
V petek, 19. januarja, ob 3.20 je krajane v novem naselju Ptuja prebudila močna eksplozija. 
Na policijski postaji v Ptuju smo izvedeli, da je prišlo do eksplozije gospodinjskega plinci m do 
požara v zasebni hiši Tetičkovičevih v Kraigherjevi ulici 5 v Ptuju in kjer je po de|an|u skočil x 
balkona lastnik hiše, 66-letni Jakob Tetičkovič ter pozneje umrl. Pred tem |e grozil, da boj 
počilo, da je v hiši bomba in da bo na ta način storil samomor. Na srečo drugih stanovalcev ta­
krat ni bilo v hi ik ^ 
Pri ogledu kraja ekplozije so policisti in delavci urada kri 
minalistične službe ugotovili, da so bile v stanovanjski hiši 
tri jeklenke za gospodinjski plin, pri vseh pa je bil varnostni 
ventil odprt. Eksplozija je notranjost stanovanjske hiše po­
polnoma razdejala, popokala so skoraj vsa okenska stekla, 
uničena so bila notranja in zunanja vrata, največje razde­
janje pa je ekplozija povzročila v kurilnici, kjer je na sever­
ni strani hiše v zidu nastala večja razpoka. Po ekpioziji je v 
poglobljenem prostoru v kleti nastal požar, a so ga razmero­
ma hitro pogasili ptujski gasilci. 

Kot smo izvedeli, naj bi pred 
dejanjem - svojo namero 
Tetičkovič sporočil svoji snahi, 
ta pa naj bi o tem takoj obvestila 
policiste. Ti so bili v nekaj mi­
nu tah po ekpioziji na kraju do­
godka. Tetičkovič naj bi jih z 
balkona opozarjal, naj gredo 
vstran, ker je v hiši bomba, ki 
bo počila še huje. Kljub prigo­
varjanju in prepričevanju jc 
Tetičkovič po dejanju skočil z 
balkona hiše z višine blizu 4 m 
na asfaltni dovoz do hišne 
garaže. Zaradi poškodb, ki jih je | 
dobil , je še istega dne v ptujskij 
bolnišnici umrl . i 

Kot je povedal podpoveljnikj 
G D R u d i Tbpolovec, je v akcijil 
gašenja sodelovalo 13 gasilcev^ 
gorela pa so v glavnem drva in | 
trske ter časopisni papir. Nal 
srečo nobena od jeklenk, ki so 
bile v poglobljenem kletnem, 
prostoru v pritličju na hodniku! 

S i l o v i t a e k p l o z i j a j e 
p o d r l a t u d i e n o o d 
v m e s n i h s t e n hiše. 

F o t o : M . O z m e c 

ter v prvi etaži - v kuhinji - ni 
eksplodirala. Med gašenjem in 
po njem pa so opazili, da sta bili 
jeklenki v kleti in na hodniku z 
odvitimi ventili, medtem ko je 

tista v kuhinji imela prerezano 
cev. 

Po zbiranju obvestil in zas­
liševanju so kriminalist i ugoto­
vili, da je v družini večkrat pri­
hajalo do sporov, zaradi česar 
naj bi se Jakob Tetičkovič tudi 
fizično znašal nad svojo ženo in 

Hiša v K r a i g h e r j e v i u l i c i 5 p o r a z d e j a n j u . Tet ičkovič j e 
skoči l z b a l k o n a v p r v e m n a d s t r o p j u n a p r o s t o r p r e d 
g a r a ž o . 

P o e k s p l o z i j i s o o b 
t e l e f o n u v p r v e m 
n a d s t r o p j u k r i m i n a l i s t i 
našli d v e m a t i c i s p l i n s k i h 
j e k l e n k i n k l j u č e m 
g e d o r e . Tet ičkovič n a j b i 
p r e d d e j a n j e m p o k l i c a l 
s n a h o i n j i sporoči l , d a s e 
b o z g o d i l o n e k a j h u d e g a 

ji grozil z ubojem. S podobnim 
dejanjem naj bi Tetičkovič gro­
zil že dva dni pred tem, 16. ja­
nuarja, ko naj bi o tem obvestili 
policiste, a so ga ti takrat uspeli 
pomirit i . 

-OM 

LENART / ZABAVA BI L A H K O BILA T R A G I Č N A .. . 

Znagalo /e i/vZ/en/e 
Življenje prinaša zelo različne dogodke. 18. novembra 1995 se je v 

lenartu vesela družba zbrala na prijoteljevi 50-letnici. Slavja se je 
udeležil tudi oseminšestdesetletni Ferdinad Firbos iz Lenarta. 
M e d zabavo se je Ferdinand zgrudil, bil je ves moder in nr 
kazal več nobenih znakov življenja. Toda na srečo je bil 
med povabljenimi gosti tudi dr. Slobodan Jovanovič, ki je 
takoj pomagal. 

Zdravnik se takole spominja 
dogodka: "Ko sem ga pogledal, 
ni dihal , tudi srce ni več utripa­
lo. Začel sem ga oživljati. Naj­
prej sem uredil vse potrebno in 
začel umetno dihanje. Začela se 
je borba za Ferdinandovo živl­
jenje." 

F . F i r b a s : " 1 8 . n o v e m b r a 
j e m o j d r u g i r o j s t n i d a n . " 

Po dvajsetih minu tah oživl­
janja je začelo Ferdinandovo 
srce ponovno utripali . Pr i tem 
dogodku je bilo veliko srečnih 
okoliščin, ki so pomagale ohra­
niti njegovo življenje. Zelo do­
bro se je izkazal tudi neki po­
klicni šofer, ki je ves čas spretnoj 

masiral srce. Oživljanje je mora­
lo teči neprekinjeno, trajalo pa 
je skoraj pol ure. Šofer in zdrav­
nik sta se pri oživljanju dobro 
ujela. Zdravnik ni imel pri sebi 
nobenega pripomočka, ki bi mu 
olajšal delo. Precej so pripomo­
gli tudi preostali gostje, ki so 
bili zelo mirni in jih dogodek ni 
vznemiril . "Vmes sem že dva­
krat nameraval prenehati oživl­
janje, saj Ferdinad ni kazal no­
benih znakov življenja. Dobrih 
petnajst m inu t nisem imel no­
benega upanja, da mi bo uspe­
lo," pravi lenarški zdravnik. 

S t e b i l i u t r u j e n i , s a j j e oživl­
j a n j e z e l o n a p o r n o ? 
. "Čeprav nisem več mlad, ta­
krat začuda nisem čutil nobene 

[ utrujenosti in nisem razmišljal 
o drugem, kot da rešim Ferdi­
nandovo življenje." Ob tem sem 
v zdravnikovih očeh opazila sol­
ze. Najverjetneje so to bile solze 
sreče, saj je s svojo pomočjo za­
gotovo rešil življenje. 

Vmes so poklicali dežurnega 
zdravnika in reševalno vozilo, 
toda morali so počakati, da je 
Ferndinad začel kazati prve 
znake življenja. Šele nato so ga 
lahko priklopih na kisik ter ga 
odpeljali v mariborsko bol­
nišnico, kjer je ostal tri tedne. 

"Vesel sem, da sem bil med 

gosti in da mi je uspelo, saj bi 
do prihoda zdravnika nastopila 
smrt. Dolgo so se namreč pri 
Ferdinandu kazali vsi znaki kli­
nične smrti," je končal dr. Slo­
bodan Jovanovič. 

D r . S l o b o d a n Jovanovič: 
" N a j p o m e m b n e j e j e , d a j e 
z m a g a l o življenje." 

Ferdinad Firbas, ki je ob 
našem obisku že opravljal vsak­
danja opravila na manjši kmetiji 
v Lenar tu , je povedal: "Ničesar 
se ne spominjam od takrat, ko 
sem se zgrudil, pa do takrat, ko 
sem se zbudil v bolnišnici ... 
Prebudilo me je nekakšno 
šumenje, najverjetneje je bil to 
zvok bolniškega vozička. Zelo 
sem hvaležen dr. Jovanoviču, saj 
mi je rešil življenje." 

M. Slodniak 

P T U J # J u t r i b o v r e -

f e k t o r i j u m i n o r i t s k e g a 

s a m o s t n a V i k t o r i n o v 

v e č e r n a t e m o O č e t j e 

i n o č e t n j a v a , n a k a t e ­

r e m b o p r e d a v a l p r o f . 

G o r a z d K o c j a n č i č , 

k r š č a n s k i f i l o z o f . G l a s ­

b e n i u t r i n e k b o p r i s p e ­

v a l B o r u t Z a g o r a n s k i , 

k i b o z a i g r a l n a h a r ­

m o n i k o . 

P T U J • J u t r i b o o b 

1 9 . 3 0 v p t u j s k e m g l e ­

d a l i š č u g o s t o v a l o S l o ­

v e n s k o l j u d s k o g l e d a ­

l i š č e iz C e l j a z v e s e l o i ­

g r o S m e j č i . 

D O R N A V A # V n e d e l ­

j o , 2 8 . j a n u a r j a , b o o b 

1 5 . u r i v k r a j e v n i d v o ­

r a n i g o s t o v a l o P r o ­

s v e t n o d r u š t v o S i m o ­

n a G r e g o r č i č a iz V e l i k e 

N e d e l j e s k o m e d i j o 

Z a d r e g a z a z a d r e g o j . 

Č R N A K R O N I K A 

VOZNIKI NISO 
UPOŠTEVALI 
RAZMER NA CESTAH 

Minuli konec tedna je bilo na slo­
venskih cestah čez sto prometnih 
nesreč, največ v soboto, ko so trije 
ljudje izgubili življenje, pet jih je bilo 
huje ranjenih, šestnajst pa lažje. 
Vzrok za tako številne nezgode je bilo 
rahlo rosenje in sneženje ter nizke 
temparature, zato so mnogi cestni 
odseki poledeneli. Vsi vozniki spre­
menjenih razmer na cestišču niso 
upoštevali in nezgode so se kar vrsti­
le. Samo na območju UNZ Maribor je 
bilo 33 nezgod, vendar na našem 
območju nobene težje. 

VOZNIK OSTAL 
NEPOŠKODOVAN 

v torek, 16. januarja, nekaj po 19. 
uri se je na začetku štiripasovne avto­
ceste pri Slovenski Bistrici pripetila 
prva nezgoda. Polde B. iz Ljubjane je 
vozil osebni avto Audi po avtocesti in 
na odseku, kjer se cestišče zoži in 
preide iz dvopasovne v štiripasovno, 
je zadel v betonsko ograjo, potem pa 
se je prevrnil na streho. Avto je bil 
povsem uničen, voznik pa je skozi 
razbito stransko okno zlezel 
nepoškodovan. 

VOZNICA 
HUDO RANJENA 

v torek, 16. januarja, ob 12.45 je 
22-letna Aleksandra Č. Iz Ptuja vozila 
osebni avto po magistralni cesti proti 
Mariboru. Pri Miklavžu na Dravskem 
polju je zapeljala na nasprotni vozni 
pas in trčila z osebnim avtomobilom, 
ki ga je nasproti vozil 53-letni Ivan K. 
iz Miklavža. Po trčenju je avto Alek­
sandre Č. zaneslo s cestišča in pri 
tem se je voznica hudo ranila, 52-let-
na Štefanija K., sopotnica v avtomo­
bilu Ivana K., pa je bila le lažje ranje­
na. 

V TRČENJU 
LE GMOTNA ŠKODA 

v petek, 19. januarja, okoli 12 ure 
je na regionalni cesti v Zgornjih 
Poljčanah voznik osebnega avtomo­
bila 31-letni Slavko G. iz Žibernika 
prehiteval tovornjak bele barve s 
krško registracijo. Prav tedaj je voznik 
tovornjaka zavil levo, da bi prehitel to­
vornjak, ki je vozil pred njim. Pri tem 
je trčil v desno stran Slavkovega vozi­
la, ga odbil na bankino, kjer je trčil v 
cestni količek in obstal. Voznik tovor­
nega vozila VW golf furgon bele bar­
ve iz Krškega na kraju nezgode ni us­
tavil, zato policisti za njim poizveduje­
jo. Voznik osebnega avtomobila na 
srečo ni bil ranjen, nastala je le znat­
na gmotna škoda. 

KRAJE AVTOMOBILOV 
v sredo, 17. januarja, zjutraj je nez­

nanec izpred poslovnega prostora v 
Špindlerjevi ulici v Slovenski Bistrici 
odpeljal osebni avto Audi 100 z reg. 
številko MB 11 15 A zelene barve. V 
avtomobilu je bila tudi večja vsota de­
narja. S tem je bil lastnik vozila Matjaž 
P iz Slovenske Bistrice oškodovan za 
več kot 4 milijone tolarjev. 

V soboto, 20. januarja, med 21. in 
22.20 so tatovi odpeljali osebni avto 
znamke Volkswagen venta 1,9D z re­
gistrsko tablico MB V3 - 373, ki je bil 
parkiran na Slovenskem trgu v Ptuju. 

NASILNI DEJANJI V 
PTUJU IN MAKOLAH 

Prejšnjo nedeljo okoli 5. ure je 38-
letni Zvonko R. iz Ptuja šel po Panon­
ski ulici proti dornu. Nenadoma so ga 
obstopili trije neznanci, ga vrgli na tla 
in obrcali. Nato so mu slekli črno 
usnjeno jakno, v njenih žepih je imel 
denarnico in dokumente. Neznanci 
so -z jakno pobegnili, oškodovanec 
pa je moral iskati zdravniško pomoč. 
Policisti napadalce iščejo. 

V isti noči se je zadrževala skupina 
prijatelejv pred osnovno šolo v Mako-
lah. Mimo je pripeljal z osebnim avto­
mobilom 17-letni S.Ž. iz Stopnega pri 
Makolah. Ob skupini je ustavil, izsto­
pil in udaril enega od fantov. 22-letni 
Robert M. iz Novakov je hotel fantu 
pomagati, a je mladoletnik tudi njega 
zbil na tla in ga lažje poškodoval. Po­
licisti bodo mladoletnega nasilneža 
prijavili sodniku za prekrške. 

GORELO V APAČAH 
IN OSEKU 

v sredo, 17. januarja, okoli dveh 
po polnoči je nastal požar na gospo­
darskem poslopju kmetije Olge K. v 
Apačah na Dravskem polju. Ogenj je 
popolnoma uničil gospodarsko pos­
lopje z mehanizacijo m različniifl 
orodjem. Po oceni je škode za dobre 
tri milijone tolarjev. Ogenj se je razširil 
še na kolarnico soseda Jožefa I., v 
kateri so bili prav tako spravljeni kme­
tijski stroji in različno orodje. Tudi tu je 
škode za dobra dva milijona tolarjev 
Vzrok požara policisti še raziskujejo. 

Dan prej je izbruhnil požar tudi na 

stanovanjski hiši in gospodarskem 
poslopju Franca K. v Oseku, občina 
Lenart. Vzrok požara zaenkrat še ni 
znan, škodo pa so ocenili na pol mili­
jona tolarjev. 

VLOMA V 
PRODAJALNI 

v noči s četrtka na petek, z 18. na 
19. januar, so neznanci vlomili v pro­
dajalno MIP - Market Rogoznica na 
Slovenskogoriški cesti v Ruju. Od­
nesli so predvsem cigarete in kavo 
ter nekaj drugih živilskih izdelkov Po 
oceni so podjetje oškodovali za 
970.000 tolarjev 

v isti noči je bilo vlomljeno tudi v 
prodajalno Prehrane v Prepoljah na 
Dravskem polju. Tudi tu so se vlomilci 
založili predvsem s cigareti, kavo in 
drugimi živili. Škodo so ocenili na 
okoli 300.000 tolarjev 

OSUMILI IN PRIJELI 
PREPRODAJALCE 
MAMIL 

v sodelovanju z mariborskimi kri­
minalisti so policisti iz Ptuja in 
Ormoža odvzeli prostost trem fantom 
iz okolice Ormoža, ki so jih sumili, da 
naj bi bili dijakom prodajali mamila. 
To so 17-letni Vlado R, 20-letni Zvon­
ko P in 23-letni Miroslav P Pri njih so 
našli in zasegli več manjših zavitkov, 
v katerih naj bi bila marihuana. Opra­
vili so tudi hišno preiskavo in našli 
vrečko z zmleto zeleno snovjo, za ka­
tero prav tako domnevajo, da naj bi 
bila marihuana, ter skodelico s seme­
ni, ki naj bi bila od indijske konoplje. 
Zaseženo so poslali v analizo. Proti 
osumljencem bodo napisali kazen­
sko ovadbo. 

Z EKSPLOZIVOM 
NAD RIBE 

Vaščani Zlatoličja so v torek, 16. ja­
nuarja, obvestili policiste, da so v 
enem od rokavov stare struge Drave 
opazili večje število poginulih rib. Po­
licisti, ribiči, delavci inšpekcijskih 
služb. Zavoda za zdravstveno varstvo 
Maribor in Vodnogospodarskega 
podjetja Drava so zbrali okoli 50 kg 
manjših poginulih rib, vzeli tudi vzor­
ce rib, vode in mulja, da bodo ugoto­
vili vzrok pogina in vrsto eksploziva, 
ki ga je uporabljal "črni ribič", o kate­
rem policisti tudi zbirajo podatke. 

NA MEJI S 
PONAREJENIMI 
VIZUMI 

Policisti na mejnem prehodu v 
Gruškovju so v torek, 16. januarja, 
popoldne pregledali osebni avto in tri 
potnike, turške državljane, ki so hoteli 
vstopiti v našo državo. Ugotovili so, 
da imajo ponarejene turistične vizu­
me Italije, zato so jih zadržali in ovadi­
li pristojnemu sodišču. 

FF 

R O D I L E S O - Č E S T I T A ­
M O : Zdenka Hrga, Drbe-
linci 7/a, Vitomarci - dekli­
co; Majda Topličar, Hardek 
32, Ormož - Saro; Marijana 
Krapša, Ul. 25. maja 5, Ptuj 
- dečka; Ljiljana Milošič, 
Repišče 28/a, Zg. Leskovec 
- Stanko; Darinka Štulec, 
Nova vas 80/a, Ptuj - Doro­
tejo; Stanislava Vrbnjak, 
Moravci 46, Mala Nedelja -
Klemena; Cvetka Polič, 
Savci 23, Tomaž - deklico; 
Jožica Novak, Hvaletinci 
23, Vitomarci - Benjamina. 
P O R O K E - P T U J : Dani lo 
Kostanjevec in Marjana 
Meglic, Bukovci 98. 
U M R L I S O : Veljko Vili­
jam Štalcer, Orešje 88, Ptu j , 

1910 - t 11. januarja 
1996; Anton Švajgel, Janški 
Vrh 54, 1 9 3 6 - t 11. janu­
arja 1996; Stanislav Muršič, 
Li tmerk 41 , 1926 - t 12. 
januarja 1996; Maks 
Žmauc, Orešje 30, Ptu j , -i-
1923 - t 12. januarja 1996; 
Franc Pišek, Kajuhova 1, 
Ptuj, -l^ 1933 - 1 14. januarja 
1996; Štefanija Potočnik, 
rojena Mikulec, Muzejski 
trg 1, Ptuj , 1920 - t 15. 
januarja 1996; Marija 
Zajšek, Apače 21 , 1913 -
t 12. januarja 1996; Franc 
Bajec, Gregorčičev dr. 13, 
Ptuj , :i: 1934 - 1 15. januarja 
1996; Terezija Kolar, rojena 
Vadlja, Stojnci 39, 1913 -
t 15. januarja 1996. 


